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4Ο ΛΥΚΕΙΟ ΑΓΡΙΝΙΟΥ

ΔΟΜΗ     ΑΚΟΛΟΥΘΙΑΣ
1. Ποια από τα παρακάτω ονόματα δεν είναι επιτρεπτά. Δικαιολογήστε την απάντηση σας.
Α. ονομα3

Β. 4αβ

Γ.  άρτιος αριθμός
Δ. α1*β

Ε. Διάβασε

ΣΤ. αβψ6_α

Ζ. Τέλος

2. Αναφέρατε δίπλα σε κάθε μια από τις παρακάτω τιμές τον τύπο της.
Α. 78

Β.  Καλημέρα

Γ. α56

Δ. Αληθής

Ε. 7.8

Στ. “Αληθής”

3. Γράψτε σε ψευδογλώσσα τις παρακάτω παραστάσεις.

Α.  2x+b3
B.  (a+b)2 – c/3

Γ.  (α2 + β3)- x/4

4. Να γίνει πίνακας τιμών μεταβλητών για το παρακάτω αλγοριθμικό κομμάτι.
A ( 2

B ( 5

C ( 4

D ( 2*B

E ( A+D

C ( B^2 -2*E

A ( A+1

C ( C-1

D ( D+5

B ( B+A+C-D-E

5. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει τις ώρες που εργάστηκε ένας εργαζόμενος για ένα μήνα και θα εμφανίζει τις μηνιαίες αποδοχές του αν για κάθε ώρα εργασίας αμοίβετε με 18 ευρώ.

6.   Έστω ο παρακάτω αλγόριθμος:

Αλγόριθμος Εκφράσεις


Α ( "ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ"


Β ( "Α"


Β ( Α


Εκτύπωσε A,B
Τέλος Εκφράσεις


Τι θα εκτυπωθεί αν εκτελεστεί ο παραπάνω αλγόριθμος.

7. Γράψτε έναν αλγόριθμο που να διαβάζει 3 ακεραίους που παριστάνουν την ώρα, τα λεπτά και τα δευτερόλεπτα που έχουν περάσει από τα μεσάνυχτα (ώρα μηδέν) και  να εμφανίζει το σύνολο των δευτερολέπτων.

8. Να δοθεί αλγόριθμος υπολογισμού εμβαδού τραπεζίου όταν δίνονται οι βάσεις και το ύψος του.
9. Μια οικογένεια κατανάλωσε Χ Kwh (κιλοβατώρες) ημερήσιου ρεύματος και Υ Kwh νυχτερινού ρεύματος. Το κόστος ημερήσιου ρεύματος είναι 30 δρχ. ανά Kwh και του νυχτερινού 15 δρχ. ανά Κwh
Να αναπτύξετε έναν αλγόριθμο ο οποίος:

να διαβάζει τα δεδομένα.

να υπολογίζει και να εμφανίζει το συνολικό κόστος της κατανάλωσης ρεύματος της οικογένειας.

10.  Να γραφεί αλγόριθμος ο  οποίος  θα διαβάζει την τιμή ενός προϊόντος σε δραχμές και να υπολογίζει και εμφανίζει την αντίστοιχη αξία του σε ευρώ. Δίνεται ότι 1 € = 340,75 δρχ.
11. Σε μια πολυκατοικία η χρέωση της θέρμανσης γίνεται ανάλογα με το εμβαδόν του κάθε διαμερίσματος. Να γραφεί αλγόριθμος ο  οποίος  θα διαβάζει  το εμβαδόν 5 διαμερισμάτων και την συνολική δαπάνη της θέρμανσης και να υπολογίζει και εμφανίζει το ποσό που αντιστοιχεί σε κάθε διαμέρισμα.

12. Να διαβασθούν δύο αριθμοί σε δύο μεταβλητές a και b και να γίνει ανταλλαγή των τιμών τους.

13. Να διαβασθούν το ημερομίσθιο ενός εργάτη, οι μέρες εργασίας του και οι υπερωρίες που έχει κάνει. Αν οι κρατήσεις του είναι το 20% των συνολικών αποδοχών του, οι υπερωρίες πληρώνονται την ώρα με το 20% του ημερομισθίου του και ο φόρος είναι 5%, να βρεθούν οι μικτές αποδοχές, οι συνολικές κρατήσεις και οι καθαρές αποδοχές.

14. Να διαβασθεί ένας μισθός σε ευρώ και να γίνει «κερματική» ανάλυσή του. Δηλαδή, να βρεθεί από πόσα χαρτονομίσματα και κέρματα αποτελείται των 500, 200, 100, 50, 20, 10, 5, 2 και 1 ευρώ.

15. Ένα super market κάνει προσφορές στους πελάτες του ανάλογα με τους πόντους που συγκεντρώνουν στις αγορές τους. Για κάθε έναν πόντο απαιτείται αγορά προϊόντων αξίας 3 €. Να διαβασθεί το ποσό σε € που πλήρωσε ένας πελάτης στο super market και να βρεθεί πόσοι πόντοι τού αναλογούν.

16. Μια εταιρεία στάθμευσης οχημάτων διαθέτει τρεις χώρους στάθμευσης, έναν για φορτηγά, έναν για επιβατηγά και έναν για μοτοσικλέτες. Η είσοδος ενός οχήματος για στάθμευση χρεώνεται ανεξάρτητα από τον χρόνο παραμονής του και είναι 2,7 € για τα φορτηγά, 2,3 € για τα επιβατηγά και 1,8 € για τις μοτοσικλέτες. Να διαβασθεί το πλήθος των οχημάτων κάθε κατηγορίας που εισήλθε μια συγκεκριμένη ημέρα σε κάθε χώρο στάθμευσης και να υπολογισθεί το σύνολο των εισπράξεων απ' όλους τους χώρους στάθμευσης.

17. Πώς θα διατυπωθεί σε εντολή εκχώρησης τιμής, η κάθε μία από τις παρακάτω αλγεβρικές παραστάσεις.
	ι.
	  [image: image2.png]5% +7x" +8
8x—6





	ii.
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18. Ποιο είναι το αποτέλεσμα από την εκτέλεση των παρακάτω πράξεων.
i. 14 mod 5 – 25 mod 8 
ii.3 * (3 mod 2) + 4 div (5 mod 3)  
iii. 13 mod (27 div 4) 
iv. 2^3 + 3 * (27 mod (25 mod 7)) 
v. 13/2 – 3 mod 2 – 3 div 2 
19. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος. Να παρουσιαστεί ο πίνακας τιμών και οι τιμές που θα εκτυπωθούν.
Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών2

  X ← 3

  Y ← X ^ 3 - 4

  Z ← Y div X

  Εκτύπωσε Y,X,Z
  X ← (X + Z) mod Y

  Y ← (Y + Z) div X

  Z ← X * Y - Z ^ 2

  Εκτύπωσε Y, Z, X

Τέλος Πίνακας_Τιμών2
20. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει μια γωνία σε μοίρες και θα εκτυπώνει τη την τιμή της σε ακτίνια (rad). Ισχύει πως μια πλήρης γωνία 360 μοιρών είναι 2π ακτίνια.
21. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα ενός μαθητή της Γ' Λυκείου, τους βαθμούς του στα δυο τετράμηνα καθώς και τον γραπτό του βαθμό στις πανελλήνιες εξετάσεις και να υπολογίζει και να εμφανίζει το όνομα του και τον βαθμό πρόσβασης του μαθητή αυτού στο συγκεκριμένο μάθημα (Σημείωση: ο βαθμός πρόσβασης υπολογίζεται από την πράξη 70% * γραπτός βαθμός και 30% * προφορικός βαθμός, όπου ο προφορικός βαθμός είναι ο μέσος όρος των βαθμών στα δυο τετράμηνα).
22. Η εταιρεία κινητής τηλεφωνίας CityTel παρέχει στους συνδρομητές της λογότυπα και μελωδίες για τα κινητά τους. Υπάρχουν δύο εναλλακτικές προσφορές:
α. Εγγραφή στο CityTel club, με πάγιο μηνιαίο κόστος 1.40 €, και επιπλέον χρέωση 0.23 € για κάθε λογότυπο ή μελωδία που καταβιβάζεται στο κινητό του συνδρομητή
β. Χρέωση 0,53 € για κάθε λογότυπο ή μελωδία που ζητείται. Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το σύνολο των λογότυπων και μελωδιών που κάποιος συνδρομητής κατέβασε στο κινητό του και να εκτυπώνει τη χρέωση και με τις δυο παραπάνω προσφορές.
23. Το Ενιαίο Λύκειο Μύτικα αποτελείται από 6 τμήματα γενικής παιδείας - δύο για κάθε τάξη. Να αναπτυχθεί ο αλγόριθμος που θα διαβάζει τον αριθμό των αγοριών και των κοριτσιών ανά τμήμα και θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει:

i. Το πλήθος των μαθητών ανά τάξη και το πλήθος των μαθητών του σχολείου.

ii. Το πλήθος των αγοριών και το πλήθος των κοριτσιών του σχολείου.
iii. Το ποσοστό των αγοριών και κοριτσιών επί του συνόλου.
24. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν τριψήφιο αριθμό και θα επιστρέφει το άθροισμα των ψηφίων του (για παράδειγμα για τον αριθμό 523 θα ισχύει 5 + 2 + 3 = 10).
25. Να κρίνετε για την ορθότητά τους τις παρακάτω εντολές εκχώρησης τιμής.
	i.
	τιμή ← "τιμή" + 2
	 
	iv.
	ui ← ui + 3

	ii.
	Διάβασε α + β
	 
	v. 
	ποσό ← α * β+5

	iii. 
	α + β ← 6
	 
	vi.
	Διάβασε ← τιμή


26.  Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος. Να παρουσιαστεί ο πίνακας τιμών και οι τιμές που θα εκτυπωθούν. Να δημιουργήσετε και το διάγραμμα ροής.
Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών1

  κ ← 3

  λ ← κ + 2

  μ ← λ ^ (κ - 1) -3

  κ ← μ div 3

   Εκτύπωσε κ, λ, μ

  μ ← λ ^ 3

  λ ← λ + 2

  Εκτύπωσε μ, κ, λ

Τέλος Πίνακας_Τιμών3

27. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει έναν θετικό αριθμό x και θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει την τιμή της ακόλουθης συνάρτησης.
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28. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τις κάθετες πλευρές ορθογωνίου τριγώνου και θα εκτυπώνει το εμβαδόν του και την υποτείνουσα του τριγώνου.
29. Ο μαθηματικός τύπος που υπολογίζει το ύψος ενός ανθρώπου σε σχέση με το βάρος είναι: 'Υψος = (1.05 * Βάρος + 50) * 1.2 + 11. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το βάρος ενός ανθρώπου και να υπολογίζει και εκτυπώνει το φυσιολογικό ύψος του.
30. Κάθε εργαζόμενος της εταιρείας ΧΥΖ πληρώνεται με ημερομίσθιο 35 €, ενώ ο μισθός του υπόκειται σε κρατήσεις 12%. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το ονοματεπώνυμο ενός εργαζομένου της εταιρεία ΧΥΖ, τις ημέρες που εργάστηκε τον περασμένο μήνα και να εκτυπώνει τις καθαρές αποδοχές του καθώς και το ποσό των κρατήσεων.
31. Σύμφωνα με την νέα φορολογική νομοθεσία η φορολόγηση των μικρομεσαίων εταιρειών είναι 25% επί των ετήσιων μικτών κερδών. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει τα μικτά κέρδη μιας εταιρείας καθώς και τα έξοδα και να εκτυπώνει τα καθαρά κέρδη για την τρέχουσα χρονιά.
32. Τρείς φίλοι αποφάσισαν να καταθέσουν από κοινού ένα δελτίο στοιχήματος. Αποφάσισαν τα ενδεχόμενα κέρδη να μοιραστούν με βάση τη συμμετοχή τους στην πληρωμή του δελτίου. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τα κέρδη που επέφερε το δελτίο καθώς και το ποσό που πλήρωσε κάθε ένας από τους τρείς και να εκτυπώνει το κέρδος που αναλογεί στον καθένα.
33. Μια μεταφορική εταιρεία έχει αναλάβει να μεταφέρει μηχανήματα. Τα containers της εταιρείας έχουν χωρητικότητα 100, 50, 10, 5 και 1 τεμάχια. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τον αριθμό των μηχανημάτων που πρέπει να μεταφερθούν και να εκτυπώνει πόσα containers από κάθε είδος πρέπει να χρησιμοποιηθούν.
34. Μια προμηθευτική εταιρία δίνει με κάθε 50 προϊόντα Α, 2 προϊόντα Β δωρεάν και με κάθε 100 προϊόντα Β, 5 προϊόντα Γ δωρεάν. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει την ποσότητα σε προϊόντα Α,Β,Γ που παρήγγειλε κάποιος πελάτης καθώς και την τιμή μονάδας του κάθε προϊόντος και υπολογίζει και εμφανίζει το κόστος της παραγγελίας.
ΔΟΜΗ ΕΠΙΛΟΓΗΣ

1. Μελετήστε προσεχτικά τα παρακάτω τμήματα προγράμματος. Αν τα δεδομένα είναι οι αριθμοί α=5 και β=4 ποια είναι η εκτύπωση των παρακάτω τμημάτων προγράμματος  (α=2, β=3).
	(Ι)

Διάβασε α, β

Αν α >= β τότε

Αν β > 0 τότε


α ( α + 3


β ( β – α


αλλιώς


β ( β – 5


Τέλος_αν

αλλιώς


Αν α + 5  >= β τότε



β  ( 5 – β


αλλιώς



α ( α + β


Τέλος_αν

Τέλος_αν

Εκτύπωσε α,β
	(Ι Ι)

Διάβασε α, β

Αν α >= β και β > 0 τότε 

        α ( α + 3


β ( β – α

Τέλος_αν

Αν α < β και α + 5 >= β τότε


β  ( 5 – β

  Τέλος_αν 

  β ( β – 5
α ( α + β

Εκτύπωσε α,β




Αν τα δεδομένα είναι οι αριθμοί α  = 1,  β = 4, γ = 3 ποια είναι η εκτύπωση των παρακάτω τμημάτων προγράμματος (α=1,β=2,γ=4).
	(Ι)

Διάβασε α, β, γ

Αν α = 1 τότε

Αν β = 2 τότε


Αν γ = 3 τότε



Εκτύπωσε «ΤΡΙΑ»



αλλιώς




Εκτύπωσε «ΔΥΟ»



Τέλος_αν


αλλιώς



Εκτύπωσε «ΕΝΑ»


Τέλος_αν

αλλιώς


Εκτύπωσε «ΚΑΝΕΝΑ»

Τέλος_αν
	(Ι Ι)

Διάβασε α, β, γ

Αν α = 1 τότε 


Εκτύπωσε «ΕΝΑ»

Τέλος_αν

Αν β = 2 τότε


Εκτύπωσε «ΔΥΟ»

Τέλος_αν

Αν γ = 3 τότε


Εκτύπωσε «ΤΡΙΑ»

Τέλος_αν

Εκτύπωσε «ΚΑΝΕΝΑ»




2.  Να αναπτύξετε αλγόριθμο που να διαβάζει δυο αριθμούς α,β και αν ο πρώτος αριθμός α είναι μικρότερος του δευτέρου αριθμού β να διαβάζει ακόμα έναν αριθμό x και να αποφασίζει σε ποιο διάστημα τιμών (μικρότερο, ενδιάμεσο, ή μεγαλύτερο του [α,β] βρίσκεται το x τυπώνοντας τα εξής μηνύματα: «x μικρότερο ή ίσο του α», «x μεγαλύτερο ή ίσο του β» και «x ανάμεσα στο α και στο β», ανάλογα με την τιμή του x. Αν ο αριθμός α δεν είναι μικρότερος του δευτέρου αριθμού β να τυπώνει «Είπαμε πρώτος αριθμός μικρότερος του δευτέρου».     

3. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που να διαβάζει έναν αριθμό και να υπολογίζει το μισό και το      διπλάσιο του αριθμού. Στη συνέχεια ο αλγόριθμος να εμφανίζει μήνυμα «Περιττός αριθμός» ή «Άρτιος Αριθμός» ανάλογα με το αν ο αριθμός είναι άρτιος ή περιττός.

Σημ. Η συνάρτηση mod είναι συνάρτηση που δίνει το υπόλοιπο της διαίρεσης δύο αριθμών. Η συνάρτηση div είναι συνάρτηση που δίνει το ακέραιο πηλίκο της διαίρεσης δυο αριθμών π.χ. έστω δυο αριθμοί Α,Β τότε το ακέραιο πηλίκο της διαίρεσης είναι ο αριθμός c ( A div B και το υπόλοιπο της διαίρεσης είναι ο αριθμός υ ( Α mod B ή υ ( Α – Β * c.

4. Οι υπάλληλοι μίας εταιρείας συμφώνησαν για το μήνα Δεκέμβριο να κρατηθούν από το μισθό τους δύο ποσά, ένα για την ενίσχυση του παιδικού χωριού SOS και ένα για την ενίσχυση των σκοπών της UNICEF. Ο υπολογισμός του ποσού των εισφορών εξαρτάται από τον αρχικό μισθό του κάθε υπαλλήλου και υπολογίζεται με βάση τα παρακάτω όρια μισθών :

	Μισθός
	Εισφορά 1
	Εισφορά 2

	Εως 150.000 δρχ
	5%
	4%

	150.001 - 250.000
	7.5%
	6%

	250.001 - 400.000
	9,5%
	8%

	μεγαλύτερο από 400.000
	12%
	11%


Να γραφεί αλγόριθμος που να δέχεται ως είσοδο το μισθό του και στη συνέχεια να υπολογίζει τα ποσά των δύο εισφορών και το καθαρό ποσό που θα πάρει ο υπάλληλος.
5. Σε ένα φυτώριο υπάρχουν 3 είδη δένδρων που θα δοθούν για δενδροφύτευση. Το 1ο είδος δένδρου θα δοθεί στην περιοχή της Μακεδονίας, το 2ο στην περιοχή της Θράκης, και το 3ο είδος στην περιοχή της Πελοποννήσου. Να σχεδιασθεί το διάγραμμα ροής και να γραφεί ένας αλγόριθμος που θα διαβάζει τον αριθμό του είδους του δένδρου και θα εκτυπώνει την περιοχή στην οποία θα γίνει η δενδροφύτευση.

6. Μια εταιρία κινητής τηλεφωνίας ακολουθεί ανά μήνα την πολιτική τιμών που φαίνεται στον παρακάτω πίνακα:

	Πάγιο 1500 δραχμές

	Χρόνος τηλεφωνημάτων

(δευτερόλεπτα)
	Χρονοχρέωση 

(δραχμές/δευτερόλεπτο)

	1 – 500
	1,5

	501 – 800
	0,9

	801 και άνω
	0,5


Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:

a) να διαβάζει τη χρονική διάρκεια των τηλεφωνημάτων ενός συνδρομητή σε διάστημα ενός μήνα (μονάδες 3)

b) να υπολογίζει τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή (μονάδες 12)

c) να εμφανίζει (τυπώνει) τη λέξη «ΧΡΕΩΣΗ» και τη μηνιαία χρέωση του συνδρομητή. (μονάδες 5)

Διευκρίνιση:

Η χρονοχρέωση στον πίνακα θεωρείται κλιμακωτή.

Δηλαδή τα πρώτα 500 δευτερόλεπτα χρεώνονται με 1,5 δρχ/δευτερόλεπτο, τα επόμενα 300 δευτερόλεπτα με 0,9 δρχ/δευτερόλεπτο και τα πέραν των 800 με 0,5 δρχ/δευτερόλεπτο.

7.  Να αναπτύξετε αλγόριθμο που να υπολογίζει τον μέγιστο τριών αριθμών x, y, z.

8. Το παιχνίδι «Διαφορά» είναι ένα απλό παιχνίδι που παίζει ένας παίκτης με τον υπολογιστή ως εξής: Αν ο παίκτης δώσει δυο ίσους αριθμούς τότε τυπώνεται το μήνυμα «Οι αριθμοί είναι ίσοι». Αν οι αριθμοί που δίνει ο παίκτης είναι διαφορετικοί τότε υπολογίζεται η διαφορά του μικρότερου από τον μεγαλύτερο αριθμό. Αν η διαφορά των δύο αριθμών είναι μεγαλύτερη από πέντε (5) μονάδες, τότε ο μικρότερος βαθμός αυξάνεται έτσι ώστε η νέα διαφορά του μικρότερου από τον μεγαλύτερο αριθμό να μειωθεί στις τρεις μονάδες. Στη συνέχεια υπολογίζεται το άθροισμα των δύο αριθμών.

Παράδειγμα:

Αν δοθούν οι αριθμοί 4,4 τυπώνεται το μήνυμα «Οι αριθμοί είναι ίσοι». 

Αν δοθούν οι αριθμοί 18,16 τότε ο μικρότερος αριθμός 16 παραμένει 16.   

Αν δοθούν οι αριθμοί 18,11 τότε ο μικρότερος αριθμός 11 γίνεται 15.

Αν δοθούν οι αριθμοί 10,19 τότε ο μικρότερος αριθμός 10 γίνεται 16.

Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:

α) να διαβάζει τους δύο βαθμούς 

(μονάδες 3)

β) να τυπώνει το μήνυμα «Οι αριθμοί είναι ίσοι» στην περίπτωση που οι αριθμοί είναι ίσοι.

(μονάδες 2)

γ) να συγκρίνει τους δύο αριθμούς και αν η διαφορά του μικρότερου αριθμού από τον μεγαλύτερο είναι μεγαλύτερη από πέντε (5) μονάδες να υπολογίζει νέα τιμή του μικρότερου αριθμού. Στη συνέχεια, να υπολογίζει και να τυπώνει το άθροισμα των δύο αριθμών,

(μονάδες 10)

δ) να τυπώνει το μήνυμα «Μπράβο, Κέρδισες» αν το άθροισμα είναι μεγαλύτερο από το αριθμό 50, διαφορετικά να τυπώνει «Κρίμα, μια άλλη φορά».

(μονάδες 5)

9.  Α. Σχεδιάστε το λογικό διάγραμμα για τον παρακάτω αλγόριθμο.

Β. Τι ακριβώς κάνει αυτός ο αλγόριθμος;

Αλγόριθμος Θέμα_4

Διάβασε α , β

Αν α = β τότε
  
Εκτύπωσε «Οι αριθμοί είναι ίσοι»

αλλιώς

  

Αν α<β τότε
    


Εκτύπωσε «Ο πρώτος είναι μικρότερος από το δεύτερο»

  

αλλιώς

    


Εκτύπωσε «Ο δεύτερος είναι μικρότερος από τον πρώτο»

  

Τέλος_αν

Τέλος_αν

Τέλος Θέμα_4
10. Να αναπτύξετε αλγόριθμο σε ψευδοκώδικα που να διαβάζει δύο ακέραιους αριθμούς και να υπολογίζει και να εκτυπώνει το άθροισμά τους αν και οι δύο αριθμοί είναι άρτιοι, το γινόμενό τους αν και οι δύο αριθμοί είναι περιττοί. Σε κάθε άλλη περίπτωση να υπολογίζει και να εκτυπώνει το ακέραιο πηλίκο της διαίρεσης του δεύτερου από τον πρώτο αριθμό.
11. Να αναπτύξετε αλγόριθμο σε ψευδοκώδικα που να διαβάζει δύο ακέραιους αριθμούς και να υπολογίζει και να εκτυπώνει το άθροισμά τους αν ο πρώτος αριθμός είναι άρτιος και ο δεύτερος αριθμός περιττός, το γινόμενό τους αν ο πρώτος αριθμός είναι περιττός και ο δεύτερος αριθμός άρτιος. Σε κάθε άλλη περίπτωση να υπολογίζει και να εκτυπώνει το ακέραιο πηλίκο της διαίρεσης του δεύτερου από τον πρώτο αριθμό.

12. Να αναπτύξετε αλγόριθμο σε ψευδοκώδικα που να διαβάζει έναν αριθμό από 1 μέχρι 3. Αν ο αριθμός είναι 1 να διαβάζει Χ λίρες Αγγλίας και να τις μετατρέπει σε ευρώ. Αν ο αριθμός είναι 2 να διαβάζει Υ δολάρια Αμερικής και να τα μετατρέπει σε ευρώ. Αν ο αριθμός είναι 3 να διαβάζει Ζ μάρκα Γερμανίας και να τα μετατρέπει σε ευρώ. Διαφορετικά να εκτυπώνει μήνυμα λάθους. Είναι γνωστό ότι: Το ευρώ έχει τιμή πώλησης 330 δρχ. Η λίρα Αγγλίας έχει τιμή πώλησης 550 δρχ. Το δολάριο Αμερικής έχει τιμή πώλησης 280 δρχ. Το μάρκο Γερμανίας έχει τιμή πώλησης 100 δρχ.
13. Σύμφωνα με το Διατραπεζικό Σύστημα Συναλλαγών (ΔΙΑ.Σ.), μπορούν να γίνουν αναλήψεις από ένα μηχάνημα ΑΤΜ μιας Τράπεζας αλλά με την κάρτα μιας άλλης Τράπεζας. Οι αναλήψεις αυτές χρεώνονται, όμως, με το 1% του ποσού της ανάληψης αλλά η χρέωση αυτή δεν πρέπει να είναι μικρότερη από 1 € και ούτε μεγαλύτερη από 3 €. Να γραφεί αλγόριθμος ο  οποίος  θα διαβάζει ένα αριθμητικό ποσό σε ευρώ και να υπολογίζει και εμφανίζει τη χρέωση που θα έχει ο πελάτης της Τράπεζας για την ανάληψη που θα κάνει, σύμφωνα με το ΔΙΑ.Σ.

14. Να διαβασθεί η ώρα σε 24ωρη μορφή σαν ένας τετραψήφιος αριθμός, όπως για παράδειγμα 1452, να βρεθεί πρώτα αν παριστάνει σωστή ένδειξη χρόνου και αν ναι, να εμφανισθεί η ώρα στην αντίστοιχη 12ωρη μορφή της, για παράδειγμα 02:52 μμ.

15. Να διαβασθούν δύο ακέραιοι αριθμοί και να υπολογισθεί η απόλυτη τιμή της διαφοράς τους.

16. Μια εταιρεία πουλάει ένα προϊόν προς 0,30 € το ένα κομμάτι αν γίνει παραγγελία μέχρι 200 κομμάτια και προς 0,70 € το ένα κομμάτι αν γίνει παραγγελία για περισσότερα από 200 κομμάτια. Να διαβαστεί ο αριθμός των κομματιών που παραγγέλθηκαν και να υπολογισθεί η αξία τους.

17. Μια εταιρεία χορηγεί επίδομα σπουδών στους υπαλλήλους της με βάση τις γραμματικές τους γνώσεις και σαν ποσοστό του βασικού τους μισθού ως εξής : 5% για τους αποφοίτους γυμνασίου, 10% για τους αποφοίτους λυκείου και 20% για τους πτυχιούχους. Να διαβασθεί ο βασικός μισθός και ο κωδικός σπουδών (1, 2, 3) ενός υπαλλήλου και να υπολογισθεί το επίδομα σπουδών που θα του χορηγηθεί.

18. Στους προκριματικούς αγώνες στο άλμα εις μήκος στην Ολυμπιάδα, ένας αθλητής κάνει 3 αρχικές προσπάθειες και αν έχει επίδοση μεγαλύτερη από 7.50 μέτρα, τότε δικαιούται να συνεχίσει και να κάνει κι άλλες 3 ακόμα προσπάθειες. Να διαβασθούν οι 3 πρώτες προσπάθειες ενός αθλητή και να εκτυπωθεί ένα μήνυμα αν δικαιούται να συνεχίσει ή όχι και στην περίπτωση που δικαιούται να διαβάζει τις επιδόσεις στις άλλες 3 προσπάθειες και  να βρεθεί και να εκτυπωθεί η καλύτερη προσπάθεια του αθλητή (και από τις 6).

19. Μια εταιρεία κινητής τηλεφωνίας χρεώνει τα πρώτα 30 δευτερόλεπτα προς 0,03 € το δευτερόλεπτο και τα επόμενα προς 0,05 € το δευτερόλεπτο. Να διαβασθεί ο αριθμός των δευτερολέπτων που μίλησε ένας συνδρομητής και να υπολογισθεί και να εμφανισθεί η χρέωσή του.
20. Ο τελικός βαθμός ενός μαθητή του Ενιαίου Λυκείου σ’ ένα μάθημα υπολογίζεται ως εξής : αν η διαφορά προφορικού και γραπτού βαθμού είναι μεγαλύτερη από 5 μονάδες, τότε αυξάνεται ή μειώνεται ανάλογα ο προφορικός βαθμός έτσι ώστε η διαφορά τους να μην είναι μεγαλύτερη από 5 μονάδες, αλλιώς ο προφορικός βαθμός δεν αλλάζει. Ο τελικός βαθμός είναι ο μέσος όρος των δύο βαθμών. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος  διαβάζει τον προφορικό και το γραπτό βαθμό ενός μαθητή και υπολογίζει και εμφανίζει τον τελικό του βαθμό.
21.  Να διαβασθεί το ετήσιο εισόδημα ενός εργαζομένου και να υπολογισθεί ο φόρος που του αναλογεί σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα : έως 8.400 € 0 φόρος, έως 12.400 € 20%, έως 20.400 € 30% και πάνω από 20.400 € 40%. Ο υπολογισμός του φόρου να γίνει κλιμακωτά.
22. Για να μπορέσει να ψηφίσει ένας πολίτης πρέπει να είναι τουλάχιστον 18 ετών. Αν, όμως, είναι άνω των 70, δεν υποχρεούται να ψηφίσει. Να διαβασθεί η ηλικία ενός ατόμου και να εμφανισθεί το ανάλογο μήνυμα (υποχρεούται να ψηφίσει, δεν υποχρεούται να ψηφίσει, δεν μπορεί να ψηφίσει).

23. Από το φορολογητέο εισόδημα ενός φορολογούμενου εκπίπτει το ποσό αγοράς ηλεκτρονικού υπολογιστή. Αν το ποσό είναι μέχρι 450 € εκπίπτει ολόκληρο ενώ για το επιπλέον ποσό εκπίπτει το 40% χωρίς όμως το συνολικό ποσό έκπτωσης να ξεπερνάει τα 750 €. Να γίνει αλγόριθμος που να διαβάζει το ποσό που έδωσε ένας φορολογούμενος για την αγορά ηλεκτρονικού υπολογιστή και να υπολογίζει και να εμφανίζει το ποσό που θα εκπέσει από το φορολογητέο εισόδημά του.

24. Αν κάποιος φορολογούμενος υποβάλλει τη δήλωσή του ηλεκτρονικά μέσω του Internet, θα έχει έκπτωση 2,5% στον φόρο που του αναλογεί, αλλά το ποσό της έκπτωσης δεν θα μπορεί να είναι μεγαλύτερο από 118 €. Να γίνει αλγόριθμος που να διαβάζει τον φόρο που καλείται να πληρώσει ένας φορολογούμενος και να υπολογίζει και να εμφανίζει την έκπτωση που του αναλογεί στην περίπτωση που υποβάλλει τη δήλωσή του ηλεκτρονικά.

*25. Να διαβασθούν τρεις αριθμοί a, b και c και να βρεθεί αν μπορούν να αποτελούν μήκη των πλευρών ενός τριγώνου.

26. Ένας σταθμός αυτοκινήτων (parking) χρεώνει ως εξής την παραμονή των αυτοκινήτων: η πρώτη ώρα παραμονής χρεώνεται προς 5 €, η κάθε επόμενη ώρα μετά την πρώτη χρεώνεται προς 2 €, ενώ αν το αυτοκίνητο έχει ολοκληρώσει 12 ώρες παραμονής στον σταθμό όλες οι ώρες θα χρεωθούν προς 1,5 € η καθεμία. Η χρέωση μιας ώρας γίνεται αρκεί να έχει περάσει και ένα λεπτό. Για παράδειγμα, για παραμονή 3 ώρες και 5 λεπτά, ο πελάτης χρεώνεται συνολικά 4 ώρες. Να γίνει αλγόριθμος που να διαβάζει τον συνολικό χρόνο παραμονής σε λεπτά ενός αυτοκινήτου στον σταθμό και να υπολογίζει και να εμφανίζει τη χρέωσή του.

27. Nα διαβασθούν δύο αριθμοί a και b και να γίνει πλήρης διερεύνηση της εξίσωσης πρώτου βαθμού ax + b = 0.

28. Να διαβασθούν τρεις αριθμοί a, b και c και να γίνει πλήρης διερεύνηση της εξίσωσης δευτέρου βαθμού ax2 + bx + c = 0.

29. Τα αυτοκίνητα που νοικιάζει ένα γραφείο ενοικίασης χρεώνονται προς 0,04 € το χιλιόμετρο για τα πρώτα 100 χιλιόμετρα και προς 0,06 € το χιλιόμετρο για τα υπόλοιπα χιλιόμετρα συν πάγιο 6 €. Να διαβασθούν τα χιλιόμετρα που διήνυσε ένα αυτοκίνητο και να υπολογισθεί η συνολική χρέωσή του.

30. Να διαβασθεί ένας έτος σαν ακέραιος αριθμός και να βρεθεί αν είναι δίσεκτο ή όχι, έχοντας υπόψη τα εξής :

· Αν δεν διαιρείται με το 4 δεν είναι δίσεκτο.

· Αν διαιρείται με το 400 είναι δίσεκτο.

· Αν διαιρείται με το 100 αλλά όχι και με το 400 δεν είναι δίσεκτο.

· Αν διαιρείται με το 4 αλλά όχι και με το 100 είναι δίσεκτο.

31. Να διαβασθεί ένας ακέραιος αριθμός, να ελεγχθεί αν είναι διψήφιος ή όχι και αν ναι, να γίνει αντιστροφή των ψηφίων του. Δηλαδή, το 83 να γίνει 38.

32. Το επίδομα παιδιών ενός υπαλλήλου υπολογίζεται βάσει του βασικού του μισθού ως εξής :

· Για τα δύο πρώτα παιδιά είναι 4% για το κάθε παιδί.

· Για το τρίτο παιδί είναι 6%.

· Για κάθε επιπλέον παιδί μετά το τρίτο είναι 10%.

Να διαβασθεί ο βασικός μισθός ενός υπαλλήλου και ο αριθμός των παιδιών του και να υπολογισθεί και να εμφανισθεί το επίδομα παιδιών που δικαιούται.

33. Η Εφορία κάνει έκπτωση 10% στις πληρωμές που γίνονται μετρητοίς, αλλά η έκπτωση αυτή δεν μπορεί να ξεπερνάει τα 1.000 €. Να διαβασθεί το ποσό που καλείται να πληρώσει κάποιος στην Εφορία και να υπολογισθεί και να εκτυπωθεί η έκπτωση που θα του γίνει αν πληρώσει μετρητοίς καθώς και το ποσό που τελικά θα πληρώσει.

34. Μια εταιρεία ενοικίασης αυτοκινήτων χρεώνει την πρώτη ημέρα ενοικίασης προς 100 € και κάθε επόμενη ημέρα μέχρι και την 10η προς 50 €. Όμως, αν ένα αυτοκίνητο νοικιαστεί για περισσότερες από 10 ημέρες, τότε θα χρεωθεί όλες τις ημέρες προς 30 € την ημέρα. Να διαβασθούν οι ημέρες Μ που νοικιάσθηκε ένα αυτοκίνητο και να βρεθεί και να εμφανισθεί η χρέωσή του.

35. Ένας εργάτης πληρώνεται προς 10 € την ώρα, αλλά αν την τελευταία ώρα δουλέψει περισσότερα από 30 λεπτά πληρώνεται ολόκληρη την ώρα, αλλιώς δεν την πληρώνεται καθόλου. Να διαβασθούν τα συνολικά λεπτά M που δούλεψε ένας εργάτης και να υπολογισθεί και να εμφανισθεί πόσες ώρες θα του χρεωθούν σαν εργασία καθώς και το ποσό της πληρωμής του.

36. Ένα ιδιωτικό ΚΕΚ αναλαμβάνει να κάνει σεμινάρια, τα οποία επιδοτούνται με 3.000 € για 10 επιμορφούμενους. Αν οι επιμορφούμενοι είναι περισσότεροι και μέχρι 15, τότε το ΚΕΚ επιδοτείται με 60 € επιπλέον για κάθε έναν επιμορφούμενο. Να διαβασθεί ο αριθμός των επιμορφούμενων του σεμιναρίου και να βρεθεί πόση θα είναι η επιδότηση του ΚΕΚ.

37. Ένα ιδιωτικό ΚΕΚ αναλαμβάνει να κάνει σεμινάρια, στα οποία δικαιολογούνται έξοδα 240 € για επισκευές και 60 € για αναλώσιμα ανά σεμινάριο και ανά 10 επιμορφούμενους. Αν οι επιμορφούμενοι είναι περισσότεροι και μέχρι 15, τότε το ΚΕΚ επιδοτείται με 60 € επιπλέον για κάθε έναν επιμορφούμενο για τα παραπάνω έξοδα, τα οποία και επιμερίζονται αναλογικά. Να διαβασθεί ο αριθμός των επιμορφούμενων του σεμιναρίου (αποδεκτές τιμές 10 έως και 15) και να βρεθεί πόσα χρήματα δικαιούται το ΚΣΕ για επισκευές και πόσα για αναλώσιμα.
38. Ένα δημόσιο σχολείο επιδοτείται για τα σεμινάρια που κάνει, για τον λογαριασμό του ΟΤΕ με 20% για 1 σεμινάριο, με 30% για 2 σεμινάρια και με 40% για 3 σεμινάρια. Επιδοτείται επίσης και για τον λογαριασμό της ΔΕΗ με 10% για 1 σεμινάριο, με 15% για 2 σεμινάρια και με 20% για 3 σεμινάρια. Σε κάθε περίπτωση, το ποσό για τον ΟΤΕ δεν θα πρέπει να ξεπερνάει τα 88,00 € και το ποσό για τη ΔΕΗ δεν θα πρέπει να ξεπερνάει τα 58,70 €. Να διαβασθεί ο αριθμός των σεμιναρίων που θα κάνει ένα δημόσιο σχολείο (αποδεκτές τιμές 1 έως και 3) και τα ποσά των λογαριασμών του ΟΤΕ και της ΔΕΗ και να βρεθεί η επιδότηση του ΟΤΕ και της ΔΕΗ που δικαιούται.

39. Μια εταιρεία κινητής τηλεφωνίας κάνει την εξής προσφορά στους πελάτες της : πάγια χρέωση 20 € (μαζί με τον ΦΠΑ) τον μήνα για μέγιστο χρόνο ομιλίας 70 λεπτά της ώρας. Αν ο πελάτης ξεπεράσει το όριο των 70 λεπτών θα χρεωθεί επιπλέον και με 0,20 € ανά 30 δευτερόλεπτα ομιλίας συν ΦΠΑ (19%). Να διαβασθεί ο συνολικός αριθμός των δευτερολέπτων που μίλησε ένας πελάτης για έναν μήνα και να βρεθεί η συνολική χρέωσή του.

40. Μια Τράπεζα χρεώνει τις συναλλαγές που κάνουν οι πελάτες της ως εξής :

· Αν το μέσο ετήσιο υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη είναι έως και 1.500 €, η κάθε συναλλαγή χρεώνεται προς 0,75 €.

· Αν το μέσο ετήσιο υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη είναι από 1.500 € έως και 15.000 €, οι πρώτες 24 συναλλαγές είναι δωρεάν και κάθε επιπλέον συναλλαγή χρεώνεται προς 0,75 €.

· Αν το μέσο ετήσιο υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη είναι πάνω από 15.000 €, δεν χρεώνεται καμία συναλλαγή.

Να διαβασθεί το μέσο ετήσιο υπόλοιπο του λογαριασμού ενός πελάτη και ο αριθμός των συναλλαγών που έχει κάνει για ένα έτος και να βρεθεί η συνολική χρέωση των συναλλαγών του.

41. Σύμφωνα με εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας, κάθε έτος, σε κάθε Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης συγκροτείται Επιτροπή Συγκέντρωσης Μηχανογραφικών Δελτίων των υποψηφίων για εισαγωγή στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Ο αριθμός των μελών της Επιτροπής είναι 6 άτομα αρχικά και αν ο αριθμός των υποψηφίων είναι μεγαλύτερος από 200 και μέχρι 270 προστίθεται ένα ακόμα άτομο, ενώ αν ο αριθμός των υποψηφίων είναι μεγαλύτερος από 270 και μέχρι 340 προστίθεται ένα ακόμα άτομο κοκ. Να διαβασθεί το πλήθος των υποψηφίων (Υ) σε μια Διεύθυνση Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και να βρεθεί και να εκτυπωθεί το πλήθος των μελών της Επιτροπής που θα συγκροτηθεί (ΑΜ).

42. Μια Τράπεζα χρεώνει τις αναλήψεις μετρητών που κάνουν οι πελάτες από τα υποκαταστήματά της ως εξής : Οι πρώτες 18 αναλήψεις μετρητών το εξάμηνο είναι δωρεάν, ενώ για κάθε επόμενη συναλλαγή πέραν των 18 υπάρχει χρέωση 1 € ανά συναλλαγή. Να διαβασθεί ο αριθμός των συναλλαγών (αναλήψεις μετρητών) που έχει κάνει ένας πελάτης της Τράπεζας το εξάμηνο και να βρεθεί η συνολική χρέωσή του.

43. Μια εταιρεία Η/Υ αμείβει τους πωλητές της με πάγιο 800 € κάθε μήνα ανεξάρτητα από τις πωλήσεις που κάνουν και επίσης, ανάλογα με τον αριθμό των Η/Υ που πουλάνε, τους προσφέρει και επιπλέον 15 € για κάθε Η/Υ αν πουλήσουν από 10 έως και 20 Η/Υ τον μήνα ή με 30 € για κάθε Η/Υ (πάνω από τους 20) αν πουλήσουν περισσότερους από 20 Η/Υ τον μήνα. Να διαβασθεί ο αριθμός των Η/Υ που πούλησε ένας πωλητής της εταιρείας τον τελευταίο μήνα και να υπολογισθεί το επιπλέον ποσό που θα πάρει καθώς και οι συνολικές απολαβές του για τον μήνα αυτόν.

44. Μια εταιρεία ενοικίασης αυτοκινήτων εκμισθώνει τα αυτοκίνητά της κατά την περίοδο της χαμηλής τουριστικής κίνησης προς 30 € την ημέρα αν το αυτοκίνητο ενοικιασθεί μέχρι και 10 ημέρες, ενώ κάθε παραπάνω ημέρα μετά τις 10 χρεώνεται προς 20 €. Κατά την περίοδο της υψηλής τουριστικής κίνησης εκμισθώνει τα αυτοκίνητά της προς 45 € την ημέρα αν το αυτοκίνητο νοικιασθεί μέχρι και 5 ημέρες, ενώ κάθε παραπάνω ημέρα μετά τις 5 χρεώνεται προς 35 €. Να διαβασθεί ο χαρακτηρισμός της τουριστικής περιόδου (Χ ή Υ) και ο αριθμός των ημερών που νοικιάσθηκε ένα αυτοκίνητο και να υπολογισθεί η χρέωση της ενοικίασης.

45. Για να έχει δικαίωμα μια οικογένεια με δύο παιδιά που σπουδάζουν να ζητήσει μετεγραφή, θα πρέπει ο μέσος όρος των εισοδημάτων της την τελευταία τριετία να μην ξεπερνάει τα 35.000 €. Να διαβασθούν τα εισοδήματα των τριών τελευταίων ετών μιας οικογένειας που έχει δύο παιδιά που σπουδάζουν, να υπολογισθεί το μέσο ετήσιο εισόδημά της και να βρεθεί αν έχει το δικαίωμα ή όχι να ζητήσει μετεγγραφή.

46. Ένας ραδιοφωνικός σταθμός χρεώνει τις διαφημίσεις των πελατών του με 200 € ανά δευτερόλεπτο αν η διαφήμιση έχει διάρκεια έως και 20 δευτερόλεπτα, με 160 € ανά δευτερόλεπτο για τα δευτερόλεπτα από 21 έως και 30 και με 120 € ανά δευτερόλεπτο για τα επιπλέον δευτερόλεπτα. Επίσης, παρέχει 10% έκπτωση αν γίνονται από 5 έως και 10 διαφημιστικές εκπομπές ανά εβδομάδα και 20% έκπτωση αν γίνονται περισσότερες από 10 διαφημιστικές εκπομπές ανά εβδομάδα. Να διαβασθεί η διάρκεια σε δευτερόλεπτα μιας διαφήμισης και ο αριθμός των προβολών της για μια εβδομάδα και να βρεθεί η χρέωση που προκύπτει.

47. Το επίδομα παιδιών ενός δημοσίου υπαλλήλου υπολογίζεται βάσει του αριθμού των παιδιών του, ως εξής :

· Για τα δύο πρώτα παιδιά είναι 18 € για το κάθε παιδί.

· Για το τρίτο παιδί είναι 35 €.

· Για το τέταρτο παιδί είναι 47 €.

· Για κάθε επιπλέον παιδί μετά το τέταρτο είναι 73 €.

Να διαβασθεί ο αριθμός των παιδιών ενός δημοσίου υπαλλήλου και να υπολογισθεί το επίδομα παιδιών που δικαιούται.

48. Η τελική βαθμολογία σε ένα μάθημα προκύπτει με τη συμμετοχή του 30% του μέσου προφορικού βαθμού των δύο τετραμήνων και του 70% του γραπτού βαθμού στο μάθημα αυτό. Ο μέσος προφορικός βαθμός όμως σε περίπτωση που απέχει από το γραπτό περισσότερο από 3 μονάδες τότε προσαρμόζεται ως εξής: Αν είναι μεγαλύτερος από το γραπτό περισσότερο από 3 μονάδες τότε γίνεται όσο ο γραπτός συν 3 μονάδες, αν είναι μικρότερος από το γραπτό περισσότερο από 3 μονάδες τότε γίνεται όσο ο γραπτός πλην 3 μονάδες. Σε κάθε άλλη περίπτωση δεν προσαρμόζεται.

Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:
Α) Διαβάζει τους προφορικούς βαθμούς των δύο τετραμήνων καθώς και το βαθμό του γραπτού για ένα μάθημα.

Β) Υπολογίζει και εμφανίζει την τελική βαθμολογία σύμφωνα με τα παραπάνω

Γ) Εμφανίζει το μήνυμα «βαθμός προβιβάσιμος» αν η τελική βαθμολογία είναι μεγαλύτερη ή ίση του 10 ή το μήνυμα «βαθμός μη προβιβάσιμος» αλλιώς.

49.  Μια εταιρία πώλησης αυτοκινήτων ακολουθεί την παρακάτω πολιτική στην πώληση των αυτοκινήτων της.  Αν ο πελάτης προκαταβάλει ποσό μεγαλύτερο ή ίσο του 80% της συνολικής αξίας του αυτοκινήτου τότε το υπόλοιπο αποπληρώνεται χωρίς καμία επιβάρυνση σε 12 ισόποσες δόσεις. Αν ο πελάτης προκαταβάλει ποσό μικρότερο από το 80% της συνολικής αξίας του αυτοκινήτου και μεγαλύτερο ή ίσο από το 50% της συνολικής του αξίας τότε το υπόλοιπο επιβαρύνεται με 10% και αποπληρώνεται σε 24 ισόποσες δόσεις. Αν ο πελάτης προκαταβάλει ποσό μικρότερο από το 50% συνολικής αξίας του αυτοκινήτου τότε το υπόλοιπο αποπληρώνεται σε 36 ισόποσες δόσεις αφού επιβαρυνθεί με 20%. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος

Α) Διαβάζει τη συνολική αξία του αυτοκινήτου και το ποσό που προκαταβάλει ο πελάτης καθοδηγούμενος από κατάλληλο μήνυμα.

Β) Υπολογίζει το ποσό της κάθε δόσης σύμφωνα με τα παραπάνω.

Γ) Εμφανίζει τον αριθμό των δόσεων καθώς και το ποσό κάθε δόσης όπως παρακάτω (π.χ.  ΑΡΙΘΜΟΣ ΔΟΣΕΩΝ: 24   ΠΟΣΟ  ΔΟΣΗΣ:  345 Ευρώ).
50. Ένας ωρομίσθιος εργαζόμενος σε μια εταιρία αμείβεται σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα κλιμακωτά:
	ΩΡΕΣ  ΕΡΓΑΣΙΑΣ
	ΑΜΟΙΒΗ ΑΝΑ ΩΡΑ(σε ευρώ)

	Μέχρι 60
	25

	61-100
	23

	101-200
	20

	201 και πάνω
	18


Οι αμοιβές που προκύπτουν από τις ώρες εργασίας του φορολογούνται επίσης κλιμακωτά σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

	ΑΜΟΙΒΗ (σε ευρώ)
	ΠΟΣΟΣΤΟ ΦΟΡΟΥ %

	Μέχρι 600
	0

	601-1200
	10

	1200 και πάνω
	20


Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος

Α) Διαβάζει τις ώρες που εργάστηκε ένας εργαζόμενος.
Β) Υπολογίζει και εμφανίζει την αμοιβή του πριν φορολογηθεί.
Γ) Υπολογίζει και εμφανίζει την αμοιβή του μετά την φορολόγηση.

51. Ένα συσκευαστήριο αγροτικών προϊόντων κατηγοριοποιεί τις ντομάτες ανάλογα με τη διάμετρό τους και το βάρος τους σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

	ΔΙΑΜΕΤΡΟΣ σε cm
	ΒΑΡΟΣ σε gr
	ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

	10-14
	Έως 30
	Ε

	
	31-50
	Δ


	
	51 και πάνω
	Γ

	15 και πάνω
	Έως  80
	Β

	
	81 και πάνω
	Α

	Κάτω από 10
	Οποιοδήποτε
	ΧΥΜΟΠΟΙΗΣΗ


Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει για μια ντομάτα τη διάμετρό της καθώς και το βάρος της και εμφανίζει την κατηγορία στην οποία ανήκει.

52. Για να μην έχει πρόβλημα ένας μαθητής με τις απουσίες του θα πρέπει να έχει το πολύ 50 αδικαιολόγητες και 60 δικαιολογημένες. Όσες δικαιολογημένες  είναι πάνω από 60 θεωρούνται αδικαιολόγητες. Αν ο μαθητής έχει αδικαιολόγητες απουσίες περισσότερες από 50 και λιγότερες ή ίσες με 80 τότε παραπέμπεται σε όλα τα μαθήματα το Σεπτέμβριο, αν έχει περισσότερες από 80 αδικαιολόγητες τότε επαναλαμβάνει την τάξη, ενώ αν έχει κάτω από 50 περνάει την τάξη. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει τις δικαιολογημένες και τις αδικαιολόγητες απουσίες που έχει ένας μαθητής και εμφανίζει κατάλληλα μηνύματα.

53. Σε ένα τάγμα ενός κέντρου εκπαίδευσης νεοσύλλεκτων οι στρατευμένοι κατατάσσονται σε τρεις λόχους ανάλογα με την ηλικία τους και το επίπεδο σπουδών τους. Συγκεκριμένα όσοι είναι απόφοιτοι ανώτατης τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (Α.Ε.Ι) και είναι από 24 ετών και πάνω κατατάσσονται στο λόχο Α. Όσοι είναι απόφοιτοι ανώτερης τριτοβάθμιας εκπαίδευσης (Τ.Ε.Ι) και είναι πάνω από 23 ετών κατατάσσονται στο λόχο Β. Οι απόφοιτοι Λυκείου οποιασδήποτε ηλικίας καθώς και όσοι δεν εμπίπτουν στις παραπάνω κατηγορίες κατατάσσονται στο λόχο Γ. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει για ένα στρατευμένο την ηλικία του καθώς και ένα κωδικό (1: για αποφοίτους Α.Ε.Ι.,  2: για αποφοίτους Τ.Ε.Ι. και 3: για αποφοίτους Λυκείου) και εμφανίζει το λόχο στον οποίο θα καταταχθεί. 

54. Σε ένα πρόγραμμα μεταπτυχιακών σπουδών οι υποψήφιοι μεταπτυχιακοί διαγωνίζονται γραπτώς σε 3 μαθήματα. Για να θεωρηθούν επιτυχόντες θα πρέπει να έχουν συγκεντρώσει μέσο όρο στα 3 μαθήματα μεγαλύτερο ή ίσο του 14 και ταυτόχρονα να έχουν γράψει και στα 3 μαθήματα τουλάχιστον 10 (βάση). Επίσης γίνονται δεκτοί όταν  έχουν και  βαθμό πτυχίου μεγαλύτερο ή ίσο του 7. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει το βαθμό πτυχίου ενός υποψηφίου μεταπτυχιακού καθώς και τους βαθμούς του στα 3 μαθήματα και εμφανίζει το μήνυμα «επιτυχών» αν πετυχαίνει στο πρόγραμμα αλλιώς το μήνυμα «αποτυχών».
55. Ένας εργαζόμενος στο δημόσιο τομέα εκτός του βασικού του μισθού αμείβεται και με επίδομα γάμου και τέκνων.  Συγκεκριμένα το επίδομα γάμου είναι 40 ευρώ ενώ το επίδομα τέκνων είναι για το πρώτο παιδί 25 ευρώ για το δεύτερο 35 ευρώ για το τρίτο 50 ευρώ και για κάθε ένα από το τέταρτο και πάνω 75 ευρώ. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει το βασικό μισθό ενός υπαλλήλου, ένα χαρακτήρα (Ν: παντρεμένος,  Ο: ανύπαντρος)  και τον αριθμό των παιδιών του και υπολογίζει και εμφανίζει το σύνολο των αποδοχών του όπως παρακάτω:

ΒΑΣΙΚΟΣ ΜΙΣΘΟΣ: ………..

ΕΠΙΔΟΜΑ ΓΑΜΟΥ:………..

ΕΠΙΔΟΜΑ ΤΕΚΝΩΝ:………

ΣΥΝΟΛΟ:……………………

56. Με το αυτόματο ηλεκτρονικό σύστημα πληρωμής διοδίων κάθε οδηγός εφοδιάζεται με μια κάρτα πληρωμής διοδίων. Στα διόδια υπάρχει ανιχνευτής οχημάτων που αναγνωρίζει τα οχήματα ως Δίκυκλα, Επιβατηγά ή Φορτηγά, καθώς επίσης και μηχάνημα που διαβάζει την κάρτα (το υπόλοιπο της) και αναλόγως με το είδος του οχήματος αφαιρεί από αυτή το κατάλληλο ποσό (1 ευρώ για τις μοτοσικλέτες, 2 για τα επιβατηγά και 4 για τα φορτηγά). Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος 

α) διαβάζει ένα χαρακτήρα (Δ, Ε ή Φ) που δηλώνει το είδος του οχήματος και εκχωρεί σε μια μεταβλητή Α το αντίστοιχο αντίτιμο των διοδίων.

Β) διαβάζει το υπόλοιπο της κάρτας και αν το υπόλοιπο επαρκεί τότε αφαιρεί από αυτό το αντίτιμο των διοδίων. Αν το υπόλοιπο δεν επαρκεί τότε το μηδενίζει και εμφανίζει μήνυμα καθώς και το ποσό των μετρητών που πρέπει να πληρώσει ο οδηγός (π.χ. «Πρέπει να πληρώσετε επιπλέον …..  ευρώ μετρητά»). Στην περίπτωση που το υπόλοιπο της κάρτας είναι 0 τότε εμφανίζει μήνυμα «πρέπει να πληρώσετε … ευρώ μετρητά.

57.

Αν  βαθμός < 10 τότε

Εμφάνισε  "απορρίπτεται"

αλλιώς_αν   βαθμός < 15 τότε

Εμφάνισε  "καλώς"

αλλιώς_αν βαθμός < 18 τότε 

Εμφάνισε "πολύ καλά"

αλλιώς


Εμφάνισε "άριστα"

Τέλος_αν

Ποιά από τα παρακάτω αλγοριθμικά κομμάτια δεν είναι ισοδύναμα με το παραπάνω. Δικαιολογήστε την απάντησή σας.
Αν  βαθμός < 10 τότε


Εμφάνισε  "απορρίπτεται"

Τέλος_αν

Αν βαθμός < 15 τότε

Εμφάνισε  "καλώς"

Τέλος_αν

Αν βαθμός < 18 τότε 

Εμφάνισε "πολύ καλά"

Τέλος_αν

Αν βαθμός >= 18 τότε

Εμφάνισε "άριστα"

Τέλος_αν

Αν  βαθμός < 10 τότε

Εμφάνισε  "απορρίπτεται"

αλλιώς


Αν βαθμός < 15 τότε



Εμφάνισε  "καλώς"


αλλιώς



Αν βαθμός < 18 τότε 



Εμφάνισε "πολύ καλά"



αλλιώς




Εμφάνισε "άριστα"



Τέλος_αν


Τέλος_αν

Τέλος_αν
Αν  βαθμός < 10 τότε

Εμφάνισε  "απορρίπτεται"

Αν   βαθμός < 15 τότε

Εμφάνισε  "καλώς"

Αν βαθμός < 18 τότε 

Εμφάνισε "πολύ καλά"

Αν βαθμός >= 18 τότε

Εμφάνισε "άριστα"

Τέλος_αν

Τέλος_αν

Τέλος_αν

Τέλος_αν

Επίλεξε  βαθμός


Περίπτωση <10



Εμφάνισε  "απορρίπτεται"


Περίπτωση <15



Εμφάνισε  "καλώς"


Περίπτωση <18



Εμφάνισε "πολύ καλά"


Περίπτωση αλλιώς



Εμφάνισε "άριστα"

Τέλος_επιλογών 

58. Γράψτε το παρακάτω αλγοριθμικό κομμάτι με όσους τρόπους γνωρίζετε.
Αν ύψος < 150 τότε

Εμφάνισε  "κοντός"

Τέλος_αν

Αν ύψος >=  150 και ύψος < 170 τότε

Εμφάνισε  "κανονικός"

Τέλος_αν

Αν ύψος >=  170 και ύψος < 190 τότε 

Εμφάνισε "ψηλός"

Τέλος_αν

Αν ύψος >=  190 τότε


Εμφάνισε "πολύ ψηλός"

Τέλος_αν

59. Να γραφεί αλγόριθμος σε ψευδογλώσσα ο οποίος κάνει τα παρακάτω:

α) διαβάζει 5 θετικούς ακεραίους εμφανίζοντας πριν την εισαγωγή τους κατάλληλο μήνυμα

β) αν ένας τουλάχιστον είναι αρνητικός εμφανίζει μήνυμα "οι αριθμοί πρέπει να είναι όλοι θετικοί"

γ) αν είναι όλοι θετικοί τότε βρίσκει το μέγιστο από αυτούς και βρίσκει και εμφανίζει πόσοι από τους υπόλοιπους απέχουν λιγότερο από 10 από το μέγιστο.

60. Ένα γραπτό στις πανελλαδικές εξετάσεις  βαθμολογείται από 2 βαθμολογητές (στην κλίμακα από 0-100). Σε περίπτωση που οι δύο βαθμοί απέχουν λιγότερο ή ίσο από 12 μονάδες τότε ο τελικός βαθμός του γραπτού υπολογίζεται ως ο μέσος όρος των βαθμών των δύο βαθμολογητών. Σε περίπτωση που οι βαθμοί τους απέχουν περισσότερο από 12 μονάδες τότε το γραπτό βαθμολογείται και από τρίτο βαθμολογητή και υπάρχουν οι εξής περιπτώσεις: Αν ο βαθμός του τρίτου βαθμολογητή είναι μικρότερος και από τους δύο άλλους τότε τελικός βαθμός του γραπτού είναι ο μικρότερος από τους δύο πρώτους. Αν ο βαθμός του τρίτου ισαπέχει από τους βαθμούς των δύο άλλων τότε η τελική βαθμολογία υπολογίζεται ως ο μέσος όρος του βαθμού του τρίτου και του μεγαλύτερου από τους δύο πρώτους. Σε κάθε άλλη περίπτωση  η τελική βαθμολογία είναι ο μέσος όρος του βαθμού  του τρίτου και του πλησιέστερου σε αυτόν από τους δύο πρώτους. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος υλοποιεί την παραπάνω διαδικασία.

61. Να διατυπώσετε σε λογικές εκφράσεις τις παρακάτω προτάσεις.
i.

 Το α ανήκει στο διάστημα [-5, 6)

ii.

 Το α είναι μικρότερο του 3 ή μεγαλύτερο του 15

iii.

 Το α είναι ίσο με το β και το γ

iv.

 Το α δεν έχει την τιμή 3

v.

 Το α είναι μικρότερο του 2 ή το β είναι μεγαλύτερο του 78    

vi.

 α και β αληθή και γ ψευδές

vii. 

 το α αληθές και ένα απο τα β,γ αληθές

62. Ποιο είναι το λογικό αποτέλεσμα (αληθής ή ψευδής) από την εκτέλεση των παρακάτω πράξεων αν οι εξής μεταβλητές έχουν τιμές:

Α = 10, Β = 2, Γ = -4, Δ = 9 και Ε = 1

i. (Α>Β) ή (Δ=10) 

ii. (Δ >= Β) και (Ε <> Γ) 

iii. όχι (Ε<=Γ) ή (Δ<=Γ) 

iv. όχι ((Β<=Γ) και (Δ<2)) 

v. όχι (όχι (Β<=Ε) ή όχι (Γ<=Β)) 

vi. ((Ε<=Α) και (Ε>=Γ)) και όχι (Γ>=Α) 

vii. όχι ( όχι (Α >= 2) και (Γ <>9) ) 

63. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος. Ποιος είναι ο πίνακας τιμών;

Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών1

  Χ ← 2

  Υ ← Χ ^ 2 - 1

  Ζ ← 2 * Χ + Υ - 1

  Αν (Χ > Υ) τότε
    Υ ← Ζ mod X

    Z ← X ^ 2

  Αλλιώς

    X ← Ζ mod Y

    Z ← Y ^ 2 

  Τέλος_Αν

  Εκτύπωσε X, Y, Z

Τέλος Πίνακας_Τιμών1

64. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί;

Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών2

  α ← 3

  β ← 1

  γ ← 5

  Αν (α mod 2 = 1) ή (β >= 2) τότε

    γ ← γ + 2

    Αν (γ < β) τότε
      α ← α ^ 3

    Αλλιώς

      β ← 4 * β

    Τέλος_Αν

  Τέλος_Αν

  α ← α mod β

  β ← β mod γ

  γ ← γ mod α

  Εκτύπωσε α, β, γ

Τέλος Πίνακας_Τιμών2
65. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου αν οι τιμές που θα δώσει ο χρήστης είναι α = 17 και γ = 4 . Τι θα εκτυπωθεί;

Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών3

  Διάβασε α

  Διάβασε γ

  α ← α + 1

  β ← α mod γ

  Αν (β >= 1) και (β <= 3) τότε
    γ ← γ + 2

    β ← γ div β

    Αν (γ <= α) τότε
      α ← α + 3

    Αλλιώς

      α ← α / 2

    Τέλος_Αν

    Εκτύπωσε α, β, γ

  Τέλος_Αν

  α ← α + β

  β ← β * γ

  γ ← γ - α

  Εκτύπωσε α, β, γ

Τέλος Πίνακας_Τιμών3

66. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου αν οι τιμές που θα δώσει ο χρήστης είναι α = 3 και γ = 7. Τι θα εκτυπωθεί;

Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών4

  Διάβασε α

  Διάβασε γ

  β ← 2 * α + γ

  δ ← β mod γ

  Αν (α <= β) τότε
    γ ← γ + 2

    Αν (γ <= α) τότε
      α ← 3 * β

      β ← δ + 3

    Αλλιώς

      α ← α div 2 - 5

    Τέλος_Αν

  Αλλιώς

    γ ← 3 * γ - δ

    β ← β div 2 + δ

  Τέλος_Αν

  Εκτύπωσε α, β, γ, δ

  α ← α + β

  γ ← γ * α

  Αν (α >= δ) τότε
    α ← α - δ + β

    β ← β + δ

    γ ← γ div 3

  Αλλιώς

    α ← γ - α - 2 * β

    β ← β + 6

    γ ← (γ - 1) / 4

  Τέλος_Αν

  Εκτύπωσε α, β, γ

Τέλος Πίνακας_Τιμών4

67. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί;

Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών5

  α ← 3

  β ← 31

  γ ← (β - α) / 2

  δ ← (α + β) div 3

  Αν (α <= β) τότε
    γ ← γ - 3

    Αν (γ <= α) τότε
      β ← β - δ + 3

      α ← 3 * β

    Αλλιώς

      α ← α div 2 + 2

    Τέλος_Αν

  Αλλιώς

    β ← β div 2 + δ

    γ ← 3 * γ - δ

  Τέλος_Αν

  Εκτύπωσε α, β, γ, δ

  α ← α + β

  γ ← γ * δ

  Επίλεξε  γ

    Περίπτωση < 20

      α ← α - δ + β

      β ← β + δ

      γ ← γ * 3

    Περίπτωση <= 80

      α ← α + β ^ 2

      β ← (β + δ ^ 2) div 2

      γ ← γ ^ 3

    Περίπτωση Αλλιώς

      α ← (α - δ) mod 7

      β ← β - δ

      γ ← γ div α

  Τέλος_Επιλογών

  δ ← δ - (α + β) + γ

  Εκτύπωσε α, β, γ, δ

Τέλος Πίνακας_Τιμών5

[image: image1.wmf]68. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που αντιστοιχεί στο επόμενο διάγραμμα ροής.
69. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που αντιστοιχεί στο επόμενο διάγραμμα ροής.
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70. Να υλοποιήσετε τον παρακάτω αλγόριθμο με τη χρήση της δομής αλλιώς_αν  καθώς και εμφωλευμένη δομής επιλογής.
Αλγόριθμος Μετατροπή_Δομές

  Διάβασε α 

  Επίλεξε α

    Περίπτωση <= 0

      β ← 0

    Περίπτωση <= 5

      β ← 5

    Περίπτωση <= 10

      β ← 10

    Περίπτωση Αλλιώς

      β ← 100

  Τέλος_Επιλογών

  Εκτύπωσε β

Τέλος Μετατροπή_Δομές

 71. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν αριθμό και θα εκτυπώνει μήνυμα αν είναι τετραψήφιος ή όχι.
Υπόδειξη 

Για να είναι τετραψήφιος έναν αριθμός πρέπει η διαίρεση με το 104 (δηλαδή το 10000) να δίνει πηλίκο 0. Προσοχή, όμως και το 56 div 10000 = 0 αλλά το 56 δεν είναι τετραψήφιος. Άρα, πρέπει ταυτόχρονα το η διαίρεση του αριθμού με το 103 (δηλαδή το 1000) να μην έχει πηλίκο 0. 
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 72. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει έναν αριθμό x και θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει την τιμή της ακόλουθης συνάρτησης.
73. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει έναν αριθμό x και έναν Ν και θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει την τιμή της ακόλουθης συνάρτησης.
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 74. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει έναν αριθμό x και θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει την τιμή της ακόλουθης συνάρτησης.
 75. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει έναν αριθμό x και θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει την τιμή της ακόλουθης συνάρτησης.
[image: image9.png])=

%
(x-1?



 

76. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν πενταψήφιο αριθμό και θα ελέγχει αν είναι καρκινικός (για παράδειγμα ο αριθμός 81518) δηλαδή, τα συμμετρικά ψηφία του να είναι ίσα.
77. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν ακέραιο αριθμό και αν είναι τριψήφιος να αντιστρέφει τα ψηφία του, για παράδειγμα ο αριθμός 128 θα γίνει 821.
78. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει δυο ακέραιους αριθμούς και αν το τελευταίο τους ψηφίο είναι το ίδιο θα υπολογίζει το μέσο όρο τους ενώ στην αντίθετη περίπτωση θα υπολογίζει την απόλυτη τιμή της διαφοράς τους.
79. Έστω Α και Β δυο λογικές μεταβλητές. Να οριστεί η λογική μεταβλητή Γ έτσι ώστε να είναι αληθής αν ή η Α είναι αληθής ή η Β είναι αληθής. Δηλαδή μια από της 2 αλλά όχι και οι 2.
80. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει έναν αριθμό και θα εκτυπώνει μήνυμα σχετικά με το αν είναι πολλαπλάσιο του 3 ή όχι.
81. Να γραφεί αλγόριθμος σε μορφή ψευδοκώδικα ο οποίος να δέχεται ως είσοδο τις τιμές δύο αντιστάσεων R1 και R2. Στη συνέχεια, εάν η πρώτη αντίσταση είναι μεγαλύτερη της δεύτερης να υπολογίζει την ολική αντίσταση σε παράλληλη συνδεσμολογία  , ενώ σε αντίθετη περίπτωση σε σειριακή συνδεσμολογία. 

82. Η εταιρεία κινητής τηλεφωνίας C παρέχει στους συνδρομητές της λογότυπα και μελωδίες για τα κινητά τους. Για να καταβιβάσει κάποιος συνδρομητής στο κινητό του κάτι απο τα παραπάνω πρέπει να εγγραφεί στο C, με πάγιο μηνιαίο κόστος 0.90 €, και επιπλέον χρέωση 0.25 € για κάθε λογότυπα και 0.15 € για κάθε μελωδία που καταβιβάζετε στο κινητό του συνδρομητή. Να γραφεί αλγόριθμος που με δεδομένο το διαθέσιμο υπόλοιπο χρημάτων του κινητού ενός συνδρομητή, θα διαβάζει το σύνολο των λογότυπων και μελωδιών που κάποιος συνδρομητής ζήτησε για καταβίβαση στο κινητό του τον τελευταίο μήνα και αν το διαθέσιμο υπόλοιπο του το επιτρέπει να υπολογίζει το νέο υπόλοιπο.
83. Η εταιρεία κινητής τηλεφωνίας C παρέχει στους συνδρομητές της υπηρεσίες αποστολής μηνυμάτων σύμφωνα με τον παρακάτω πίνακα:

	Είδος   Μήνυμα


	Τιμή €



	1. Απλό sms
	0.085

	2. Sms με ενσωματωμένο ήχο/εικόνα
	0.67

	3.   Εικονομήνυμα με επιπλέον στοιχεία
	0.93

	4. Μήνυμα ενσωματωμένο βιντεο
	1.25


Να γραφεί αλγόριθμος που με δεδομένο το διαθέσιμο υπόλοιπο χρημάτων του κινητού ενός συνδρομητή, θα διαβάζει το είδος του μηνύματος που επιθυμεί ο χρήστης να στείλει και - αν αυτό  είναι εφικτό - θα επιστρέφει το νέο διαθέσιμο υπόλοιπο του συνδρομητή.
84. Οι τιμές 3 διαφορετικών συσκευασιών γιαουρτιού σε ένα σούπερ μάρκετ παρουσιάζονται στον επόμενο πίνακα:

	Φίρμα
	Ποσότητα
	Τιμή €

	Αγελαδίτσα αγάπη μου
	500 ml
	0.79

	Φάρμα ΙΙΙ
	1.2 lt
	1.40

	Cows
	850 ml
	0.95


Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα εμφανίζει ποιο γιαούρτι έχει την πλέον συμφέρουσα τιμή.
85. Να διαβασθεί ένας πενταψήφιος ακέραιος αριθμός και να στρογγυλοποιηθεί στις εκατοντάδες.
Υπόδειξη 

Για παράδειγμα, αν ο αριθμός είναι ο 38557 να γίνει 38600. Το αποτέλεσμα της πράξης 38557 div 100 που είναι 385 πολλαπλασιασμένο με το 100. Ταυτόχρονα, πρέπει να ελεγχθεί το 38557 mod 100 = 57 ώστε αν είναι μεγαλύτερο του 50 να γίνει στρογγυλοποίηση προς τα πάνω. 

86. Το Internet Cafe της γειτονιάς σας έχει την εξής πολιτική χρέωσης: Τα πρώτα 30 λεπτά χρεώνονται 1.45 €, ενώ κάθε επόμενο 30λεπτο χρεώνεται προς 1.10 €. Πρέπει να επισημανθεί οτι μόλις περάσει έστω και ένα λεπτό χρεώνεται το 30λεπτο. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το χρόνο (σε λεπτά) που παρέμεινε κάποιος πελάτης στο Internet Cafe και να εκτυπώνει το λογαριασμό.
87. Το αυτοκίνητο του κύριου Α πρέπει να περνάει από μικρό service (αλλαγή λαδιών) κάθε 7500 χλμ και από μεγάλο service κάθε 15000 χλμ. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τα χιλιόμετρα που έχει διανύσει το αυτοκίνητο και να εκτυπώνει σε πόσα χιλιόμετρα είναι το επόμενο service και τι είδους είναι αυτό.
Υπόδειξη 

Ας υποθέσουμε οτι το αυτοκίνητο έχει διανύσει 38000 χλ, τότε 38000 mod 15000 = 8000 > 7500 που σημαίνει οτι έχει περάσει το μικρό service και το επόμενο service είναι το μεγάλο σε 15000 - 8000 = 7000 χλμ. Αν είχαμε 32300 χλμ τότε 32300 div 15000 = 2300 < 7500 χλμ άρα το επόμενο service είναι μικρό και τα χιλιόμετρα που απομένουν για να γίνει είναι 7500 - 2300 = 5200. 

88. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει δυο αριθμούς και ένα εκ των συμβόλων: +, -, *, /, div, mod και θα εκτελεί την αντίστοιχη πράξη εκτυπώνοντας το αποτέλεσμα.
89. Η βιοτεχνία ΓΦΡΦ που παρασκευάζει πλαστικές σακούλες σε 2 μεγέθη. Το κόστος είναι 0.01 € για τις μεγάλες και 0.007 € για τις μικρές σακούλες. Ωστόσο, για παραγγελίες μεγαλύτερες από 150 € ή 3500 τεμάχια παρέχεται έκπτωση 10%. Αν μια παραγγελία ξεπεράσει τα 500 € η έκπτωση φτάνει το 25%. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει για μια παραγγελία το πλήθος για μεγάλες και μικρές σακούλες και να εκτυπώνει το οφειλόμενο ποσό.
90. Οι βαθμολογητές των γραπτών των πανελληνίων εξετάσεων βαθμολογούν με άριστα το 100, ενώ κάθε γραπτό διορθώνεται από 2 άτομα χωρίς να γνωρίζει ο ένας τη βαθμολογία του άλλου. Ωστόσο, αν μεταξύ των δυο βαθμολογιών παρατηρηθεί διαφορά μεγαλύτερη των 11 μορίων τότε το γραπτό διορθώνεται και από τρίτο βαθμολογητή και σε αυτήν την περίπτωση ο τελικός γραπτός βαθμός είναι ο μέσος όρος των 3 βαθμολογιών, διαφορετικά αν δεν υπάρξει αναβαθμολόγηση τελικός βαθμός θεωρείται ο μέσος όρος των 2 βαθμολογιών. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα ενός μαθητή της Γ' Λυκείου, τους βαθμούς του γραπτού του από τους δυο βαθμολογητές και θα επιστρέφει το τελικό γραπτό βαθμό του στις πανελλήνιες εξετάσεις. Πρέπει να επισημανθεί οτι θα διαβάζεται ο βαθμός του τρίτου βαθμολογητή μόνο στην περίπτωση που αυτό είναι απαραίτητο.
91. Η ημερήσια αποζημίωση ενός εργαζόμενου είναι 55 € ενώ το ποσοστό των κρατήσεων για ασφάλεια είναι 11%. Το ποσοστό φορολόγησης είναι 8.5%, ωστόσο για να παρακρατηθεί πρέπει οι μικτές μηνιαίες αποδοχές να είναι μεγαλύτερες από 1200 €. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα ενός εργαζομένου και τις ημέρες απασχόλησής του για τον τρέχοντα μήνα και θα εμφανίζει τις καθαρές αποδοχές για τον εργαζόμενο αυτό.
92. Σύμφωνα με το νέο φορολογικό νόμο ο συντελεστής φόρου για τους ιδιώτες φορολογούμενους απεικονίζεται στον παρακάτω πίνακα (όχι κλιμακωτός υπολογισμός):

	Εισόδημα (σε €)
	Συντελεστής %

	Μέχρι 15.000
	0

	15.001 - 30.000
	8

	30.001 - 45.000
	11

	45.001 - 60.000
	14

	60.000 και άνω
	18


Ταυτόχρονα, υπάρχουν φοροελαφρύνσεις. Από τον φόρο υπάρχει έκπτωση ανάλογα με τον αριθμό των παιδιών του φορολογούμενου, σύμφωνα με τον πίνακα:

	αριθμός παιδιών
	Ποσό έκπτωσης

	1 – 3
	500 € ανά παιδί

	4 και άνω
	1800 €


Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα του φορολογούμενου, το εισόδημα που δήλωσε στην εφορία καθώς και το πλήθος παιδιών θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το ποσό που πρέπει να εισπραχθεί από την εφορία.
93. Μια ιδιωτική εταιρεία αποφάσισε να εφαρμόσει ενιαία πολιτική στη μισθοδοσία του προσωπικού της. Έτσι, ο βασικός μισθός είναι 1200 €. Για τους αποφοίτους ΑΕΙ/ΤΕΙ υπάρχει επίδομα 20% ενώ αν κάποιος διαθέτει μεταπτυχιακό τίτλο τότε το επίδομα σπουδών γίνεται 29%. Επιπρόσθετα, κάθε υπάλληλος λαμβάνει χρονοεπίδομα 15% επί του βασικού μισθού αν βρίσκεται μέχρι και 5 χρόνια στην εταιρεία, 25% αν βρίσκεται μέχρι και 15 χρόνια ενώ 35% αν εργάζεται περισσότερα από 15 χρόνια στην εταιρεία. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το όνομα του μισθωτού, το επίπεδο σπουδών (1. βασική εκπαίδευση, 2. ΑΕΙ/ΤΕΙ και 3. Μεταπτυχιακές σπουδές ) καθώς και τα έτη υπηρεσίας και στη συνέχεια να υπολογίζει και να εκτυπώνει τις μηνιαίες αποδοχές του.
94. Υπόγειο parking σε κεντρική πλατεία της Αθήνας ακολoυθεί την εξής τιμολογιακή πολιτική:

	Χρόνος (σε ώρες)
	Χρέωση

	1
	5 €

	2 μέχρι 4
	2 € για κάθε ώρα πέραν της πρώτης

	5 μέχρι 24
	1,8 €

	24 και άνω
	30 € για κάθε μέρα


Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τον αριθμό κυκλοφορίας του αυτοκινήτου και τις ώρες στάθμευσης και θα υπολογίζει τη χρέωση. Σημειώνεται ότι στα παραπάνω ποσά υπάρχει επιβάρυνση δημοτικού φόρου 4%.
95. Στα πλαίσια του Γ' Ευρωπαϊκού Πακέτου Στήριξης και πιο συγκεκριμένα του προγράμματος "Ανταγωνιστικότητα" προβλέπεται η χρηματοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων (προσωπικό <= 50 άτομα). Έτσι, αν κάποια επιχείρηση απασχολεί μέχρι και 15 άτομα τότε θα λάβει επιχορήγηση 20.000 € για εκσυγχρονισμό του εξοπλισμού της, ενώ για περισσότερα άτομα το ποσό αυτό ανέρχεται σε 35.000 €. Ταυτόχρονα, αν πάνω από 35% των υπαλλήλων της έχουν ηλικία < 28 έτη, η επιχείρηση επιχορηγείται με ποσό 10.000 € με τη δέσμευση να τους απασχολήσει για διάστημα τουλάχιστον 3 έτη. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει για μια επιχείρηση το πλήθος των ατόμων που απασχολεί συνολικά, το πλήθος των εργαζομένων με ηλικία < 28 έτη και το αν θα συνεχίσει να απασχολεί τους τελευταίους για 3 έτη (η απάντηση του χρήστη είναι "Ναι"/"Όχι") και να εκτυπώνει το συνολικό ποσό της επιχορήγησης που θα λάβει αυτή η επιχείρηση.
96.  Για την αγορά αυτοκινήτου από την αντιπροσωπεία auto Μ υπάρχουν 3 εναλλακτικά πακέτα που παρουσιάζονται στον ακόλουθο πίνακα:

	Τρόπος  εξόφλησης
	Επεξήγηση
	Λεπτομέρειες

	1.
	Άμεση εξόφληση
	Μετρητοίς

	2.
	Άτοκες δόσεις
	προκαταβολή (π.χ. 20%)
Άτοκες δόσεις (π.χ. για 4 χρόνια)

	3.
	Δόσεις με τόκο
	προκαταβολή (π.χ. 20%)

Δόσεις (π.χ. για 4 χρόνια) με τόκο 20% στο εναπομείναν ποσό


Σε κάθε περίπτωση υπάρχει φόρος 4% (επί της αρχικής τιμής του αυτοκινήτου) και τέλη κυκλοφορίας 200 €, τα οποία καταβάλλονται μετρητοίς προκαταβολικά. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει τον τρόπο εξόφλησης, την τιμή του αυτοκινήτου μετρητοίς καθώς και τα λοιπά απαραίτητα στοιχεία για κάθε σενάριο εξόφλησης και θα εκτυπώνει σε κάθε σενάριο τις απαιτούμενες για την αγορά πληροφορίες.
97.  Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος να δημιουργεί το παρακάτω μενού επιλογής.
1. Υπολογισμός εμβαδού κύκλου.
2. Υπολογισμός εμβαδού τριγώνου.
3. Υπολογισμός εμβαδού τραπεζίου.
4. Υπολογισμός εμβαδού ορθογωνίου.
Στη συνέχεια θα πρέπει να διαβάζει από το πληκτρολόγιο την επιλογή, η οποία θα είναι από 1-4, θα διαβάζει τα απαραίτητα δεδομένα κατά περίπτωση και θα υπολογίζει και εμφανίζει το σχετικό εμβαδό.

98. Ένας συγγραφέας έχει υπογράψει συμβόλαιο με έναν εκδοτικό οίκο για την έκδοση του βιβλίου του. Βάσει του συμβολαίου αυτού οι αποδοχές του συγγραφέα είναι κλιμακωτές βάσει των βιβλίων που έχει πουλήσει ως εξής:
Για τα πρώτα 600 κομμάτια δεν παίρνει τίποτα (έξοδα εκδοτικού οίκου)

· Από 601 έως 10.000 παίρνει το 10%.
· Από 10.001 έως 20.000 παίρνει το 12%.
· Από 20.001 και πάνω παίρνει το 15%.
Αν το ένα βιβλίο κοστίζει 12 ευρώ να γράψετε αλγόριθμο που να διαβάζει το πλήθος των βιβλίων που έχει πουλήσει και να εμφανίζει τις αποδοχές του συγγραφέα.

99. Σε ένα φροντιστήριο το μηνιαίο κόστος για κάθε μάθημα είναι 80 ευρώ. Στους μαθητές που έχουν ένα αδελφό/ή αδελφή στο φροντιστήριο κάνουν έκπτωση 10% σε αυτούς που έχουν δύο κάνουν έκπτωση 15% ενώ από τρία και πάνω κάνουν έκπτωση 20%. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος για ένα  μαθητή θα διαβάζει το πλήθος των μαθημάτων που κάνει και το πλήθος των αδελφών που έχει στο φροντιστήριο και υπολογίζει και εμφανίζει τη μηνιαία οφειλή του.

100. Σε ένα βιντεοκλάμπ, οι καινούργιες βιντεοκασέτες έχουν κωδικό Κ1 και χρεώνονται 1,5 ευρώ/ημέρα, ενώ οι παλιότερες έχουν κωδικό Κ2 και χρεώνονται 1,2 ευρώ για την πρώτη εβδομάδα και 0,50 ευρώ/ημέρα η καθυστέρηση. Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει τον κωδικό μιας βιντεοκασέτας , τις ημέρες ενοικίασης και θα υπολογίζει και εμφανίζει τη χρέωση.

101.  Τις ώρες αιχμής η χρέωση για σύνδεση στο Internet είναι 1 μονάδα ανά 270 δευτερόλεπτα Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει τη διάρκεια που είναι κάποιος συνδεδεμένος σε δευτερόλεπτα και θα υπολογίζει τις μονάδες και το ποσό χρέωσης (1 μονάδα = 0.56 ευρώ). Αν η διάρκεια είναι για παράδειγμα 271 δευτερόλεπτα τότε ο χρήστης χρεώνεται με 2 μονάδες).

Στην κλήρωση ενός λαχείου κληρώνεται ένας 5-ψήφιος αριθμός και οι αριθμοί που κερδίζουν είναι:

1η κατηγορία: ο αριθμός που κληρώθηκε

2η κατηγορία: οι αριθμοί που έχουν τα 4 τελευταία ψηφία ίδια με αυτόν που κληρώθηκε

3η κατηγορία: οι αριθμοί που έχουν τα 3 τελευταία ψηφία ίδια με αυτόν που κληρώθηκε

4η κατηγορία: οι αριθμοί που έχουν τα 2 τελευταία ψηφία ίδια με αυτόν που κληρώθηκε
Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει τον αριθμό που κληρώθηκε και τον αριθμό του λαχείου του χρήστη και θα εμφανίζει την κατηγορία κέρδους. Αν ο χρήστης δεν κερδίζει τίποτα θα εμφανίζει το μήνυμα «Δυστυχώς δεν κερδίζετε».

103. Για την παρακολούθηση  της τιμής μιας μετοχής ένας επενδυτής κρατά την τιμή της κάθε 1η , 16η και 30η ημέρα ενός μήνα. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει την τιμή της μετοχής τις παραπάνω ημέρες και βρίσκει ποιο δεκαπενθήμερο του μήνα η  μετοχή παρουσίασε τη μεγαλύτερη % μεταβολή.
ΔΟΜΗ  ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ
1. Δίνονται  διαδοχικά από  το πληκτρολόγιο τα βάρη μερικών κιβωτίων (απροσδιόριστο το πλήθος τους) με το τελευταίο κιβώτιο να είναι άδειο (βάρος μηδέν). Να γραφεί αλγόριθμος που να εμφανίζει το συνολικό βάρος των κιβωτίων.

2. Δίνονται  διαδοχικά από  το πληκτρολόγιο τα βάρη μερικών κιβωτίων (απροσδιόριστο το πλήθος τους) με το τελευταίο κιβώτιο να είναι άδειο (βάρος μηδέν). Να γραφεί αλγόριθμος που να εμφανίζει το πλήθος των κιβωτίων που έχουν βάρος διάφορο του μηδενός.

3. Δίνονται  διαδοχικά από  το πληκτρολόγιο τα βάρη μερικών κιβωτίων (απροσδιόριστο το πλήθος τους) με το τελευταίο κιβώτιο να είναι άδειο (βάρος μηδέν). Να γραφεί αλγόριθμος που να εμφανίζει το μέσο βάρος των κιβωτίων.

4. Δίνονται  διαδοχικά από  το πληκτρολόγιο τα βάρη μερικών κιβωτίων (απροσδιόριστο το πλήθος τους) με το τελευταίο κιβώτιο να είναι άδειο (βάρος μηδέν). Να γραφεί αλγόριθμος που να εμφανίζει το πλήθος των κιβωτίων που έχουν βάρος μεγαλύτερο των 100 Kgr.

5. Δίνονται  διαδοχικά από  το πληκτρολόγιο τα βάρη μερικών κιβωτίων (απροσδιόριστο το πλήθος τους) με το τελευταίο κιβώτιο να είναι άδειο (βάρος μηδέν). Να γραφεί αλγόριθμος που να εμφανίζει: 

α) το πλήθος των βαριών κιβωτίων (έχουν βάρος μεγαλύτερο των 100 Kgr)

β) το πλήθος των μεσαίων κιβωτίων (έχουν βάρος μικρότερο ή ίσο των 100 Kgr και μεγαλύτερο των 50 Kgr) και

γ) το πλήθος των ελαφρών κιβωτίων (έχουν βάρος μικρότερο ή ίσο των 50 Kgr).
6. Δίνονται  διαδοχικά από  το πληκτρολόγιο τα βάρη μερικών κιβωτίων (απροσδιόριστο το πλήθος τους) με το τελευταίο κιβώτιο να είναι άδειο (βάρος μηδέν). Να γραφεί αλγόριθμος που να εμφανίζει: α) το μέσο βάρος των βαριών κιβωτίων (έχουν βάρος μεγαλύτερο των 100 Kgr)

β) το μέσο βάρος των μεσαίων κιβωτίων (έχουν βάρος μικρότερο ή ίσο των 100 Kgr και μεγαλύτερο των 50 Kgr) και

γ) το μέσο βάρος των ελαφρών κιβωτίων (έχουν βάρος μικρότερο ή ίσο των 50 Kgr).
7. Δίνονται  διαδοχικά από  το πληκτρολόγιο τα βάρη μερικών κιβωτίων (απροσδιόριστο το πλήθος τους) με το τελευταίο κιβώτιο να είναι άδειο (βάρος μηδέν). Να γραφεί αλγόριθμος που να εμφανίζει το μεγαλύτερο βάρος.

8. Δίνονται  διαδοχικά από  το πληκτρολόγιο τα βάρη μερικών κιβωτίων (απροσδιόριστο το πλήθος τους) με το τελευταίο κιβώτιο να είναι άδειο (βάρος μηδέν). Να γραφεί αλγόριθμος που να εμφανίζει τη σειρά του κιβωτίου με  το μεγαλύτερο βάρος.

9. Να γραφούν οι αλγόριθμοι των ασκήσεων 1-8  για πλήθος κιβωτίων 80.

10.  Να γραφεί αλγόριθμος για τον υπολογισμό του αθροίσματος. 

Σ= 1n + 2n + 3n + … 100n     όπου n γνωστός.

11. Αναπτύξτε έναν αλγόριθμο που να διαβάζει Κ ακεραίους και να υπολογίζει πόσοι από αυτούς είναι άρτιοι και πόσοι περιττοί. Το Κ θα διαβάζεται.
12.  Αναπτύξτε έναν αλγόριθμο που να διαβάζει μια ακολουθία κ ακεραίων αριθμών και να βρίσκει αν οι άρτιοι είναι περισσότεροι από τους περιττούς.  Το Κ θα διαβάζεται.
13. Αναπτύξτε έναν αλγόριθμο που να διαβάζει μια σειρά χαρακτήρων και να μετράει τον αριθμό τους, μέχρι να συναντήσει τον χαρακτήρα  «.» τελεία.

14. Αναπτύξτε ένα  αλγόριθμο που να υπολογίζει τον ελάχιστο και το μέγιστο μιας ακολουθίας 100 αριθμών.

15. Αναπτύξτε έναν αλγόριθμο που να διαβάζει το πολύ 100 αριθμούς και να υπολογίζει:

Α)  Το άθροισμα τους

Β )  Το πλήθος τους

Γ)   Το μέσο όρο τους 

Στην περίπτωση που διαβάζει την τιμή 9999 σταματάει την εκτέλεση του και εμφανίζει τα τρέχοντα αποτελέσματα.

16.  Πόσες φορές θα εκτελεστεί η παρακάτω επανάληψη;

K (  0

M( 10

Όσο Μ>0 επανάλαβε

Κ( Κ + 1


Μ( Μ – 1

Τέλος_επανάληψης

Α) 0
β) 1
  γ) 10

δ) Τίποτα από τα παραπάνω

17. Δίνεται ο παρακάτω αλγόριθμος.  Πόσες φορές θα εκτελεστεί;

Χ( 0 

Όσο Χ<>1 επανάλαβε

Για Ι από 1 μέχρι 10 



Χ( Χ –1


Τέλος_επανάληψης
Τέλος_επανάληψης
Α) 0
β) άπειρες 
γ)1
δ)Τίποτα από τα παραπάνω

18. Πόσες φορές θα εκτελεστεί η παρακάτω επανάληψη;


Για Ι από 1 μέχρι 10  με_βήμα 2



Εμφάνισε “ * “


Τέλος_επανάληψης
Α) άπειρες

β)καμία
γ)5
δ)τίποτα από τα παραπάνω

19. Η παράσταση x-(x div y)*y ισοδυναμεί με την πράξη:

Α) x div y

β) x mod y
γ) x=y

δ) Τίποτα από τα παραπάνω

20. Ποιο θα είναι το αποτέλεσμα εκτέλεσης των παρακάτω εντολών;


Για Ι από 1 μέχρι 15  



Εμφάνισε   Ι*2 - 1


Τέλος_επανάληψης

Α) εμφανίζει την έκφραση Ι*2-1.
Β) εμφανίζει όλους τους περιττούς αριθμούς από το 1 έως το 15.
Γ) εμφανίζει όλους τους ακεραίους  αριθμούς από το 1 έως το 15.
Δ) Τίποτα από τα παραπάνω.
21. Ενας από τους παρακάτω ψευδοκώδικες έχει αποτέλεσμα:

1

22

333

4444

55555

Α) Για βρόχο από 1 μέχρι 5 


Για βρόχο1 από 1 μέχρι βρόχο



Εμφάνισε βρόχο1


Τέλος_επανάληψης

      Τέλος_επανάληψης

Β) Για βρόχο από 1 μέχρι 5 


Για βρόχο1 από 1 μέχρι βρόχο



Εμφάνισε βρόχο 


Τέλος_επανάληψης

      Τέλος_επανάληψης

Γ) Για βρόχο από 1 μέχρι 5 


Για βρόχο1 από 1 μέχρι 5 με_βήμα -1



Εμφάνισε βρόχο1


Τέλος_επανάληψης

      Τέλος_επανάληψης

Δ) Τίποτα από τα παραπάνω

22. Να ελεγχθεί αν οι παρακάτω αλγόριθμοι είναι ισοδύναμοι;

Αλγόριθμος Α1

Α ( 1

Μ( 1

Όσο Α<11 επανάλαβε

Μ ( Μ*Α


Α ( Α + 1

Τέλος_επανάληψης
Αποτελέσματα //  Μ //

Τέλος Α1

Αλγόριθμος Α2

Α ( 1

Μ( 1

Όσο Α<10 επανάλαβε

Μ ( Μ*Α*(Α+1)


Α ( Α + 2

Τέλος_επανάληψης
Αποτελέσματα //  Μ //

Τέλος Α2

23. Να ελεγχθεί αν οι παρακάτω αλγόριθμοι είναι ισοδύναμοι;

Αλγόριθμος Α1

Α ( 1

Μ( 1

Όσο Α<11 επανάλαβε

Μ ( Μ*Α


Α ( Α + 1

Τέλος_επανάληψης
Αποτελέσματα //  Μ //

Τέλος Α1

Αλγόριθμος Α2

Α ( 0

Μ( 1

Όσο Α<10 επανάλαβε

Μ ( Μ*Α+Μ


Α ( Α + 1

Τέλος_επανάληψης
Αποτελέσματα //  Μ //

Τέλος Α2

24. Να ελεγχθεί αν οι παρακάτω αλγόριθμοι είναι ισοδύναμοι;

Αλγόριθμος Α1

Α ( 1

Μ( 1

Όσο Α<11 επανάλαβε

Μ ( Μ*Α


Α ( Α + 1

Τέλος_επανάληψης
Αποτελέσματα //  Μ //

Τέλος Α1

Αλγόριθμος Α2

Α ( 1

Μ( 1

Αρχή_επανάληψης

Μ ( Μ*Α


Α ( Α + 1

Μέχρις_ότου Α<11

Αποτελέσματα //  Μ //

Τέλος Α2
25. Να συμπληρώσετε τα κενά έτσι ώστε τα παρακάτω τμήματα αλγορίθμων να δίνουν το ίδιο αποτέλεσμα, που δίνει το πρώτο τμήμα.
	Y( 0

 X( 0

Όσο Χ<=6 επανάλαβε


Χ( Χ+1


Υ( Υ+2

Τέλος_ επανάληψης

Εμφάνισε Υ
	Υ(2

Για Χ από …… μέχρι 5

        Υ( Υ+2

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Υ
	Χ(0

Υ(0

Όσο Χ>=…….. επανάλαβε

         Χ(Χ-1

         Υ(Υ+2

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Υ

	Χ(0

Υ(0

Όσο Χ>=…….. επανάλαβε

         Χ(Χ-2

         Υ(Υ+2

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Υ
	Χ(0

Υ(0

Αρχή_επανάληψης

      Υ(Υ+2

      Χ( Χ+1

Μέχρις_ότου Χ=…….

Εμφάνισε  Υ
	Χ(1

Υ(0

Αρχή_επανάληψης

      Υ(Υ+2

      Χ( Χ-1

Μέχρις_ότου Χ<…….

Εμφάνισε  Υ


26. Να δοθούν οι τιμές όλων των μεταβλητών κατά τη διάρκεια εκτέλεσης του παρακάτω αλγορίθμου.
Αλγόριθος Ενα

Α ( 2

Β ( 1

Για  Ι από 3 μέχρι 8 με_βήμα  2


Α ( Α + Ι


Β ( Β + Α


Κ ( Α + Β


Αν  Α < Β – 3 τότε


Κ ( Κ + 1



Αν Κ > Α + Β




Α (Β




Β ( Α



Αλλιώς




Α ( Κ




Κ ( Β




Β ( Κ



Τέλος_αν


Αλλιώς



Αν  Β >= Κ + 1 τότε Α ( Α +1



Αν  Α <=  Β - 3 τότε Κ ( Κ – 1


Τέλος_αν


Αν  Α = Β  τότε  Α ( Α/2


Β ( Κ – Α
Εμφάνισε Α, Β, Κ, Ι

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Α, Β, Κ, Ι

Τέλος  Ενα

Τι θα εμφανίσει ο αλγόριθμος;

27. Κάντε το ίδιο για το παρακάτω αλγοριθμικό κομμάτι.

Α ( 2

Για Ι από 5 μέχρι 2 με_βήμα –1

Α ( Α + 1


Β ( Ι + Α


Εμφάνισε Α, Β, Ι

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Α, Β, Ι

Αν Β <= Α + Ι τότε

Μ ( Α + Β/2

Αλλιώς


Μ ( Α – Β/2


Όσο Μ>= -4 επανάλαβε



Α ( Α +Μ



Μ ( Μ – 2



Εμφάνισε Α, Μ


Τέλος_επανάληψης

Τέλος_αν

Εμφάνισε Α, Β, Ι, Μ

28. Να γίνουν τα διαγράμματα ροής των παραπάνω αλγορίθμων

29. Συμπληρώστε τον παρακάτω αλγόριθμο ώστε να εμφανίζει για το Α την τιμή 8. Τι τιμή θα εμφανίζει για το Ι

Ι ( 0

Α ( 0

Όσο  Ι <= ………  επανάλαβε

Α ( Α +1


Ι ( Ι + 2

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Α, Ι
30. Ένας πατέρας δίνει στην κόρη του στην αρχή κάθε μήνα το ποσό των 30.000 δρχ. Η κόρη του ξοδεύει την πρώτη μέρα 500 δρχ. και κάθε επόμενη 50 δρχ. παραπάνω. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος υπολογίζει μετά από πόσες μέρες θα τελειώσουν τα χρήματά της.
31. Ένας εργαζόμενος παίρνει  μηδενική αύξηση στον  μισθό του για τα 5 πρώτα χρόνια και για πάνω από 5 χρόνια ο μισθός του αυξάνεται κατά 3% κάθε χρόνο. Αν ο μισθός του είναι κάτω από 400.00 δρχ. δεν φορολογείται ενώ εάν υπερβαίνει τις 400.000 δρχ. φορολογείται με 15%. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει το μισθό του εργαζόμενου και τα χρόνια υπηρεσίας και υπολογίζει και εμφανίζει το καθαρό ποσό που θα πάρει.
32. Ένα πάρκινκ μπορεί να δεχθεί 1500 οχήματα κάθε μέρα. Τα οχήματα που δέχεται είναι φορτηγά, Ι.Χ. και δίκυκλα. Ο υπάλληλος που περνάει τα στοιχεία για τα οχήματα δίνει στον υπολογιστή του ‘Φ’ κατά την είσοδο φορτηγού ‘Ι’ κατά την είσοδο Ι.Χ. και ‘Δ’ κατά την είσοδο δικύκλου. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει κάθε φορά έναν χαρακτήρα που αντιστοιχεί στο είδος του οχήματος και υπολογίζει και εμφανίζει τα σύνολα ανά είδος οχήματος στο τέλος κάθε μέρας. Υποθέστε ότι το πάρκινκ γεμίζει κάθε μέρα. Πως θα βελτιωνόταν ο αλγόριθμος ώστε να εμφανίζει τα σύνολα αυτά στην περίπτωση που δεν κάναμε την παραπάνω υπόθεση.
33. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει ένα πλήθος αριθμών (ακεραίων μη μηδενικών) μέχρι να του δώσουμε τον αριθμό 0 (τιμή φρουρός) και υπολογίζει και εμφανίζει.

Τον αριθμό των άρτιων και των περιττών. 
Το μέσο όρο αυτών που είναι μεταξύ –10 και 10.
Το μέγιστο και τον ελάχιστο.
34. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα διαβάζει έναν αριθμό από βαθμούς  (Γ.Μ.Ο.) μαθητών μέχρι να του δώσουμε τον αριθμό 0 (οι βαθμοί είναι μεταξύ 1 και 20) και υπολογίζει και εμφανίζει. 
Το μέσο όρο τους.
Το μέγιστο και το ελάχιστο.
Τον αριθμό των αριστούχων (αυτών που έχουν βαθμό πάνω από 18.5).
Το μέσο όρο των μαθητών που έχουν βαθμό από 15 μέχρι 20.

35. Τι θα εμφανιστεί αν εκτελεστεί τι παρακάτω αλγοριθμικό κομμάτι;
Χ ( 1

Όσο Χ <5 επανάλαβε

Α ( Χ+2


Β ( 3*Α-4


Ψ ( Β-Α+4


Αν Α>Β τότε


Αν Α>Ψ τότε




ΜΑΧ ( Α



Αλλιως




ΜΑΧ ( Ψ



Τέλος_αν


Αλλιώς



Αν  Β>Ψ τότε



ΜΑΧ ( Β



Αλλιώς




ΜΑΧ ( Ψ



Τέλος_αν


Τέλος_αν


Εμφάνισε Χ,Α,Β,Ψ,ΜΑΧ


Χ ( Χ+2

Τέλος_επανάληψης

36. Ποιες οι τιμές των μεταβλητών Χ,Μ,Ζ  σε όλες τις επαναλήψεις;
Μ ( 0

Ζ ( 0

Για Χ από 0 μέχρι 10 με_βήμα 2


Αν Χ<5 τότε


Ζ ( Ζ+Χ


Αλλιώς



Μ ( Μ+Χ-1


Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης.
37. Τι θα εμφανιστεί με την εκτέλεση του παρακάτω αλγοριθμικού κομματιού;
Κ (24

Λ (40

Χ (Κ

Υ (Λ

Αν Χ<Υ τότε

ΤΕΜΡ ( Χ


Χ (Υ


Υ ( ΤΕΜΡ

Τέλος_αν

Όσο Υ<>0 επανάλαβε 

ΤΕΜΡ (Υ


Υ ( Χ MOD Y


X ( TEMP


Εμφάνισε Χ,Υ

Τέλος_επανάληψης

Υ ( (Κ*Λ) DIV X
Εμφάνισε Χ,Υ

38. Πόσες φορές θα εκτελεστεί κάθε μία από τις παρακάτω επαναληπτικές δομές;
Υ ( 2

Όσο  Υ>= 0 επανάλαβε

Υ ( Υ-2

Τέλος_επανάληψης
Υ ( 0

Όσο  Υ>= 0 επανάλαβε


Υ ( Υ-1

Τέλος_επανάληψης

Υ ( 4

Όσο  Υ>4 επανάλαβε


Υ ( Υ^2+2

Τέλος_επανάληψης

Υ ( 0

Όσο  Υ>= 0 επανάλαβε


Υ ( Υ+1

Τέλος_επανάληψης

Για Ι από 1 μέχρι 4


<εντολές>

Τέλος_επανάληψης

Για Ι από 1 μέχρι 5 με_βήμα 2


<εντολές>

Τέλος_επανάληψης

Για Ι από 1 μέχρι -4 με_βήμα -1


<εντολές>

Τέλος_επανάληψης

Για Ι από 0 μέχρι 2.5 με_βήμα 0.1

<εντολές>

Τέλος_επανάληψης

39. Τι τιμές έχουν οι μεταβλητές μετά το τέλος του παρακάτω τμήματος αλγορίθμου για είσοδο  α) -1  β) 7;
Διάβασε Χ

Υ ( -2+(Χ+1)/2

Όσο Χ<=Υ Ή Υ>=0 επανάλαβε

Αν Χ>Υ τότε


Υ( Υ-1



Χ ( Χ-2


Αλλιώς



Υ ( Υ-2



Χ ( Χ+1


Τέλος_αν

Τέλος_επανάληψης

40. Ποια από τα παρακάτω τμήματα δίνουν το ίδιο αποτέλεσμα όταν εκτελεστούν;
	Χ ( 2

Υ ( 3

Όσο  Υ> 0 επανάλαβε


Υ ( Υ-1


Χ ( 2+Χ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Χ ( 2

Υ ( 11

Όσο  Υ> 8 επανάλαβε


Υ ( Υ-1


Χ ( 2+Χ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Χ ( 2

Υ ( 3

Όσο  Υ> 4 επανάλαβε


Υ ( Υ-1


Χ ( 3+Χ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ

	Χ ( 2

Υ ( 2

Όσο  Υ>=0 επανάλαβε


Υ ( Υ-1


Χ ( 2+Χ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Χ ( 3

Υ ( 6

Όσο  Υ> 0 επανάλαβε


Υ ( Υ-2


Χ ( 1+Χ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Χ ( 2

Υ ( -3

Όσο  Υ<=-1 επανάλαβε


Υ ( Υ+1


Χ ( 2+Χ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ


41. Ποια από τα παρακάτω τμήματα δίνουν το ίδιο αποτέλεσμα όταν εκτελεστούν;
	Χ (2

Για Υ από 1 μέχρι 5

       Χ ( Χ + 2

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Χ (2

Για Υ από -1 μέχρι 4

       Χ ( Χ + 2

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ

	Χ (2

Για Υ από -5 μέχρι 5 με_βήμα 2

       Χ ( Χ + 2

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Χ (2

Για Υ από 1 μέχρι 12 με_βήμα 2

       Χ ( Χ + 2

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ


42. Ποια από τα παρακάτω τμήματα δίνουν το ίδιο αποτέλεσμα όταν εκτελεστούν;
	Χ ( 2

Υ ( -3

Όσο  Υ<= 0 επανάλαβε


Υ ( Υ+1


Χ ( Υ+Χ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Χ (2

Για Υ από -3 μέχρι 1

       Χ ( Χ + Υ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Χ ( 2

Υ (-3

Όσο  Υ<= 0 επανάλαβε


Χ ( Υ+Χ

            Υ ( Υ+1

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ

	Χ ( 2

Υ ( -3

Όσο  Υ<= 0 επανάλαβε


Χ ( Υ+Χ+1

            Υ ( Υ+1

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Χ (2

Για Υ από -3 μέχρι 0 

       Χ ( Χ + Υ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Χ ( 2

Υ (-3

Όσο  Υ<=0 επανάλαβε


Υ ( Υ+1


Χ ( Υ+Χ-1

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ


43. Θεωρήστε ότι Α=8, Β=5, Γ=4 και Δ=1. Τι θα εμφανίσουν τα παρακάτω τμήματα αλγορίθμου;
	Για Υ από 2 μέχρι 14 με_βήμα Γ

       Εμφάνισε Υ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Κ(0

Λ (0

Για Υ από 3 μέχρι 6

       Κ ( Κ +Γ-Δ

       Λ ( Λ*Β

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Κ,Λ

	Χ (2

Για Υ από 1 μέχρι Α με_βήμα 2

       Χ ( Χ*Υ

       Εμφάνισε Υ

Τέλος_επανάληψης

Εμφάνισε Χ
	Χ (5

Για Υ από Γ μέχρι Α

       Χ ( Χ + Δ

       Εμφάνισε Χ^2

Τέλος_επανάληψης


44. Τα επόμενα τμήματα αλγορίθμων να γραφούν  ξανά χρησιμοποιώντας την επαναληπτική δομή  Όσο….. επανάλαβε.
	Χ ( 2

Για Υ από 1 μέχρι 5

       Χ ( Χ+3

Τέλος_επανάληψης
	Χ (2

Για Υ από -1 μέχρι 4 με_βήμα 3

       Χ ( Χ-2

Τέλος_επανάληψης

	Χ (2

Για Υ από 5 μέχρι -5 με_βήμα -2

       Χ ( Χ+2

Τέλος_επανάληψης
	Χ (-2

Για Υ από 3 μέχρι 1 με_βήμα -1

       Χ ( Χ -1

Τέλος_επανάληψης


45. Τα επόμενα τμήματα αλγορίθμων να γραφούν  ξανά χρησιμοποιώντας την επαναληπτική δομή  Για …. από ….

	Χ ( 2

Υ ( 3

Όσο  Υ<= 17 επανάλαβε


Χ ( Χ+2

            Υ ( Υ+1

Τέλος_επανάληψης
	Χ ( 2

Υ ( 0

Όσο  Υ<= 8 επανάλαβε


Υ ( Υ+1

            Χ ( Χ+2

Τέλος_επανάληψης
	Χ ( 2

Υ ( 0

Όσο  Υ>=-4 επανάλαβε


Υ ( Υ-1
            Χ ( Χ+3

Τέλος_επανάληψης

	Κ ( 0

Χ ( 2

Υ ( 0

Όσο  Υ<6  επανάλαβε


Κ (Κ-1

            Υ ( Υ+1

            Χ ( 2+Κ*Υ

Τέλος_επανάληψης
	Χ ( 2

Υ ( 7

Όσο  Υ<253 επανάλαβε


Υ ( Υ+8

            Χ ( Χ+1

Τέλος_επανάληψης
	Κ( 0

Χ ( 2

Υ ( -3

Όσο  Υ<154 επανάλαβε


Κ ( Κ+2

            Υ ( Υ+0.5

            Χ ( Υ*(Υ+1)+Κ

Τέλος_επανάληψης


46. Να γίνει αλγόριθμος που εμφανίζει όλους τους αριθμούς από το 1 μέχρι το 1000 οι οποίοι διαιρούνται ακριβώς με το 2 και το 3 και δε διαιρούνται με το 4.

47. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος υπολογίζει το άθροισμα 52+102+152+…… Ο αλγόριθμος να τερματίζει και να εμφανίζει το αποτέλεσμα μόλις το άθροισμα γίνει μεγαλύτερο από 10000. 

48. Μια μπάλα αφήνεται από ύψος χ μέτρων. Σε κάθε χτύπο με το έδαφος ανυψώνεται σε ύψος ε% λιγότερο από το προηγούμενο ύψος της. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος υπολογίζει το ύψος μετά από κ κτύπους της με το έδαφος. Τα χ, ε, κ θα διαβάζονται.

49. Μια μπάλα αφήνεται από ύψος χ μέτρων. Σε κάθε χτύπο με το έδαφος ανυψώνεται σε ύψος ε% λιγότερο από το προηγούμενο ύψος της. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος υπολογίζει μετά από πόσους κτύπους με το έδαφος θα ηρεμήσει. Τα χ, ε θα διαβάζονται.

50. Ένα στάδιο έχει 50 σειρές καθισμάτων. Στην πρώτη σειρά βρίσκονται 500 θέσεις και σε κάθε επόμενη +50 σε σχέση με την προηγούμενη. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος υπολογίζει πόσες θέσεις έχει το στάδιο.

51. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος εμφανίζει όλους τους τριψήφιους αριθμούς από 000 μέχρι 999.
52. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα μετατρέπει ένα χρηματικό ποσό από δραχμές σε ευρώ. Θέλουμε ο αλγόριθμος να εκτελείται επαναληπτικά τόσες φορές όσες ο χρήστης το επιθυμεί. Συγκεκριμένα μετά από κάποια μετατροπή θα εμφανίζεται μήνυμα που θα ρωτάει τον χρήστη αν θέλει να μετατρέψει και κάποιο καινούριο ποσό. Αν η απάντηση είναι ΝΑΙ τότε η διαδικασία να επαναλαμβάνεται. Σε διαφορετική περίπτωση ο αλγόριθμος να τερματίζεται.

53. Σε ένα δείγμα 120 μαθητών έγινε έρευνα για το σακχαρώδη διαβήτη. Συγκεκριμένα πάρθηκε δείγμα αίματος από τους μαθητές/τριες και μετρήθηκε σε αυτό η ποσότητα της συγκεκριμένης ουσίας  (σάκχαρο). Για τις γυναίκες τα φυσιολογικά όρια του σακχάρου είναι από 75-100 και για τους άνδρες 80-110. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος;

α) Διαβάζει για κάθε ένα από τους 120 μαθητές το όνομά του, το φύλο του (Α ή Γ) και την ποσότητα σακχάρου στο δείγμα του ελέγχοντας την ορθή καταχώρηση του φύλου και του σακχάρου (>50).

β) Εμφανίζει τα ονόματα των μαθητών/τριων που είναι πάνω από τα κανονικά όρια.

γ) Εμφανίζει πόσες μαθητές και πόσες μαθήτριες είναι σε φυσιολογικά επίπεδα.

54. Σε κάποιες εκλογές κατέβηκαν 4 κόμματα. Τα εκλογικά τμήματα της χώρας είναι 1500. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:

α) Διαβάζει για κάθε εκλογικό τμήμα τις ψήφους που πήρε κάθε κόμμα. 

β) Υπολογίζει τις συνολικές ψήφους κάθε κόμματος

γ) Υπολογίζει και εμφανίζει τα ποσοστά κάθε κόμματος με την υπόθεση ότι δεν υπήρχαν άκυρα και λευκά ψηφοδέλτια.

55. Για 150 μαθητές/τριες της Γ΄ τάξης ενός λυκείου δίνονται το όνομα  τους, το φύλο τους (Α ή Γ) και ο βαθμός πρόσβασής τους. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:

α) Διαβάζει για κάθε μαθητή τα παραπάνω δεδομένα ελέγχοντας την ορθή καταχώρηση του φύλου και του βαθμού (1-20)

β) Βρίσκει και εμφανίζει το μαθητή (όνομα)  με το μεγαλύτερο βαθμό.

γ) Βρίσκει και εμφανίζει τη μαθήτρια (όνομα) με το μικρότερο βαθμό.

δ) βρίσκει και εμφανίζει το μέσο όρο των αριστούχων μαθητών και μαθητριών (από 18.5 και πάνω).

ε) Βρίσκει και εμφανίζει πόσοι μαθητές είχαν βαθμό πρόσβασης κάτω από 10.

56. Να διαβασθεί ένας κωδικός πρόσβασης (password) και μετά να διαβασθεί ένας κωδικός αριθμός (code) που θα επιτρέπει πρόσβαση στο σύστημα. Αν δοθεί τρεις φορές λάθος, θα αποκλείει την είσοδο.

57. Να διαβασθεί ένας ακέραιος αριθμός Α και να βρεθεί το πλήθος των ψηφίων του.

58. Η χρέωση των ΙΧ αυτοκινήτων που μετακινούνται μ’ ένα οχηματαγωγό πλοίο είναι ανάλογη του μήκους τους ως εξής : έως και 2 μέτρα είναι 3 €, έως και 3 μέτρα είναι 6 € και για παραπάνω από 3 μέτρα είναι 9 €. Να διαβασθούν τα μήκη 10 αυτοκινήτων που μετακινήθηκαν μ’ ένα οχηματαγωγό πλοίο και να υπολογισθεί το συνολικό ποσό είσπραξης.

59. Να διαβαστεί ένας ακέραιος αριθμός και να βρεθεί αν είναι πρώτος ή όχι.

60. Να βρεθούν και να εκτυπωθούν οι 50 πρώτοι “πρώτοι” αριθμοί.

61. Να διαβαστεί ένας ακέραιος αριθμός και να βρεθούν οι διαιρέτες του.

62. Να διαβαστεί ένας ακέραιος αριθμός και να βρεθεί το πλήθος των διαιρετών του.

63. Τέλειος θεωρείται ένας ακέραιος αριθμός του οποίου οι παράγοντες έχουν σαν άθροισμα τον ίδιο τον αριθμό. Στους παράγοντες συμπεριλαμβάνεται το 1 αλλά όχι και ο ίδιος ο αριθμός (γνήσιοι διαιρέτες). Για παράδειγμα, τέλειοι αριθμοί είναι ο 6 (6=1+2+3) και ο 28 (28=1+2+4+7+14). Να βρεθούν οι 10 πρώτοι τέλειοι αριθμοί.

64. Φίλοι θεωρούνται δύο ακέραιοι αριθμοί αν ο ένας είναι ίσος με το άθροισμα των γνησίων διαιρετών του άλλου, όπως για παράδειγμα ο 220 και ο 284. Να διαβασθούν δύο ακέραιοι αριθμοί και να βρεθεί αν είναι φίλοι.

65. Να διαβασθούν οι βαθμοί και το φύλο (1=αγόρι, 2=κορίτσι) από 20 μαθητές και να βρεθεί πόσα είναι τα αγόρια, πόσα είναι τα κορίτσια, ποιος είναι ο μέσος όρος των βαθμών των αγοριών, ποιος είναι ο μέσος όρος των βαθμών των κοριτσιών καθώς και ποιος είναι ο συνολικός μέσος όρος των βαθμών όλων των μαθητών.

66. Να διαβασθούν 100 ακέραιοι αριθμοί διαφορετικοί από το μηδέν και να βρεθεί το άθροισμα όσων απ' αυτούς είναι ζυγοί και το γινόμενο όσων απ' αυτούς διαιρούνται με το 3.

67. Να βρεθεί το άθροισμα πολλών αριθμών. Η διαδικασία να σταματήσει όταν το άθροισμα ξεπεράσει το 1.000 και να εμφανισθεί το πλήθος των αριθμών που διαβάσθηκαν.

68. Να διαβασθούν τα ονόματα και οι 6 προσπάθειες 30 αθλητών στο άλμα εις μήκος και να βρεθεί ο νικητής του αγωνίσματος καθώς και η επίδοσή του.

69. Ένα videoclub νοικιάζει στους πελάτες του βιντεοκασέτες τύπου VHS (κωδικός =1) και ταινίες σε DVD (κωδικός=2). Η ελάχιστη χρέωση για κάθε βιντεοκασέτα είναι 2,5 € και για κάθε DVD 3 € και ο μέγιστος χρόνος που μπορεί να κρατήσει ο πελάτης μια βιντεοκασέτα είναι 3 ημέρες, ενώ ένα DVD 4 ημέρες, χωρίς να χρεωθεί με επιπλέον ποσό. Η καθυστέρηση χρεώνεται με 1,.5 € για κάθε βιντεοκασέτα και με 1,8 € για κάθε DVD για κάθε ημέρα καθυστέρησης. Να διαβασθούν τα στοιχεία 20 ενοικιάσεων πελατών (ονοματεπώνυμο πελάτη, κωδικός ταινίας (1 ή 2), ημέρες παρακράτησης) και να βρεθούν και να εκτυπωθούν η αναλυτική χρέωση ανά πελάτη καθώς και η συνολική χρέωση και ο μέσος όρος χρέωσης ανά είδος ταινίας.

70. Μια Τράπεζα ακολουθεί την εξής διαδικασία κατά τη διαδικασία ανάληψης χρημάτων μέσω ενός μηχανήματος ΑΤΜ : ο πελάτης καταχωρεί τον μυστικό αριθμό πρόσβασης (PIN) και αν γίνει λάθος καταχώρηση έως και 3 φορές, το μηχάνημα κρατάει την κάρτα του πελάτη. Ακόμη, το μέγιστο ποσό που μπορεί να κάνει ανάληψη ένας πελάτης σε μια συναλλαγή του είναι 800 €. Να διαβασθούν ο μυστικός αριθμός PIN ενός πελάτη και το υπόλοιπο που υπάρχει στον λογαριασμό του (ypol) και να ελεγχθεί αν γίνεται σωστά η καταχώρηση του PIN, αν το μηχάνημα θα του επιτρέψει να συνεχίσει τη συναλλαγή ή θα του κρατήσει την κάρτα, και σε περίπτωση που του επιτρέψει να συνεχίσει τη συναλλαγή, να καταχωρεί το ποσό που επιθυμεί να κάνει ανάληψη, να ελέγχει αν είναι μεγαλύτερο από το μέγιστο όριο ή από το υπόλοιπο που υπάρχει στον λογαριασμό του και όταν το ποσό προς ανάληψη είναι αποδεκτό, να υπολογίζει και να εμφανίζει το διαθέσιμο υπόλοιπο του λογαριασμού του πελάτη.

71. Να διαβασθούν 30 αριθμοί και να βρεθεί ο μεγαλύτερος καθώς και ο δεύτερος στη σειρά μεγαλύτερος.

72. Οι εντολές στον παρακάτω αλγόριθμο είναι με λάθος σειρά. Ο αλγόριθμος πρέπει να υπολογίζει και να εκτυπώνει το άθροισμα των τριψήφιων αριθμών.
Αλγόριθμος Άσκηση

  άθροισμα ← άθροισμα + i

  Για i από 100 μέχρι 999

  
Εκτύπωσε άθροισμα

  Τέλος_Επανάληψης

  άθροισμα ← 0

Τέλος Άσκηση

73.Πόσα αστεράκια θα εκτυπωθούν κατά την εκτέλεση του παρακάτω αλγορίθμου;

Αλγόριθμος Αστεράκια

  α ← 16

  Αρχή_Επανάληψης

    Για i από 2 μέχρι 12 με_βήμα 3
      
Εκτύπωσε "*"    !  πρώτη εντολή εκτύπωσης

    Τέλος_Επανάληψης

    Εκτύπωσε "*"   !  δεύτερη εντολή εκτύπωσης

    α ← α div 2

  Μέχρις_Ότου (α = 0)

Τέλος Αστεράκια

74. Πόσα αστεράκια θα εκτυπωθούν κατά την εκτέλεση του παρακάτω αλγορίθμου;

Αλγόριθμος Κι_άλλα_Αστεράκια

  Για i από 8 μέχρι 2 με_βήμα -2
    Για j από 2 μέχρι 7 με_βήμα 2

      Αν i > j τότε

        Εκτύπωσε "*"

      Τέλος_Αν

    Τέλος_Επανάληψης

  Τέλος_Επανάληψης

Τέλος Κι_άλλα_Αστεράκια

75. Υπάρχει κάποιο λάθος στα παρακάτω τμήματα αλγορίθμων (ποιο κριτήριο δεν ικανοποιούν);

α ← 0

  Για i από -8 μέχρι 8 με_βήμα 2  

    α ← α + 1 / i

  Τέλος_Επανάληψης

  Εκτύπωσε α
  β ← 0

  α ← 2

  Αρχή_Επανάληψης

    β ← β + 1

  Μέχρις_Ότου (α > 3)  

  Εμφάνισε α, β

   α ← 2

  Όσο (α <> 7) επανέλαβε   
    α ← α + 3

  Τέλος_Επανάληψης

  Εμφάνισε α

76. Υπάρχει κάποιο λάθος στα παρακάτω τμήματα αλγορίθμων;

S ← 0

  Για i από -3 μέχρι 3

    Για j από 10 μέχρι 20 με_βήμα i  

      S ← S + 1

    Τέλος_Επανάληψης

  Τέλος_Επανάληψης

  Εκτύπωσε S
   S ← 0

  Για i από -1 μέχρι -3

    Για j από 18 μέχρι 13 με_βήμα i  

      S ← S + i * j

    Τέλος_Επανάληψης

  Τέλος_Επανάληψης

  Εκτύπωσε S
 S ← 0

  Για i από 2 μέχρι 5

    Για j από 14 μέχρι i  

      S ← S + 2

    Τέλος_Επανάληψης

  Τέλος_Επανάληψης

  Εκτύπωσε S

77. Να συμπληρώσετε τα κενά στον παρακάτω αλγόριθμο ώστε να εμφανίζονται οι αριθμοί: -1, 2, -3, 4, -5, 6, -7.
Αλγόριθμος Συμπλήρωση_κενών

  Για i από ___ μέχρι ____

    Αν _______________ τότε

      Εμφάνισε _____

    Αλλιώς

      Εμφάνισε _____

    Τέλος_Αν

  Τέλος_Επανάληψης

Τέλος Συμπλήρωση_κενών 

78. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί ;

Αλγόριθμος Άσκηση

  α ← 0

  Όσο (α <= 22) επανάλαβε

    Για i από 1 μέχρι 3

      α ← α + i

    Τέλος_Επανάληψης

    α ← α + 5

    Εκτύπωσε α  
Τέλος_Επανάληψης

  Εκτύπωσε α

Τέλος Άσκηση

79. Να μεταφέρετε το παρακάτω διάγραμμα ροής σε μορφή ψευδοκώδικα.
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80.  Να σχηματίσετε το διάγραμμα ροής για τον παρακάτω αλγόριθμο.
Αλγόριθμος Μετατροπή1

  μετρητής ← 0

  άθροισμα ← 0

  Αρχή_Επανάληψης

    Διάβασε αριθμός

    μετρητής ← μετρητής + 1

    άθροισμα ← άθροισμα + αριθμός ^ 2

  Μέχρις_Ότου (μετρητής = 100)

  Αν (μετρητής <> 0) τότε

    μέσος_όρος ← άθροισμα / μετρητής        

    Εμφάνισε άθροισμα, μέσος_όρος

  Αλλιώς

    Εμφάνισε "Κανείς αριθμός"

  Τέλος_Αν

Τέλος Μετατροπή1

81. Να μετατρέψετε το παρακάτω τμήμα αλγορίθμου χρησιμοποιώντας τις άλλες δυο δομές επανάληψης και να σχηματίσετε το διάγραμμα ροής.
  α ← 2

  β ← 3

  Αρχή_Επανάληψης

    Εκτύπωσε β

    β ← β + 2

  Μέχρις_Ότου (β > 11)

82. Να αναπαραστήσετε τον αλγόριθμο που αντιστοιχεί στο παρακάτω διάγραμμα ροής και να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί τελικά;
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83. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί ;

Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών

  β ← 0

  Για i από 1 μέχρι 3

       α ← 2 * i

       Για j από i μέχρι α

             β ← β + i * j

       Τέλος_Επανάληψης

       Εμφάνισε β  
Τέλος_Επανάληψης

Τέλος Πίνακας_Τιμών

84. . Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί ; Να σχηματίσετε και το διάγραμμα ροής.
Αλγόριθμος Πίνακας_Τιμών

  β ← 3

  τ ← 0

  Για i από 1 μέχρι 4

       β ← β + 2

       Για j από β μέχρι i με_βήμα -2

            τ ← τ + j

       Τέλος_Επανάληψης

  Εμφάνισε τ, β

  Τέλος_Επανάληψης

  Τέλος Πίνακας_Τιμών

85. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει εκτυπώνει τις τιμές της συνάρτησης F(x) = 5x4+7x3-34x+11 αν το x παίρνει ακέραιες τιμές στο διάστημα [-200, 200].
86. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα εκτυπώνει τις τιμές της συνάρτησης αν το χ παίρνει τιμές στο διάστημα [-5,5] με βήμα 0.05.
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87. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το άθροισμα 1 + 1/2 + 1/3 + 1/4 + 1/5 + ... + 1/99 + 1/100.
88. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν αριθμό Ν και θα υπολογίζει τη σειρά.
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89. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν αριθμό Ν και να υπολογίζει τη σειρά.
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Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν αριθμό και θα υπολογίζει το παραγοντικό του.
91. . Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα εκτυπώνει τις λύσεις της εξίσωσης 5x+12y-6z=11 με τα x, y, z να παίρνουν τιμές [-50, 50].
92. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα εκτυπώνει την προπαίδεια του 10.
93. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει δυο αριθμούς και θα εκτυπώνει όσους αριθμούς μεταξύ τους είναι πολλαπλάσια του 3.
94. . Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα εντοπίζει και θα εκτυπώνει όλους τους τριψήφιους αριθμούς που η τιμή τους είναι ίση με το άθροισμα των κύβων των ψηφίων τους (αριθμοί Armstrong).
95. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα εντοπίζει και θα εκτυπώνει όλους τους τριψήφιους αριθμούς που το άθροισμα τετραγώνων των ψηφίων τους είναι μικρότερο από αυτούς (για παράδειγμα 131, 12+32+12 = 11 < 131).
96. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα εντοπίζει και θα εκτυπώνει όλους τους τετραψήφιους αριθμούς που μπορούν να διαβαστούν και ανάποδα (καρκινική ιδιότητα για παράδειγμα 1331, 7447, 9229 κ.ο.κ.).
97. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα εκτυπώνει τους τριψήφιους αριθμούς xyz που έχουν τα εξής χαρακτηριστικά: x < y < z, x άρτιος και y περιττός.
98. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει 500 θετικούς αριθμούς και θα εκτυπώνει το ποσοστό των αριθμών που είναι διψήφιοι.
99.  Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει ένα-ένα τα ψηφία ενός δυαδικού αριθμού των 8 bit και να εκτυπώνει τον αντίστοιχο δεκαδικό αριθμό.
Για παράδειγμα ο αριθμός (00010101)2 = 0*27+0*26+0*25+1*24+0*23+1*22+0*21+1*20 = 16 + 4 + 1 = (21)10.
100. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει ζευγάρια αριθμών. Ο αλγόριθμος θα ρωτάει τον χρήστη αν επιθυμεί να συνεχίσει την καταχώρηση νέων στοιχείων ("Ναι"/"Όχι"). Στο τέλος της επαναληπτικής διαδικασίας να εκτυπώνεται το πλήθος των ζευγαριών που διαβάστηκαν.
101. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάσει τους χαρακτήρες κειμένου μέχρι να συναντήσει κάποιο σημείο τους χαρακτήρες "." ή "!" ή ";" και να εκτυπώνει το πλήθος των χαρακτήρων που αναγνώστηκαν. Πόσες φορές εμφανίστηκε το "α";

102. Από έρευνες έχει φανεί ότι μια κοινότητα μελισσών υπό κανονικές συνθήκες αναπτύσσεται με ρυθμό 3.8 % ετησίως. Αν ένας μελισσοκόμος διαθέτει μελίσσια με συνολικό πληθυσμό 1200 μέλισσες σε πόσα έτη θα ξεπεράσει τη χωρητικότητα των κυψελών του που είναι 2000 μέλισσες;

103.  Έρευνες έδειξαν ότι ο ετήσιος ρυθμός μείωσης του σπάνιου είδους εντόμων ΧΖΣΔ είναι 8.75 % ενώ ταυτόχρονα εκτιμάται ότι τα έντομα αυτά αριθμούν σήμερα 35000. Για να χαρακτηριστεί ένα είδος εντόμων ως είδος προς εξαφάνιση πρέπει να αριθμεί το πολύ 6000 οργανισμούς. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει τα έτη που χρειάζονται ώστε να χαρακτηριστεί ως είδος προς εξαφάνιση το σπάνιο αυτό είδος εντόμων.
104. Ο ρυθμός αύξησης των καπνιστών στην Ελλάδα είναι 8.5%. Αν σήμερα οι καπνιστές εκτιμάται ότι αριθμούν 3.500.000 να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα εκτυπώνει το πλήθος των καπνιστών σε 15 χρόνια καθώς και το ποσοστό αύξησής τους σε αυτό το διάστημα;

105. Ο δήμος σας αποφάσισε να κατασκευάσει νέο αμφιθέατρο. Στην πρώτη σειρά θα τοποθετηθούν 50 καθίσματα ενώ σε κάθε επόμενη σειρά θα προσθέτονται 6 καθίσματα. Το κόστος κάθε καθίσματος είναι 40€, ενώ ο προϋπολογισμός για την κατασκευή είναι 20.000 €. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα εκτυπώνει τη χωρητικότητα του αμφιθεάτρου καθώς και το πόσα χρήματα περίσσεψαν (αν υπάρχουν) από την κατασκευή. Υποτίθεται ότι αν η τελευταία σειρά δε θα έχει το σωστό πλήθος καθισμάτων (+6 από την προηγούμενη) δε θα κατασκευαστεί καθόλου.
106. Η αμοιβάδα, είναι μονοκύτταρος οργανισμός, και 1 κύτταρο αμοιβάδας διαιρείται σε 2 μέρη ανά 40 δευτερόλεπτα (δημιουργώντας 2 αμοιβάδες). Ταυτόχρονα, λόγω ειδικών συνθηκών του περιβάλλοντος, κάθε 2 λεπτά το 40% των μελών της αποικίας νεκρώνονται. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το πλήθος μιας αποικίας αμοιβάδων και θα εκτυπώνει το πλήθος των μελών της αποικίας μετά από 2 μέρες. Πόσο % αυξήθηκε ο πληθυσμός.
107. Οι καταθέσεις σας στην τράπεζα είναι 6500 € και το επιτόκιο της κατάθεσης είναι 5.4 %. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα υπολογίζει πόσο θα είναι το κεφάλαιο με το πέρας 8 ετών.
108. Οι καταθέσεις σας στην τράπεζα είναι 6500 € και το επιτόκιο της κατάθεσης είναι 5.4 %. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα υπολογίζει σε πόσα έτη το κεφάλαιο θα ξεπεράσει τα 11.000 €.
109. Μια τράπεζα προσφέρει επιτόκιο καταθέσεων 4.7%. Ένας καταθέτης αποφάσισε να καταθέσει 30.000 € στην τράπεζα και στο τέλος κάθε χρόνου να κρατάει το μισό ποσό από τους τόκους και να επανακαταθέτει το άλλο μισό για τον επόμενο χρόνο. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το ποσό που θα έχει συνολικά χρησιμοποιήσει ο καταθέτης μετά από 17 χρόνια.
110. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τα ονόματα και τις 3 επιδόσεις των 20 αθλητών της δισκοβολίας σε ένα παγκόσμιο πρωτάθλημα και να εκτυπωθεί το όνομα του αθλητή που πήρε το χρυσό μετάλλιο.
111.  Με την εκκίνηση της συσκευής του κινητού ζητείται ο κωδικός πρόσβασης και ο χρήστης έχει τρεις ευκαιρίες για την εισαγωγή του. Να αναπτύξετε τον αλγόριθμο που εκτελεί το κινητό ζητώντας 3 φορές τον κωδικό πρόσβασης (αν δεν έχει εισαχθεί σωστά) και με τριπλή αποτυχία να εκτυπώνεται το μήνυμα "η κάρτα SIM κλειδώθηκε, παρακαλώ εισάγετε το PUK".
112. Να αναπτυχθεί ο αλγόριθμος που εκτελείται στα διόδια. Για κάθε αυτοκίνητο που περνά να διαβάζεται ο τύπος του ("Φ" για φορτηγό, "Α" για αυτοκίνητο και "Μ" για μοτοσικλέτα) και να εκτυπώνεται το κόμιστρο. Ο αλγόριθμος να τερματίζεται όταν διαβάζει ως τύπο οχήματος "Τέλος" και να εκτυπώνει τις εισπράξεις της ημέρας. Πρέπει να επισημανθεί ότι το κόστος διέλευσης είναι 2.50 € για ένα φορτηγό, 1.40 για ένα αυτοκίνητο και 0.90 για μια μοτοσικλέτα.
113. Ο μισθός του κύριου ΧΨΩ είναι 1250 €, ενώ σύμφωνα με το μισθολόγιο αυξάνεται κατά 11% ετησίως. Κάθε μήνα έχει αποφασίσει να αποταμιεύει 9% του μισθού για το όνειρό του που είναι η αγορά φουσκωτού σκάφους. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει σε πόσους μήνες θα κατορθώσει να προβεί στην αγορά του φουσκωτού αξίας 7000 €.
114. Στις τελευταίες εξετάσεις για το First Certificate το φροντιστήριο Αγγλικών English XVZ εκπροσωπήθηκε από 220 μαθητές. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει για τους μαθητές αυτούς τον βαθμό που πήραν στο πτυχίο τους (Α, Β, C, Χ  για αυτούς που δεν πέτυχαν) και να εκτυπώνει το ποσοστό επιτυχίας του φροντιστηρίου καθώς και το πόσα άτομα τελικά δεν κατόρθωσαν να αποκτήσουν το πτυχίο των Αγγλικών.
115. Στον τελικό του αγωνίσματος της σφαιροβολίας κάθε αθλητής έχει στη διάθεσή του 3 ρίψεις. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα και τις ρίψεις για κάθε έναν από τους 15 αθλητές και θα εκτυπώνει το όνομα και την επίδοση του αθλητή που κέρδισε το χρυσό μετάλλιο.
116. Ο υδροφόρος ορίζοντας του δήμου ΧΨΩ εξαντλείται. Το δημοτικό συμβούλιο αποφάσισε να πραγματοποιήσει νέα γεώτρηση για την υδροδότηση του δήμου. Τα πάγια έξοδα για την πληρωμή του συνεργείου είναι 3000 € και περιλαμβάνεται το κόστος για πρώτα 100 μέτρα. Το μέτρο 101 κοστίζει 0.80 € και για κάθε μέτρο γεώτρησης το κόστος αυξάνεται κατά 11.3%. Ωστόσο, σύμφωνα με στατιστικές μελέτες στην περιοχή της γεώτρησης δείχνουν πως αν δεν βρεθεί ικανή ποσότητα νερού σε βάθος 2500 μέτρων δεν έχει νόημα να προχωρήσει η εργασία. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος όπου:

i. θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το κόστος της γεώτρηση για βάθος 2500 μέτρα

ii. θα διαβάζει τα το διαθέσιμο για την γεώτρηση ποσό και να εκτυπώνει το μέγιστο βάθος που η γεώτρηση μπορεί να φτάσει.
117. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τους βαθμούς των απολυτηρίων για ένα σχολείο και θα εκτυπώνει τα ποσοστά των απολυτηρίων που ήταν άριστα (στο διάστημα 18..20), λίαν καλώς (στο διάστημα 15-18), καλώς (στο διάστημα 12-15), μέτρια (9.5-12) και απορρίπτονται (μικρότερα από 9.5).
118. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει για μια ομάδα 2000 ανθρώπων: όνομα, φύλο, ύψος, βάρος και να εκτυπώνει:

i. Το όνομα του πιο βαρύ άντρα.
ii. Το όνομα της πιο ψηλής γυναίκας.
iii. Το μέσο ύψος των γυναικών.
iv. Το μέσο βάρος όλης της ομάδας.
119. Οι βαθμολογητές των γραπτών των πανελληνίων εξετάσεων βαθμολογούν με άριστα το 100, ενώ κάθε γραπτό διορθώνεται από 2 άτομα χωρίς να γνωρίζει ο ένας τη βαθμολογία του άλλου. Ωστόσο, αν μεταξύ των δυο βαθμολογιών παρατηρηθεί διαφορά μεγαλύτερη των 11 μορίων τότε το γραπτό διορθώνεται και από τρίτο βαθμολογητή και σε αυτήν την περίπτωση ο τελικός γραπτός βαθμός είναι ο μέσος όρος των 3 βαθμολογιών, διαφορετικά αν δεν υπάρξει αναβαθμολόγηση τελικός βαθμός θεωρείται ο μέσος όρος των 2 βαθμολογιών. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα ενός μαθητή της Γ' Λυκείου, και για κάθε έναν από τα 9 μαθήματα που εξετάζεται πανελλαδικά τους προφορικούς του βαθμούς και τους βαθμούς του γραπτού του από τους δυο βαθμολογητές (και το βαθμό του τρίτου βαθμολογητή μόνο στην περίπτωση που αυτό είναι απαραίτητο) και θα εμφανίζει τους βαθμούς πρόσβασης σε κάθε μάθημα καθώς και το γενικό βαθμό πρόσβασης στις πανελλήνιες εξετάσεις (μέσος όρος βαθμών πρόσβασης). Ισχύει ότι βαθμός πρόσβασης = 70% * γραπτός βαθμός και 30% * προφορικός βαθμός.
120. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που 
α) θα διαβάζει την χωρητικότητα ενός πλοίου σε τόνους 

β) στη συνέχεια επαναληπτικά το βάρος κάθε  container που πρόκειται να φορτωθεί καθώς και τον προορισμό του («εσωτερικό», «εξωτερικό») 

γ) θα εμφανίζει πόσα container θα πάνε στο εξωτερικό και πόσα στο εξωτερικό
δ) καθώς και πόσοι τόνοι περίσσεψαν στο πλοίο.  
121. . Ένα βαγονέτο τελεφερίκ έχει 12 θέσεις και όριο βάρους 900 κιλά. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα υλοποιεί τη λειτουργία του συστήματος ελέγχου πληρότητας του τελεφερίκ ως εξής: Θα διαβάζει το βάρος του εισερχόμενου ατόμου μέχρι ν' αποφασίσει ότι δεν επιτρέπεται η είσοδος σε άλλον οπότε και θα εμφανίζει το συνολικό βάρος και τον αριθμό των επιβατών. 

122. Να αναπτυχθεί ένας αλγόριθμος που να προσομοιώνει το λογισμικό ενός CD Recorder για την εγγραφή ενός CD μουσικής. Αρχικά στο πρόγραμμα διαβάζεται η χρονική διάρκεια - χωρητικότητα του CD (74 ή 80 λεπτά). Στη συνέχεια εισάγονται τραγούδια (λεπτά και δευτερόλεπτα) και αυτό επαναλαμβάνεται έως ότου να μην "χωράει" νέο τραγούδι. Ο αλγόριθμος πρέπει να εκτυπώνει το πλήθος των τραγουδιών που εισήχθησαν καθώς και την χρονική διάρκεια που αυτά καταλαμβάνουν.
123. . Ένας σταλακτίτης αυξάνει το μήκος του κατά 1 εκατοστό και τον όγκο του κατά 8.4% το χρόνο. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που με δεδομένο το ύψος και τον όγκο ενός σταλακτίτη θα διαβάζει το ύψος μιας σπηλιάς και θα εκτυπώνει σε πόσους αιώνες θα αγγίξει το έδαφος και τι όγκο θα έχει τότε.
124. Ο Γιωργάκης ζήτησε από τους γονείς του χρήματα για την αγορά μοτοποδηλάτου, το κόστος του οποίου είναι 1450 €. Οι γονείς του αντιπρότειναν να αποταμιεύει από το εβδομαδιαίο χαρτζιλίκι, το οποίο κάθε εβδομάδα θα αυξάνεται κατά 35%, ενώ την πρώτη βδομάδα του έδωσαν 5 €. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που:

i. να υπολογίζει και να εμφανίζει σε πόσους μήνες θα μπορέσει να προβεί στην αγορά

ii. να εμφανίζει πόσα χρήματα θα του απομείνουν.
125. Μια μπάλα αφήνεται από ύψος 50 μέτρα. Σε κάθε αναπήδηση φθάνει σε ύψος 4/5 του προηγούμενου. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα υπολογίζει τον πλήθος των αναπηδήσεων που απαιτούνται ώστε να ακινητοποιηθεί η μπάλα. 

126.  Μία μπάλα αφήνεται από ύψος 500 μέτρων. Μετά από κάθε χτύπημα το αναπηδά σε ύψος 15% μικρότερο σε σχέση με την προηγούμενη. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα υπολογίζει το ύψος της μπάλας μετά από 10 χτύπους της με το έδαφος.
127. . Ένας αγρότης, για να κάνει μία γεώτρηση στο κτήμα του, συμφώνησε τα εξής με τον ιδιοκτήτη του γεωτρύπανου. Το 1ο μέτρο θα κοστίσει 10€ και αυξανόμενου του βάθους, θα αυξάνεται και η τιμή κατά 2€ το μέτρο. Ο αγρότης διαθέτει 1500€. Να γίνει αλγόριθμος που υπολογίζει το βάθος που μπορεί να πάει η γεώτρηση στο κτήμα. 

128. Ένας ανελκυστήρας έχει  όριο βάρους τα 600 κιλά. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος θα υλοποιεί τη λειτουργία του συστήματος ελέγχου πληρότητας του ανελκυστήρα ως εξής: θα διαβάζει το βάρος του εισερχόμενου ατόμου μέχρι ν’ αποφασίσει ότι δεν επιτρέπεται η είσοδος σε άλλον οπότε και θα εμφανίζει το συνολικό βάρος και τον αριθμό των επιβατών.
129. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το επιτρεπόμενο βάρος ενός ferry boat και στη συνέχεια επαναληπτικά το βάρος του οχήματος που πρόκειται να εισέλθει σε αυτό καθώς και τον τύπο του ("Φ" για φορτηγό, "Α" για αυτοκίνητο και "Μ" για μοτοσικλέτα) μέχρι να μη παραβιαστεί ο περιορισμό του συνολικού βάρους. Αν το κόστος μεταφορά είναι 5.50 € για ένα φορτηγό, 3.40 για ένα αυτοκίνητο και 1.25 για μια μοτοσικλέτα ο αλγόριθμος να εκτυπώνει τα έσοδα του ferry boat για τη συγκεκριμένη μεταφορά. 

130. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που να διαβάζει άγνωστο πλήθος αριθμών και να υπολογίζει και να εκτυπώνει το άθροισμα και το μέσο όρο τους. Η επανάληψη να τερματίζεται όταν θα διαβαστεί ο αριθμός -9999 ή όταν διαβαστούν 50 αριθμοί.
131. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει άγνωστο πλήθος αριθμών μέχρι να διαβάσει 100 αριθμούς ή μέχρι να εισαχθούν 20 αρνητικοί αριθμοί και να εκτυπώνεται το ποσοστό θετικών και αρνητικών αριθμών που εισήχθησαν.
132. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει άγνωστο πλήθος αριθμών μέχρι το άθροισμά τους να ξεπερνά την τιμή 500 να εκτυπώνεται το πλήθος των αριθμών που διαβάστηκαν.
ΠΙΝΑΚΕΣ

Μονοδιάστατοι Πίνακες 
1.. Ποια θα είναι τα περιεχόμενα του πίνακα Β του παρακάτω αλγορίθμου μετά την εκτέλεσή του; Ο πίνακας Α έχει τη μορφή:
	3
	11
	-9
	4
	0
	-4
	2
	-7
	-1
	8


Αλγόριθμος Πίνακας

  Δεδομένα // Α //

  Β[1] ← A[1]

  Για i από 2 μέχρι 10

    Αν (A[i] mod 2 = 0) τότε
      Β[i] ← A[i - 1] div  2

    Αλλιώς
      Β[i] ← A[i] - A[i - 1] div 2

    Τέλος_αν

  Τέλος_Επανάληψης

  Αποτελέσματα // B //

Τέλος Πίνακας

2. Ποια θα είναι τα περιεχόμενα του πίνακα Α μετά την εκτέλεση του παρακάτω αλγορίθμου;

Αλγόριθμος Πίνακα

  Για i από 1 μέχρι 5

    Α[i] ← i

  Τέλος_Επανάληψης

  Για i από 2 μέχρι 5

    Αν (i mod 2 = 0) τότε
      Α[i] ← 2 * A[i - 1] + 1

    Αλλιώς
      Α[i] ← A[i] + A[i - 1]

    Τέλος_αν

  Τέλος_Επανάληψης

  Αποτελέσματα // Α //

Τέλος Πίνακα

3. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που με δεδομένα τα στοιχεία ενός πίνακα Α[500] θα εμφανίζει  το πλήθος των στοιχείων που είναι μικρότερα του 11 και αυτά που είναι μικρότερα από το μισό του μέσου όρου.
4. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος με δεδομένο έναν μονοδιάστατο πίνακα Π,  Ν αριθμών θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το πλήθος των θετικών και των αρνητικών αριθμών του πίνακα

5. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος διαβάζει τους  βαθμούς 100 μαθητών στο μάθημα της Βιολογίας (ελέγξτε την εγκυρότητα  τους ακέραιοι από 1-20).και  εκτυπώνει τη συχνότητα εμφάνισης κάθε βαθμού.
6. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τους βαθμούς 120 μαθητών της Γ' τάξης στο μάθημα της Ιστορίας (ελέγξτε την εγκυρότητα  τους ακέραιοι από 1-20)και θα εκτυπώνει το βαθμό που εμφανίστηκε τις περισσότερες φορές.
7. Η δημοτική αρχή του χωριού  σας ανέθεσε την στατιστική επεξεργασία των στοιχείων των 15000 δημοτών της. Για κάθε δημότη καταγράφεται: το έτος γεννήσεως και το φύλο του. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει σε δυο μονοδιάστατους πίνακες ΕΤΟΣ_ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ και ΦΥΛΟ τα προαναφερθέντα στοιχεία και θα απαντά στα εξής ερωτήματα:

i.   Το πλήθος των δημοτών που έχουν δικαίωμα ψήφου, και ποσοστό ανδρών και γυναικών.
ii.  Το πλήθος των ατόμων που έχουν ηλικία < 18.
iii. Το πλήθος των δημοτών με ηλικία > 80, και ποσοστό ανδρών και γυναικών.
8. Ο καθηγητής πληροφορικής θέλει να επεξεργαστεί στατιστικά την απόδοση των μαθητών στο μάθημα Ανάπτυξη Εφαρμογών σε Προγραμματιστικό Περιβάλλον. Από τη μηχανογράφηση του σχολείου λαμβάνονται με ηλεκτρονικό τρόπο οι προφορικοί βαθμοί των δυο τετραμήνων και οι γραπτοί βαθμοί μαθητών στις εξετάσεις. Έχοντας υπόψη ότι ο μέσος προφορικός βαθμός διορθώνεται στην περίπτωση που η διαφορά του με τον γραπτό βαθμό είναι μεγαλύτερη των 2 μονάδων και πως τα ποσοστά συμμετοχής των παραπάνω στο βαθμό πρόσβασης είναι 30% και 70 % αντίστοιχα, να αναπτυχθεί αλγόριθμος που:

i.   Θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει τους βαθμούς πρόσβασης όλων των μαθητών.
ii.  Θα εκτυπώνει τα ονόματα των μαθητών με βαθμό πρόσβασης μικρότερο από 9.5.
iii. Θα εκτυπώνει τα ονόματα των μαθητών με βαθμό πρόσβασης μεγαλύτερο από 18.
iv.  Ποιος είναι  ο μέγιστος βαθμός πρόσβασης;

v.   Πόσοι μαθητές έχουν βαθμός πρόσβασης ίσο με τον μέγιστο;

9. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος με δεδομένο μονοδιάστατο πίνακα Π, Ν αριθμών θα δημιουργεί νέο πίνακα όπου θα περιέχει μόνο τους θετικούς.
10. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν ακέραιο αριθμό και να εκτυπώνει τον αντίστοιχο δυαδικό αριθμό.
Υπόδειξη  

[image: image16.png]aopioTo,N <0
N={LN=0
1*2%3% * NN >0



 Θα διαιρούμε τον δοθέντα αριθμό με το 2 και θα αποθηκεύουμε το υπόλοιπο της διαίρεσης σε διαδοχικά κελιά μονοδιάστατου πίνακα έως ότου να βρεθεί πηλίκο της διαίρεσης 0. Ο δυαδικός αριθμός αποτελείται από τα υπόλοιπα των διαιρέσεων με αντίστροφη σειρά. Στο παράδειγμά μας ο αριθμός 11 στο δεκαδικό σύστημα είναι ο 1011 στο δυαδικό.
11. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει για τους 1000 κατοίκους ενός χωριού τα ονόματα και το έτος γέννησης και να τα αποθηκεύει στους δυο πίνακες ΟΝΟΜΑ και ΕΤΟΣ_ΓΕΝΝΗΣΕΩΣ αντίστοιχα. Στη συνέχεια:

i. να εκτυπώνει τα ονόματα των κατοίκων που έχουν δικαίωμα ψήφου καθώς και το πλήθος τους

ii. Να εκτυπώνει τα ονόματα των ατόμων με ηλικία > 80.
 12. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος με δεδομένο μονοδιάστατο πίνακα Π,  Ν αριθμών θα ελέγχει αν τα συμμετρικά του στοιχεία είναι ίσα.
13. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος με δεδομένο μονοδιάστατο πίνακα Ν αριθμών θα δημιουργεί νέο πίνακα όπου θα έχουν διαχωριστεί τα μη μηδενικά με τα μηδενικά στοιχεία. Προσοχή: δεν αλλοιώνεται η διάταξη των αριθμών

Για παράδειγμα  ο πίνακας [1, 0, 0, 4, 3, 0, -7, 8] θα γίνει [1, 4, 3, -7, 8, 0, 0, 0]. 

14. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος με δεδομένο μονοδιάστατο πίνακα Ν αριθμών θα δημιουργεί νέο πίνακα όπου θα έχουν διαχωριστεί οι θετικοί και οι αρνητικοί αριθμοί του αρχικού πίνακα (τα μηδενικά στοιχεία να ακολουθήσουν τους αρνητικούς). 
Προσοχή: δεν αλλοιώνεται η διάταξη των ομοειδών αριθμών.
Για παράδειγμα  ο πίνακας [1, -2, 0, 4, 3, -4, -7, 8] θα γίνει [-2, -4, -7, 0, 1, 4, 3, 8]. 

15. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει τα στοιχεία ενός μονοδιάστατου πίνακα Ν αριθμών και θα δημιουργεί το είδωλό του. Αν δηλαδή ο αρχικός πίνακας είναι ο Α = [α1, α2, α3, αΝ-1, αΝ] να δημιουργηθεί ο πίνακας Β = [αΝ, αΝ-1, α3, α2, α1]

16. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος με δεδομένο έναν μονοδιάστατο πίνακα αριθμών θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει τον ελάχιστο καθώς και τη θέση του στον πίνακα.
17. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει σε μονοδιάστατο πίνακα την ημερήσια μέτρηση, για ένα μήνα (30 μέρες)  του CO2 για ένα σημείο της Αθήνας και θα εκτυπώνει ποιες μέρες παρατηρήθηκε «μέγιστο», ποιες μέρες δηλαδή η μέτρηση ήταν μεγαλύτερη από την προηγούμενη και την επόμενη μέρα καθώς και το πόσες ήταν οι μέρες αυτές.
18. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει σε μονοδιάστατο πίνακα την ημερήσια μέτρηση του CO2 για 30 ημέρες (αριθμός μεταξύ του 1 και του 10) για ένα σημείο της Αθήνας και θα εκτυπώνει ποιες μέρες παρατηρήθηκε ο ρυθμός αύξησης ήταν μεγαλύτερος από 15%. Σημείωση:  
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19. Οι εργαζόμενοι σε μια εταιρεία βαθμολογούνται από 3 διευθυντές σχετικά με τις ικανότητές τους (με άριστα το 100). Πριμ αποδοτικότητας θα τους χορηγηθεί μόνο στην περίπτωση που ο μέσος όρος βαθμολογίας ξεπερνάει το 70 ή σε 2 από τις 3 αξιολογήσεις να έχουν βαθμό μεγαλύτερο από 80. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα καταχωρεί σε 4 μονοδιάστατους πίνακες το όνομα και τις 3 βαθμολογίες για κάθε έναν από τους 250 εργαζομένους και να δημιουργεί νέο πίνακα με τα ονόματα των εργαζομένων που θα πάρουν το πριμ αποδοτικότητας.
20. Μια τράπεζα διαθέτει πελατολόγιο 15000 κατόχων πιστωτικής κάρτας σε ολόκληρη την Ελλάδα. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος με δεδομένα τα στοιχεία των πελατών της τράπεζας (ονόματα και οφειλές) θα εκτυπώνει:

i.   Τα ονόματα των πελατών της τράπεζας με οφειλές πάνω του μέσου όρου.
ii.  Τα ονόματα των πελατών με μηδενικές οφειλές.
iii. Ποια είναι η μεγαλύτερη οφειλή προς την τράπεζα.
iv. Ποιοι πελάτες έχουν οφειλή ίση με την μέγιστη.
21. Το τμήμα μισθοδοσίας καταχωρεί τις εισπράξεις της αλυσίδας των 30 καταστημάτων που διαθέτει σε έναν πίνακα. Αντίστοιχα, σε έναν πίνακα 30 θέσεων καταχωρούνται τα ονόματα - επωνυμία των καταστημάτων. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος όπου:

i.   Να εκτυπώνει το όνομα του καταστήματος με τις μεγαλύτερες εισπράξεις.
ii.  Να εκτυπώνει το όνομα του καταστήματος με τις μικρότερες εισπράξεις.
22. Μια ομάδα φοιτητών στα πλαίσια της πτυχιακής τους εργασίας πρέπει να καταγράψουν το επίπεδο ρύπων σε 150 σημεία της Αθήνας. Για την στατιστική επεξεργασία των στοιχείων να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει στον πίνακα ΣΗΜΕΙΟ το σημείο καταγραφής ρύπων και στον μονοδιάστατο πίνακα ΕΝΔΕΙΞΗ την αντίστοιχη ένδειξη. Στη συνέχεια θα πρέπει να υπολογίζει και να εκτυπώνει το μέγιστο και το ελάχιστο καταγραφέν επίπεδο ρύπων καθώς και το ποιες περιοχές ξεπερνούν τα 80% του μέσου όρου.
23. Να γραφεί αλγόριθμος που να δέχεται 1010 πραγματικούς αριθμούς τους οποίους θα καταχωρεί σε πίνακα και να υπολογίζει το μεγαλύτερο και το μικρότερο στοιχείο του πίνακα. Στη συνέχεια να ξαναγράψετε τον αλγόριθμο χωρίς να χρησιμοποιήσετε πίνακα. Ποια από τις δυο λύσεις θα πρέπει να προτιμήσουμε αν έχουμε δικαίωμα επιλογής και γιατί;

24. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει Ν αριθμούς και θα τους τοποθετεί στις αντίστοιχες θέσεις ενός πίνακα. Στη συνέχεια να υπολογίζεται και να εκτυπώνεται το πλήθος και το ποσοστό που καταλαμβάνουν στον πίνακα οι θετικοί, οι αρνητικοί αριθμοί καθώς και τα μηδενικά.
25. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος με δεδομένο έναν πίνακα Ν στοιχείων θα εκτυπώνει το πλήθος των άρτιων.
26. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν αριθμό μεγαλύτερο του 10, να διαβάζει αντίστοιχες ρίψεις ζαριού και να εμφανίζει την συχνότητα εμφάνισης κάθε αριθμού, ποια ζαριά εμφανίστηκε περισσότερες φορές και ποια λιγότερες;

27. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που με δεδομένο έναν μονοδιάστατο πίνακα Α να δημιουργεί νέο πίνακα όπου θα έχουν μεταφερθεί στις πρώτες θέσεις οι άρτιοι αριθμοί και στις τελευταίες οι περιττοί.
28. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει έναν αριθμό Χ και θα εκτυπώνει αντεστραμμένα τα ψηφία του (π.χ. 1463 θα γίνει 3641).
29. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει Ν αριθμούς σε έναν μονοδιάστατο πίνακα και στη συνέχεια θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το μέγιστο καθώς και τις θέσεις του πίνακα που αυτό εντοπίζεται. Μπορείτε να υλοποιήσετε τον αλγόριθμο με μια προσπέλαση του πίνακα;

30. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα δημιουργεί μονοδιάστατο πίνακα τοποθετώντας την τιμή -1 στις περιττές θέσεις και 1 στις άρτιες.
31. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει Ν αριθμούς - περιεχόμενα μονοδιάστατο πίνακα και έναν αριθμό Κ μικρότερο του Ν. Στη συνέχεια πρέπει να δημιουργεί νέο πίνακα έχοντας μεταθέσει κυκλικά κατά Κ θέσεις "προς τα δεξιά" τα στοιχεία του αρχικού πίνακα.
32. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει για τους 2000 υπαλλήλους της επιχείρησης ΧΨΡ τα ονόματα και το έτη υπηρεσίας και να τα αποθηκεύει στους δυο πίνακες ΟΝΟΜΑ και ΕΤΗ_ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ αντίστοιχα. Στη συνέχεια:
i. Να εκτυπώνει τα ονόματα των υπαλλήλων που θα συνταξιοδοτηθούν την επόμενη πενταετία καθώς και το πλήθος τους.
ii. Να εκτυπώνει τα ονόματα των υπαλλήλων με έτη υπηρεσίας < 7.
33. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει 500 ακέραιους αριθμούς στο διάστημα [-10, 10] και θα υπολογίζει και εκτυπώνει τη συχνότητα εμφάνισης κάθε ενός από τους αριθμούς που εισήχθησαν.
33. Σε έναν μονοδιάστατο πίνακα ΟΝΟΜΑ καταχωρούνται τα ονόματα των 1500 πελατών της εταιρείας ΦΩΦ, ενώ οι οφειλές τους καταχωρούνται στον επίσης μονοδιάστατο πίνακα ΟΦΕΙΛΕΣ. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος όπου:
i. Να υπολογίζει και να εκτυπώνει τα αναμενόμενα έσοδα της εταιρείας ΦΩΦ.
ii. Να εκτυπώνει τα ονόματα των μεγαλοοφειλετών (οφειλές μεγαλύτερες από το 70% του μέσου όρου).
34. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει δυο πίνακες ΟΝΟΜΑΤΑ και ΜΕΣΟΣ_ΟΡΟΣ για τους μαθητές ενός σχολείου Α και δυο αντίστοιχους πίνακες για σχολείο Β. Τα δυο σχολεία συνενώθηκαν οπότε πρέπει να συνενωθούν οι ομοειδής πίνακες. Στη συνέχεια να εκτυπωθεί ο μέσος όρος του καλύτερου μαθητή.
35. Σχεδιάστε αλγόριθμο που θα ζητάει τα ονόματα των 60 υπαλλήλων μίας υπηρεσίας και θα τα καταχωρεί σε πίνακα. Στη συνέχεια θα ψάχνει ένα προς ένα τα ονόματα και θα αλλάζει το όνομα ‘Νίκος’ σε ‘Νικόλαος’ όπου το συναντήσει.
36. Κατασκευάστε αλγόριθμο που θα ζητάει για κάθε ένα από τους 43 παραγωγούς ενός συνεταιρισμού το βάρος της παραγωγής που παρέδωσαν. Στη συνέχεια θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το σύνολο της παραγωγής που παραδόθηκε στο συνεταιρισμό και θα το εμφανίζει με κατάλληλο μήνυμα. Υπολογίστε τον ακριβή αριθμό θέσεων μνήμης που θα χρησιμοποιεί το πρόγραμμα.
37. Κατά την είσοδό τους στη δεξίωση, οι 34 καλεσμένοι του οικοδεσπότη δηλώνουν το όνομά τους στο θυρωρό. Κατασκευάστε πρόγραμμα που θα ζητάει τα ονόματα και θα τα καταχωρεί σε πίνακα. Στη συνέχεια θα εμφανίζει το όνομα του πρώτου και του τελευταίου καλεσμένου.
38. Μία εταιρία απασχολεί 28 υπαλλήλους. Κάθε υπάλληλος πληρώνεται 14 μισθούς στη διάρκεια ενός έτους. Να γραφεί αλγόριθμος που θα διαβάζει τα ονόματα και τους μισθούς των υπαλλήλων και θα εμφανίζει :
Α. το όνομα του υπαλλήλου με το μικρότερο μισθό,
Β. το όνομα του υπαλλήλου με το μεγαλύτερο μισθό,
Γ. το συνολικό ποσό που χρειάζεται για τη μισθοδοσία όλων των υπαλλήλων (και τους 14 μισθούς που παίρνει ο υπάλληλος στη διάρκεια του χρόνου)
Δ. τα ονόματα των ‘υψηλόμισθων’ υπαλλήλων, δηλαδή αυτών που παίρνουν περισσότερα από το μέσο όρο. 

39. Δίνεται πίνακας Ν θέσεων ακεραίων αριθμών. Να μεταφερθεί το πρώτο στοιχείο του πίνακα σε τέτοια θέση ώστε όλα τα δεξιά του να είναι μεγαλύτερα αυτού, όλα τα αριστερά του στοιχεία να είναι μικρότερα αυτού.
Για παράδειγμα, αν ο αρχικό πίνακας έχει στοιχεία 4 5 7 0 2 3 6 8 τότε ο τελικός πίνακας μπορεί να έχει πιθανόν την εξής μορφή 0 3 2 4 7 6 5 8.
40. Να διαβασθούν 20 αριθμοί και να βρεθεί ο μεγαλύτερος καθώς και σε ποια θέση βρίσκεται. Μετά να γίνει ανταλλαγή του με τον αριθμό που βρίσκεται στην πρώτη θέση.

Δισδιάστατοι Πίνακες 
1. Οι παρακάτω τιμές παριστάνουν τα περιεχόμενα ενός δισδιάστατου πίνακα Α που έχει πέντε γραμμές και 8 στήλες.
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Ποιες είναι οι τιμές που αποθηκεύονται στις μεταβλητές α1 και α2 μετά την εκτέλεση των παρακάτω εντολών; 

  α1 ← 0

  α2 ← 0

  i ← 1

  j ← 1
  Όσο i <= 5 επανάλαβε
    α1 ← α1 + Α[i, 3]

    i ← i + 1

  Τέλος_Επανάληψης

  Όσο j <= 8 επανάλαβε
    α2 ← α2 + Α[5, j]

    j ← j + 1

  Τέλος_Επανάληψης

Τι κάνουν οι εντολές του ερωτήματος παραπάνω;

2. Να αναπτυχθούν  αλγόριθμοι που θα δημιουργούν τους παρακάτω πίνακες:
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3. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που με δεδομένο μονοδιάστατο πίνακα Π,  ΝxM θέσεων θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το άθροισμα των στοιχείων της πρώτης και τελευταίας στήλης καθώς και της πρώτης και τελευταίας γραμμής.
4. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα δημιουργεί πίνακα 9x9 τοποθετώντας σε κάθε κελί το γινόμενο των συντεταγμένων του (προπαίδεια).
5. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα δημιουργεί πίνακα ΝxN τοποθετώντας την τιμή 1 στα κελιά που αποτελούν την κύρια και τη δευτερεύουσα διαγώνιο και -1 στα υπόλοιπα.
6. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος με δεδομένα τα στοιχεία δυο δισδιάστατων πινάκων αριθμών ιδίων διαστάσεων θα επιστρέφει νέο πίνακα όπου κάθε στοιχείο του θα είναι:

i.   το διαφορά των αντίστοιχων κελιών των δυο αρχικών πινάκων

ii.  το γινόμενο των αντίστοιχων κελιών των δυο αρχικών πινάκων.
7. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα δημιουργεί πίνακα ΝxN τοποθετώντας την τιμή 1 στα κελιά που το άθροισμα των συντεταγμένων τους είναι περιττός αριθμός και 0 στα υπόλοιπα.
8. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που με δεδομένα τα στοιχεία ενός δισδιάστατου πίνακα Α[10, 15] να υπολογίζει και να εκτυπώνει:

i. Το άθροισμα των στοιχείων της γραμμής 7.
ii. Το μέσο όρο των στοιχείων της στήλης 12.
iii. Το μέγιστο των στοιχείων της κυρίας διαγωνίου.
9. Να αναπτυχθεί αλγόριθμο που με δεδομένο δισδιάστατο πίνακα 4x3 12 θέσεων θα δημιουργεί δισδιάστατο πίνακα 4x3 όπου θα έχουν τοποθετηθεί "αντιδιαμετρικά" τα στοιχεία του αρχικού πίνακα. 

10. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που με δεδομένα τα στοιχεία ενός δισδιάστατου πίνακα Α[Ν, Μ] να εντοπίζει το μέγιστο στοιχείο κάθε γραμμής και θα θέτει όλα τα στοιχεία πριν από αυτό (στην ίδια γραμμή) ίσα με αυτό.
11. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα καταχωρεί σε μονοδιάστατο πίνακα ΠΕΡΙΟΧΗ τα ονόματα 200 περιοχών στην Ελλάδα και σε δισδιάστατο πίνακα ΜΕΤΡΗΣΕΙΣ[200, 100] τις 100 μετρήσεις που έχουν πραγματοποιηθεί για κάθε περιοχή αντίστοιχα και στη συνέχεια :

i.  Να εντοπίζει και θα εκτυπώνει το όνομα της περιοχής με τη μεγαλύτερη μέση μόλυνση

ii. Να εντοπίζει το μέγιστο που καταγράφηκε στην έρευνα καθώς και σε ποια περιοχή.
12. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα καταχωρεί σε μονοδιάστατο πίνακα ΟΝΟΜΑ τα ονόματα των 150 μαθητών ενός σχολείου και σε δισδιάστατο πίνακα ΒΑΘΜΟΙ[150, 13] τους βαθμούς του κάθε μαθητή στα 13 μαθήματα που διαγωνίζεται και στη συνέχεια :

i.  Να δημιουργεί πίνακα με τους μέσους όρους των μαθητών.
ii. Να εκτυπώνει τα ονόματα όσων δικαιούνται αριστείο (μέσος όρος > 18) και όσων απορρίπτονται (μέσος όρος < 9.5).
13. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που με δεδομένα τα στοιχεία ενός δισδιάστατου πίνακα Α[20, 100] να υπολογίζει και να εκτυπώνει:

i.   Το ελάχιστο στοιχείο κάθε γραμμής.
ii.  Το μέσο όρο κάθε γραμμής.
iii. Τα στοιχεία του πίνακα που είναι μεγαλύτερα του συνολικού μέσου όρου.
14. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος θα διαβάζει 30 θερμοκρασίες ενός μήνα για 20 πόλεις σε ολόκληρη την Ελλάδα καθώς και τα ονόματα των πόλεων αυτών. Στη συνέχεια:

i.   Nα υπολογίζει και να εκτυπώνει τη μέση θερμοκρασία κάθε πόλης.
ii.  Να εκτυπώνει για κάθε  πόλη, πόσες μέρες του μήνα η θερμοκρασία ήταν κατώτερη από τον  μέσο όρο της.
ιιι. Να εμφανίζει για τις άρτιες μέρες του μήνα το ονόματα των πόλεων που είχαν θερμοκρασία μεγαλύτερη από το μέσο όρο θερμοκρασιών της ημέρας.

iv. Να εμφανίζει σε ποια ή ποιες πόλεις παρουσιάστηκε το μεγαλύτερο «άνοιγμα» θερμοκρασιών (δηλαδή διαφορά μεγαλύτερη διαφορά μεταξύ μέγιστης και ελάχιστης θερμοκρασίας).
15. Η εταιρεία ΓΗΓΗ διαθέτει υποκαταστήματα σε 5 ελληνικές πόλεις. Κάθε κατάστημα έχει 10 πωλητές. Μηνιαίως καταγράφονται σε πίνακα ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ[5, 10] τα έσοδα ανά κατάστημα και ανά πωλητή. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που με δεδομένα τα ονόματα των πωλητών :

i.    Θα διαβάζει τα στοιχεία του πίνακα ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ.
ii.   Θα εκτιμά ποιο είναι το κατάστημα που επέτυχε τις περισσότερες πωλήσεις (αύξων αριθμός).
16. Η Ε.Μ.Υ. καταγράφει τις θερμοκρασίες ανά 8ωρο για 30 πόλεις της Ελλάδας. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα αποθηκεύει τις θερμοκρασίες για μια ημέρα να υπολογίζει και να εκτυπώνει:

i.   Τον συνολικό μέσο όρο για τη μέρα αυτή.
ii.  Τη μέση θερμοκρασία για κάθε πόλη και την απόκλιση από το συνολικό μέσο όρο.
17. Η Α’ εθνική κατηγορία ποδοσφαίρου Ευρωπαϊκής χώρας έχει 18 ομάδες. Το πρωτάθλημα της χώρας έχει 22 αγώνες. Η στατιστική υπηρεσία του υπουργείου αθλητισμού κρατάει για κάθε μία ομάδα το όνομα του διαιτητή σε κάθε ένα αγώνα που έπαιξε. Κατασκευάστε αλγόριθμο που θα ζητάει για κάθε ομάδα το όνομα του διαιτητή για όλους τους αγώνες της χρονιάς και θα καταχωρεί τα στοιχεία σε πίνακα.

1. Ο αλγόριθμος θα εμφανίζει:

Α) Το διαιτητή του 4ου αγώνα της 2ης ομάδας.
Β) Το διαιτητή του 2ου αγώνα της 4ης ομάδας.
Γ) Τα ονόματα όλων των διαιτητών της 9ης ομάδας.
Δ) Το όνομα του διαιτητή του τελευταίου αγώνα για όλες τις ομάδες.
2. Στη συνέχεια θα ζητάει από το χρήστη τον αριθμό μιας ομάδας και θα εμφανίζει:

Α) Όλα τα ονόματα των διαιτητών που συμμετείχαν στους αγώνες της ομάδας.
Β) Το όνομα του διαιτητή του πρώτου αγώνα της προηγούμενης ομάδας.
Γ) Το διαιτητή του τελευταίου αγώνα της επόμενης ομάδας.
Δ) Το διαιτητή του 5ου αγώνα αυτής της ομάδας.
3. Τέλος θα ζητάει τον αριθμό ενός αγώνα της ομάδας αυτής και θα εμφανίζει:

Α) Το όνομα του διαιτητή του επόμενου αγώνα για την προηγούμενη ομάδα.
Β) Τα ονόματα των διαιτητών αυτού του αγώνα για όλες τις ομάδες.
Γ) Το όνομα του διαιτητή του προηγούμενου αγώνα της επόμενης ομάδας.
Δ) Τα ονόματα των τεσσάρων διαιτητών στους αγώνες που ‘περιβάλλουν’ το ζητούμενο (πάνω, κάτω, αριστερά, δεξιά).
18. Η Φοιτητική εστία ενός πανεπιστημίου έχει μία 8όροφη οικοδομή με 12 δωμάτια σε κάθε όροφο. Σχεδιάστε αλγόριθμο που θα ζητάει τον αριθμό των κλινών για κάθε ένα από τα δωμάτια της εστίας. Στη συνέχεια:

Α. θα υπολογίζει πόσα άτομα μπορεί να κοιμίσει η εστία

Β. θα ζητάει αριθμό ορόφου και αριθμό δωματίου και θα εμφανίζει τον αριθμό των κλινών αυτού του δωματίου, 

Γ. θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το μέσο όρο κλινών του ορόφου και 

Δ. θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το σύνολο των κλινών σε δωμάτια με αυτό τον αριθμό, σε όλους τους ορόφους της εστίας.
19. Προκειμένου να διευκολύνει τον προγραμματισμό των δρομολογίων σε ετήσια βάση, για κάθε ένα από τα 20 μεγαλύτερα νησιά του Αιγαίου, το κεντρικό λιμεναρχείο Πειραιά κρατάει τον αριθμό των αφίξεων και των αναχωρήσεων ανά μήνα για όλους τους μήνες του χρόνου. Να γραφεί αλγόριθμος που θα ζητάει αυτές τις τιμές και θα τις αποθηκεύει. Στη συνέχεια:

Α. θα υπολογίζει το σύνολο των αφίξεων στη διάρκεια του έτους για όλα τα νησιά

Β. θα ζητάει τον αριθμό του μήνα θα εμφανίζει το όνομα του νησιού με τις περισσότερες αφίξεις γι’ αυτό το μήνα

Γ. θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το σύνολο κίνησης του νησιού (αφίξεις + αναχωρήσεις για όλο το έτος) και

Δ. θα υπολογίζει και θα εμφανίζει το σύνολο κίνησης του μήνα (αφίξεις + αναχωρήσεις για όλα τα νησιά). 

20. Στην κεντρική δημοτική βιβλιοθήκη υπάρχουν 14 κατηγορίες βιβλίων. Κάθε κατηγορία έχει βιβλία για κάθε μία από τις 5 ηλικιακές ομάδες (προσχολική, σχολική, έφηβοι, νέοι, ενήλικες). Να γραφεί αλγόριθμος που θα ζητάει για κάθε μία κατηγορία το όνομά της και τον αριθμό των βιβλίων που διαθέτει για κάθε μία ηλικιακή ομάδα. Στη συνέχεια:

i . θα ζητάει μία ηλικιακή ομάδα (1 έως 5) και θα εμφανίζει: a. το σύνολο των βιβλίων που διαθέτει, b. το όνομα της κατηγορίας με τα περισσότερα βιβλία γι’ αυτή την ηλικιακή ομάδα και c. το όνομα της κατηγορίας με τα λιγότερα

ii. θα ζητάει μία κατηγορία (1 έως 14) και θα εμφανίζει: a. το σύνολο και b. το μέσο όρο των βιβλίων γι’ αυτή την κατηγορία.
21. Η εταιρεία VILLAGE ENTERTAINMENTS αποφάσισε να επενδύσει στον χώρο της διασκέδασης δημιουργώντας έναν πολυχώρο που μεταξύ άλλων περιέχει 12 αίθουσες κινηματογράφου. Το τμήμα Product Development της εταιρείας ζήτησε από το τμήμα μηχανογράφησης να δημιουργήσει πρόγραμμα για στατιστικούς σκοπούς. Καλείστε να βοηθήσετε το τμήμα της μηχανογράφησης δημιουργώντας αλγόριθμο ο οποίος:

Α) να καταγράφει τα ονόματα των 12 κινηματογραφικών αιθουσών καθώς και τις αντίστοιχες εισπράξεις τους σε ευρώ (€) για κάθε ημέρα της εβδομάδας

Β) να υπολογίζει και να εμφανίζει το άθροισμα των εισπράξεων κάθε κινηματογραφικής αίθουσας, καθώς και τον κινηματογραφική αίθουσα με τη μέγιστη συνολική είσπραξη

Γ) να υπολογίζει και να εμφανίζει το άθροισμα των εισπράξεων κάθε ημέρας, καθώς και την ημέρα με τη μέγιστη συνολική είσπραξη.
Υπόδειξη: Για την επίλυση θα πρέπει να χρησιμοποιήσετε στο Α) ερώτημα δύο πίνακες. Ο πρώτος θα είναι μονοδιάστατος πίνακας και θα περιέχει τα ονόματα των 12 αιθουσών, ενώ ο δεύτερος θα είναι δισδιάστατος πίνακας 12 γραμμών και 7 στηλών και θα περιέχει τις εισπράξεις σε ευρώ.
22. Εξετάζουμε τις πωλήσεις 20 πωλητών για κάθε μήνα ενός έτους. Τα στοιχεία αποθηκεύονται σε ένα πίνακα ΠΩΛΗΣΕΙΣ 2 διαστάσεων, οι πωλητές βρίσκονται στις γραμμές και οι μήνες στις στήλες. Τα ονόματα των πωλητών σε έναν μονοδιάστατο πίνακα ΠΩΛΗΤΕΣ και τα ονόματα των μηνών σε έναν πίνακα ΜΗΝΕΣ, τον οποίο να θεωρήσετε ότι έχει δοθεί. Να γράψετε αλγόριθμο που:

Α. Να διαβάζει και να αποθηκεύει τις πωλήσεις κάθε πωλητή σε κάθε μήνα

Β. να υπολογίζει τους μέσους όρους εισπράξεων ανά πωλητή και να τους αποθηκεύει σε πίνακα

Γ. να υπολογίζει τους μέσους όρους εισπράξεων ανά μήνα και να τους αποθηκεύει σε πίνακα

Δ. Να εμφανίζει για κάθε πωλητή, ποιους μήνες έχει πωλήσεις, περισσότερες από το μέσο όρο του (του πωλητή)

Ε. να εμφανίζει για κάθε μήνα, πόσοι πωλητές έχουν πωλήσεις περισσότερες από το μέσο όρο του (του μήνα).
23. Οι δέκα σύλλογοι που έφτασαν στους τελικούς του στίβου μιας περιφέρειας, θα μοιραστούν το πριμ των αγώνων. Το πριμ που αναλογεί σε κάθε σύλλογο θα μοιραστεί στους 5 καλύτερους αθλητές του. Ο τρόπος που θα μοιραστεί (δηλ. το ποσοστό του ποσού που θα πάρει ο κάθε αθλητής) αποφασίστηκε να είναι ενιαίος και να καθοριστεί από την Περιφέρεια. Κατασκευάστε πρόγραμμα που:

Α) θα ζητάει- τα ονόματα των συλλόγων, - το ποσό που θα πάρει ο κάθε σύλλογος και - τα ποσοστά που θ’ αναλογούν σε κάθε ένα από τους 5 αθλητές και θα καταχωρεί τα στοιχεία σε πίνακα(ες)

Β) θα υπολογίζει και θα αποθηκεύει σε πίνακα δύο διαστάσεων το ποσό που θα πάρει ο κάθε ένας από τους 50 αθλητές

Γ) θα εμφανίζει τα ποσά που πήραν οι πρώτοι (ο πρώτος κάθε συλλόγου) με κατάλληλα διαμορφωμένο μήνυμα.
24. Κατά τη διάρκεια του τοπικού πρωταθλήματος μπάσκετ για μαθητές Λυκείου του νομού Λάρισας καταγράφονται οι πόντοι που πέτυχαν 80 παίκτες σε 6 αγώνες. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:

Α) να καταγραφεί σε μονοδιάστατο πίνακα το όνομα του κάθε παίκτη και σε δισδιάστατο πίνακα οι πόντοι που πέτυχε σε κάθε αγώνα

Β) να υπολογίζει και να εμφανίζει το σύνολο των πόντων για κάθε αγώνα (να γίνει χρήση πινάκων) και σε ποιόν ή ποιους αγώνες επιτεύχθηκαν οι περισσότεροι πόντοι.
γ) να εμφανίζει ποιος παίκτης και σε ποιο αγώνα πέτυχε τους περισσότερους πόντους.

25. Η εταιρεία ΔΣΣΔ με 450 εργαζομένους έχει καταχωρήσει τα στοιχεία τους σε δισδιάστατο πίνακα όπου στην 1η στήλη έχει καταχωρήσει τα ονόματά τους, στη 2η στήλη τις διευθύνσεις και στην 3η στήλη σε ποιο από τα 2 τμήματα της εταιρείας (Α ή Β) απασχολούνται. Να αναπτύξετε αλγόριθμο όπου, θα επεξεργάζεται τα στοιχεία και στη συνέχεια:

i. Να εκτυπώνει ταξινομημένα αλφαβητικά τα ονόματα και τις διευθύνσεις των υπαλλήλων της εταιρείας που εργάζονται στο Β τμήμα.
ii. Να διαβάζει το όνομα ενός υπαλλήλου και να εκτυπώνει το τμήμα που απασχολείται. 

26. Για την εκπόνηση μιας εργασίας ένας φοιτητής στατιστικής καλείται να συγκεντρώσει από το διαδίκτυο τις θερμοκρασίες του περασμένου μήνα για 10 πόλεις στην Ελλάδα σε πίνακα ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΕΣ[10,30], επιπρόσθετα υπάρχει πίνακας ΠΟΛΗ[10] που περιέχει τα ονόματα των πόλεων. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει τα προαναφερθέντα στοιχεία και θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει:

i. Την πιο θερμή πόλη το μήνα που πέρασε με βάση τη μέση θερμοκρασία της.
ii. Ποια ήταν η πόλη με τη χαμηλότερη θερμοκρασία την τελευταία μέρα του μήνα.
iii. Ποια μέρα και σε ποια πόλη σημειώθηκε η μεγαλύτερη θερμοκρασία.
iv. Ποια μέρα σημειώθηκε η μεγαλύτερη % αύξηση θερμοκρασίας στην πρώτη πόλη.
27. Το τμήμα πελατών της εταιρείας εισαγωγών ΖΖΣ διαχειρίζεται τους λογαριασμούς των πελατών της. Σε 3 πίνακες περιέχονται τα ονόματα των πελατών, τα τεμάχια που έχουν παραγγείλει και οι αντίστοιχες οφειλές. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το όνομα ενός πελάτη και τα τεμάχια της παραγγελίας. Αν υπάρχει υπόλοιπο μεγαλύτερο των 1000€ δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί νέα παραγγελία. Στο τέλος της μέρας - με αντίστοιχη απάντηση του χρήστη τερματίζεται η επανάληψη και οι πίνακες αποτελούν έξοδο του αλγορίθμου για την επόμενη μέρα.
28. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος όπου θα αποθηκεύει σε έναν μονοδιάστατο πίνακα ΜΟΥΣΕΙΟ 120 θέσεων τα ονόματα ισάριθμων μουσείων και σε πίνακα ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ[120,12] το πλήθος των επισκεπτών που δέχτηκαν τους περασμένους 12 μήνες. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που:
i. θα διαβάζει το όνομα ενός μουσείου και να εκτυπώνει το μήνα ή τους μήνες (αύξοντα αριθμό) με το  μέγιστο πλήθος επισκέψεων
ii. θα εκτυπώνει τα 10 μουσεία με τις περισσότερες επισκέψεις.
29. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος στατιστικής επεξεργασίας των επιδόσεων των παικτών μιας ομάδας μπάσκετ. Σε πίνακα ΠΟΝΤΟΙ[12, 25] καταγράφονται οι πόντοι που έχουν επιτύχει οι 12 παίκτες της ομάδας στις 25 αγωνιστικές που αγωνίστηκε η ομάδα (αν κάποιος παίκτης δεν αγωνιστεί καθόλου αποθηκεύεται η τιμή -1) ενώ στον πίνακα ΠΑΙΚΤΗΣ[12] έχουν καταχωρηθεί τα ονόματα των παικτών. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που:
i. Θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει το μέσο όρο πόντων του κάθε παίχτη.
ii. Ποιος είναι ο πρώτος σκόρερ της ομάδας με βάση το μέσο όρο πόντων.

iii. Ποιοι είναι οι δύο παίκτες με τις λιγότερες συμμετοχές.
iv. Θα διαβάζει ένα όνομα και αν αυτό δεν υπάρχει θα εμφανίζει σχετικό μήνυμα αλλιώς θα εμφανίζει τους περισσότερους πόντους και σε ποιόν ή ποιους αγώνες τους πέτυχε ο παίχτης.
30. Το τμήμα λογαριασμών της εταιρείας κινητής τηλεφωνίας TEL-TELEPHONY έχει πρόσβαση στους εξής πίνακες:
1. πίνακας ΣΥΝΔΡΟΜΗΤΕΣ που περιέχει 4 στήλες με το επώνυμο, το όνομα, την διεύθυνση και το τηλέφωνο των συνδρομητών και φυσικά γραμμές όσοι και οι συνδρομητές
2. πίνακας ΚΛΗΣΕΙΣ που έχει 3 στήλες την αριθμός καλούντος, ημερομηνία κλήσης, λεπτά κλήσης και τόσες γραμμές όσες οι μηνιαίες κλήσεις όλων των συνδρομητών
3. πίνακας ΜΗΝΥΜΑΤΑ με στήλες την ημερομηνία αποστολής μηνύματος και τον αριθμό του συνδρομητή που το έστειλε
Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα διαβάζει το όνομα ενός συνδρομητή και θα εκτυπώνει τον αναλυτικό του λογαριασμό (δεν μας ενδιαφέρει το ποσό χρέωσης μόνο οι χρόνοι). Η TEL-TELEPHONY αποφάσισε πως όλα τα έσοδα της πρωτομηνιάς θα πάνε σε φιλανθρωπικό ίδρυμα, Ο αλγόριθμος να υπολογίζει και να εκτυπώνει το ποσό αυτό.
31. Να γραφεί αλγόριθμος που θα ζητάει τα ονόματα των 10 μαθημάτων στα οποία εξετάζεται ένας μαθητής και το βαθμό του σε κάθε μάθημα. Στη συνέχεια θα εμφανίζει τα ονόματα των μαθημάτων από το μεγαλύτερο προς το μικρότερο βαθμό. 

32. Από τους 24 αθλητές που συμμετείχαν στα προκριματικά ενός αγώνα δρόμου, προκρίνονται στα τελικά οι 8 με τον καλύτερο χρόνο. Κατασκευάστε αλγόριθμο που θα ζητάει τους χρόνους των αθλητών και θα εμφανίζει τον καλύτερο και το χειρότερο χρόνο που έγινε στη διάρκεια των προκριματικών.
33. Σχεδιάστε αλγόριθμο που θα ζητάει τον τίτλο και τον συγγραφέα όλων των 250 βιβλίων μίας σχολικής βιβλιοθήκης. Στη συνέχεια θα ζητάει από το χρήστη να του δώσει το όνομα ενός συγγραφέα και θα εμφανίζει όλους τους τίτλους βιβλίων που υπάρχουν από αυτό το συγγραφέα στη βιβλιοθήκη. Ο αλγόριθμος θα υπολογίζει το συνολικό αριθμό βιβλίων γι’αυτό το συγγραφέα και θα εμφανίζει κατάλληλα διαμορφωμένο μήνυμα.
34. Οι επιχειρηματίες που νοικιάζουν κάθε ένα από τα 162 καταστήματα ενός εμπορικού κέντρου, πληρώνουν ενοίκιο ανάλογα με τα τετραγωνικά του καταστήματός τους. Κατασκευάστε πρόγραμμα που θα ζητάει το όνομα του ενοικιαστή και το εμβαδόν του καταστήματος και θα καταχωρίζει τα στοιχεία σε πίνακα(ες). Στη συνέχεια θα ζητάει να του δοθεί ένας αριθμός, θα υπολογίζει τον αριθμό των επιχειρήσεων που νοικιάζουν κατάστημα με εμβαδόν τουλάχιστον ίσο με τον αριθμό που δόθηκε και θα εμφανίζει το αποτέλεσμα με κατάλληλα διαμορφωμένο μήνυμα. Υπολογίστε τον ακριβή αριθμό θέσεων μνήμης που θα χρησιμοποιεί το πρόγραμμα.
35. Τα αυτοκίνητα σε ένα πάρκινγκ, καταχωρούνται σε συνεχόμενες θέσεις όσο αυτό είναι δυνατόν. Κατασκευάστε πρόγραμμα που θα ζητάει τους αριθμούς κυκλοφορίας των 62 αυτοκινήτων με τη σειρά που βρίσκονται παρκαρισμένα και θα τα καταχωρεί σε πίνακα. Στη συνέχεια, θα ζητάει έναν αριθμό κυκλοφορίας και θα εμφανίζει τη σειρά (θέση) στην οποία είναι σταθμευμένο, ή κατάλληλο μήνυμα (αν δεν υπάρχει στο πάρκινγκ αυτοκίνητο με αυτό τον αριθμό κυκλοφορίας). 

36. Η βιβλιοθηκάριος του πανεπιστημίου, παραλαμβάνει 60 καινούργια βιβλία κάθε Παρασκευή και τα καταχωρεί με τη σειρά που τα παίρνει. Κατασκευάστε πρόγραμμα που θα ζητάει τους τίτλους των βιβλίων και τα ονόματα των συγγραφέων και θα τους καταχωρεί σε κατάλληλη(ες) δομή(ες) δεδομένων. Στη συνέχεια θα ζητάει από το χρήστη να του δώσει ένα συγγραφέα, θα εντοπίζει το πρώτο βιβλίο αυτού του συγγραφέα και θα εμφανίζει τον τίτλο του. Τέλος θα εμφανίζει τους τίτλους όλων των βιβλίων που βρίσκονται στη σειρά πριν από αυτό. 

37. Έστω πίνακας με όνομα Ύψος και 5 στοιχεία, στον οποίο είναι καταχωρημένα, με τυχαία σειρά, τα ύψη των παικτών της βασικής ομάδας μπάσκετ ενός Λυκείου. Δίνεται το παρακάτω απόσπασμα αλγόριθμου:

  Για i από 1 μέχρι 4

    Αν Υψος[i] > Υψος[i + 1] τότε

        πρόχειρο ← Υψος[i]

        Υψος[i]← Υψος[i + 1]

        Υψος[i + 1] ← πρόχειρο

    Τέλος_Αν

  Τέλος_Επανάληψης

Κατασκευάστε τον πίνακα τιμών και εκτελέστε τον αλγόριθμο για τις τιμές 1.83, 1.92, 1.85, 1.90, 1.88. Τι παρατηρείτε; Ποιο στοιχείο του πίνακα βρίσκεται στη θέση Ύψος[5] μετά την εκτέλεση του αλγόριθμου; Ποια είναι η σχέση του με τα άλλα στοιχεία του πίνακα;
Κατασκευάστε τον πίνακα τιμών και εκτελέστε ξανά τον αλγόριθμο για τις ίδιες τιμές, αρχικά τοποθετημένες με άλλη σειρά: 1.85, 1.90, 1.83, 1.92, 1.88. Τι παρατηρείτε; Ποιο στοιχείο του πίνακα βρίσκεται τώρα στη θέση Ύψος[5] μετά την εκτέλεση του αλγόριθμου;
Ποια είναι η σχέση του με τα άλλα στοιχεία του πίνακα;
Συμπερασματικά, τι θα λέγατε ότι κάνει ο παραπάνω αλγόριθμος;
Τροποποιείστε τον αλγόριθμο ώστε να ‘στέλνει’ το μεγαλύτερο ύψος στην ΑΡΧΗ του πίνακα. Τι θα πρέπει να αλλάξετε ώστε αντί για το μεγαλύτερο, να προωθεί το μικρότερο ύψος στην αρχή του πίνακα;

38. Οι μαθητές ενός σχολείου καταγράφονται στις καταστάσεις με απόλυτη αλφαβητική σειρά. Αυτό σημαίνει ότι σε περίπτωση συνωνυμίας ως προς το επίθετο, εξετάζεται το όνομα προκειμένου να μπουν όλοι στη σωστή σειρά. Σχεδιάστε αλγόριθμο που θα ταξινομεί τους μαθητές όπως περιγράφηκε και μετά θα εμφανίζει τον πρώτο και τον τελευταίο μαθητή της κατάστασης.
39. Να γραφεί αλγόριθμος σε μορφή ψευδοκώδικα που να δέχεται τα ονοματεπώνυμα 65000 εθελοντών για την Ολυμπιάδα 2004, στη συνέχεια να μπορεί κάποιος κάποιο ονοματεπώνυμο ο αλγόριθμος να εμφανίζει το μήνυμα "είναι εθελοντής" ή "δεν είναι εθελοντής" ανάλογα με το αποτέλεσμα της αναζήτησης. Θεωρείστε ότι τα ονοματεπώνυμα εισάγονται με τυχαίο τρόπο καθώς και ότι δεν υπάρχει περίπτωση κάποιο ονοματεπώνυμο να καταχωρηθεί πάνω από μια φορές.
40. Οι υπάλληλοι μιας εταιρίας προάγονται στη επόμενη βαθμίδα κατά σειρά αρχαιότητας. Κατασκευάστε αλγόριθμο που θα ζητάει το όνομα και το έτος πρόσληψης για τους 62 υπαλλήλους που απασχολεί αυτή τη στιγμή η εταιρία και στη συνέχεια θα τους ταξινομεί με τη σειρά, από τον αρχαιότερο προς τον νεότερο. Στη συνέχεια θα εμφανίζει τους 10 αρχαιότερους και τους 10 νεότερους υπαλλήλους που εργάζονται αυτή τη στιγμή στην εταιρία.
41. Κατά τη διάρκεια Διεθνών Αγώνων Στίβου στον ακοντισμό έλαβαν μέρος δέκα (10) αθλητές. Κάθε αθλητής έκανε έξι (6) έγκυρες ρίψεις που καταχωρούνται ως επιδόσεις σε μέτρα. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος:
Α. εισάγει σε πίνακα δύο διαστάσεων τις επιδόσεις όλων των αθλητών
Β. υπολογίζει και καταχωρεί σε μονοδιάστατο πίνακα την καλύτερη από τις επιδόσεις κάθε αθλητή
Γ. ταξινομεί τις καλύτερες επιδόσεις των αθλητών που καταχωρήθηκαν στο μονοδιάστατο πίνακα
Δ. βρίσκει την καλύτερη επίδοση του αθλητή που πήρε το χάλκινο μετάλλιο.
42. Μια αλυσίδα κινηματογράφων έχει δέκα αίθουσες. Τα ονόματα των αιθουσών καταχωρούνται σε ένα μονοδιάστατο πίνακα και οι μηνιαίες εισπράξεις κάθε αίθουσας για ένα έτος καταχωρούνται σε πίνακα δύο διαστάσεων. Να γράψετε αλγόριθμο ο οποίος:
α. να διαβάζει τα ονόματα των αιθουσών
β. να διαβάζει τις μηνιαίες εισπράξεις των αιθουσών αυτού του έτους
γ. να υπολογίζει τη μέση μηνιαία τιμή των εισπράξεων για κάθε αίθουσα 
δ. να βρίσκει και να εμφανίζει τη μικρότερη μέση μηνιαία τιμή
ε. να βρίσκει και να εμφανίζει το όνομα ή τα ονόματα των αιθουσών που έχουν την ανωτέρω μικρότερη μέση μηναία τιμή.
43. Ο τελικός βαθμός στο απολυτήριο ενός μαθητή γυμνασίου προκύπτει σαν ο μέσος όρος των 13 μαθημάτων που διδάσκεται στη διάρκεια της χρονιάς. Κατασκευάστε πρόγραμμα που:
Α. θα ζητάει τα ονόματα των 80 μαθητών του Γυμνασίου και τους βαθμούς τους στα 13 μαθήματα και θα καταχωρεί τα στοιχεία στις κατάλληλες δομές δεδομένων
Β. θα υπολογίζει τους ετήσιους μέσους όρους των μαθητών και θα τους καταχωρεί σε πίνακα
Γ. θα ταξινομεί όλα τα στοιχεία βάση αυτού, του ετήσιου μέσου όρου. Σε περίπτωση ισοβαθμίας, η ταξινόμηση θα πρέπει να εμφανίζει τους μαθητές κατά αλφαβητική σειρά
Δ. θα εμφανίζει το όνομα του καλύτερου μαθητή. Αν υπάρχει … ισοβαθμία στην κορυφή, θα εμφανίζονται όλα τα ονόματα και στο τέλος ο συνολικός αριθμός των ... ισοβαθμησάντων.
44. Μια ομάδα μπάσκετ συμμετέχει κατά τη διάρκεια του πρωταθλήματος σε 15 αγώνες. Για τους 12 παίχτες της κρατάμε τους πόντους που πέτυχαν σε κάθε αγώνα. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:

Α) Διαβάζει τα παραπάνω δεδομένα σε ένα δισδιάστατο πίνακα Π[12x15]. 

Β) Υπολογίζει και εμφανίζει για κάθε παίχτη τους συνολικούς πόντους που πέτυχε στη διάρκεια του πρωταθλήματος.

Γ) Βρίσκει και εμφανίζει τους περισσότερους πόντους που πέτυχε σε αγώνα στη διάρκεια του πρωταθλήματος.

Δ) Βρίσκει και εμφανίζει σε πόσους αγώνες πέτυχε πάνω από 10 πόντους.

Ε) Υπολογίζει και εμφανίζει για κάθε αγώνα το σύνολο των πόντων της ομάδας.

Στ) Βρίσκει και εμφανίζει για κάθε αγώνα πόσοι παίχτες δεν πέτυχαν πόντο.

Ζ) Βρίσκει και εμφανίζει για κάθε αγώνα τους περισσότερους πόντους που πέτυχε παίχτης.

 45. Δίνεται δισδιάστατος πίνακας Α[80x80] που περιέχει ακεραίους. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος.

Α) Υπολογίζει και εμφανίζει το μεγαλύτερο στοιχείο του πίνακα. Επίσης εμφανίζει τη θέση του στον πίνακα (γραμμή, στήλη).

Β) (αν υποτεθεί ότι το μέγιστο στοιχείο δεν εμφανίζεται μία μόνο φορά στον πίνακα πως θα γραφόταν το αντίστοιχο αλγοριθμικό κομμάτι)

Γ) Υπολογίζει και εμφανίζει το άθροισμα των στοιχείων του πίνακα καθώς και το μέσο όρο τους.

Δ) Βρίσκει και εμφανίζει πόσα μηδενικά στοιχεία έχει ο πίνακας.

Ε) Υπολογίζει και εμφανίζει το άθροισμα των στοιχείων της κυρίας διαγωνίου του πίνακα.

Στ) Υπολογίζει και εμφανίζει το μέσο όρο των στοιχείων της δευτερεύουσας διαγωνίου.

Ζ) Υπολογίζει το άθροισμα των στοιχείων κάθε γραμμής και το εκχωρεί σε ένα μονοδιάστατο πίνακα Γ

Η) Υπολογίζει το άθροισμα των στοιχείων κάθε στήλης και το εκχωρεί σε ένα μονοδιάστατο πίνακα Σ.

Θ) Βρίσκει και εμφανίζει ποιας στήλης το άθροισμα των στοιχείων της είναι μικρότερο.

Ι) Βρίσκει και εμφανίζει ποιας γραμμής  το άθροισμα των στοιχείων της είναι μεγαλύτερο.

Κ) Αν ξεκινήσουμε αθροίζοντας κατά γραμμή να εμφανίζει τη θέση (γραμμή, στήλη) του στοιχείου στο οποίο θα πρέπει να σταματήσω ώστε το άθροισμα να μην ξεπεράσει το 12000.

Λ) Τροποποιεί τον δοσμένο πίνακα Α ως εξής: αν βρίσκει στοιχείο άρτιο εκχωρεί το 0 ενώ αν βρίσκει περιττό το 1. 

46. Μια αλυσίδα πώλησης ηλεκτρικών ειδών διατηρεί καταστήματα σε 50 πόλεις στην Ελλάδα. Σε κάθε μια πόλη έχει οριστεί και ένας υπεύθυνος πωλήσεων. Στο τέλος του κάθε έτους καταγράφει τις πωλήσεις τους για κάθε μήνα (12 μήνες). Να γραφεί αλγόριθμο ο οποίος κάνει τα παρακάτω:

Α) διαβάζει για κάθε κατάστημα το όνομα του υπευθύνου και το εκχωρεί σε ένα μονοδιάστατο πίνακα Ο (50x1)  και τις πωλήσεις που πέτυχε για κάθε μήνα σε ένα δισδιάστατο πίνακα Π (50x12)

Β) εμφανίζει για κάθε κατάστημα το όνομα του υπευθύνου και τις συνολικές πωλήσεις του έτους.

Γ) εμφανίζει για κάθε κατάστημα το όνομα του υπευθύνου και πόσους μήνες στη διάρκεια του έτους πέτυχε πωλήσεις πάνω από 150000 ευρώ.

Δ) εμφανίζει για κάθε κατάστημα το όνομα του υπευθύνου και ποιές ήταν οι μεγαλύτερες πωλήσεις που πέτυχε.

Ε) εμφανίζει για κάθε κατάστημα το όνομα του υπευθύνου και τις μέσες πωλήσεις ανά μήνα που πέτυχε.

ΣΤ) υπολογίζει και εμφανίζει για κάθε μήνα τις συνολικές πωλήσεις της εταιρίας 

Ζ) εμφανίζει για κάθε μήνα τα ονόματα των υπευθύνων που πέτυχαν πωλήσεις άνω των 200000 ευρώ. 

Η) εμφανίζει για κάθε μήνα το όνομα ή τα ονόματα των πωλητών που πέτυχαν τις περισσότερες πωλήσεις.

Θ) βρίσκει και εμφανίζει (όνομα)  ποιος πωλητής πέτυχε τις μικρότερες πωλήσεις στη διάρκεια του έτους. 

Ι) βρίσκει και εμφανίζει ποιος πωλητής και ποιο μήνα (αριθμός) πέτυχε τις λιγότερες πωλήσεις.

Κ) βρίσκει και εμφανίζει πόσους μήνες η εταιρία πέτυχε συνολικές πωλήσεις άνω των 500000 ευρώ.

Λ) αν η εταιρία δίνει bonus σε κάθε πωλητή που πέτυχε συνολικές πωλήσεις πάνω από 450000 ευρώ 5% στις πωλήσεις τους να υπολογίζει και να εμφανίζει το συνολικό κόστος του bonus που θα πληρώσει η εταιρία.

47. Δίνεται πίνακας Α ο οποίος περιέχει τις θερμοκρασίες 50 πόλεων. Να γραφεί αλγόριθμο ο οποίος:

Α) Ταξινομεί τον παραπάνω πίνακα

Β) εμφανίζει τις 3 μεγαλύτερες θερμοκρασίες (θεωρήστε ότι οι θερμοκρασίες είναι μοναδικές).

48. Σε μια εταιρία εργάζονται 250 υπάλληλοι. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος α) διαβάζει τα ονόματα τους και τους μισθούς τους  β) ταξινομεί τα παραπάνω δεδομένα με βάση το μισθό και γ) εμφανίζει τους 10 πιο καλοπληρωμένους υπαλλήλους.

49. Δίνονται δύο πίνακες Τ  και Ε που περιέχουν τους τίτλους και το έτος έκδοσης              800 βιβλίων. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος α) ταξινομεί τους παραπάνω πίνακες με βάση το έτος έκδοσης και β) εμφανίζει τους τίτλους των βιβλίων που εκδόθηκαν από το 1980 και ύστερα.

50. Σε ένα διαγωνισμό πληροφορικής συμμετέχουν 15 χώρες με πέντε διαγωνιζόμενους η κάθε μία. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος 

            α) διαβάζει το όνομα κάθε χώρας και το εκχωρεί σε ένα πίνακα Ο (50x1)

            β) διαβάζει τη βαθμολογία του κάθε διαγωνιζόμενου ελέγχοντας την ορθή      καταχώρησή του (1-100) και την εκχωρεί σε δισδιάστατο πίνακα Β (50x5)

               γ) εμφανίζει το όνομα κάθε χώρας  και το βαθμό του καλύτερου διαγωνιζόμενου της

            δ) εμφανίζει από ποια χώρα είναι ο καλύτερος διαγωνιζόμενος

            ε) εμφανίζει το όνομα κάθε χώρας και το μέσο βαθμό των διαγωνιζομένων

            στ) εμφανίζει το όνομα της χώρας με την καλύτερη ομάδα.

            Ζ) εμφανίζει τα ονόματα των 3 καλύτερων ομάδων.
51. Σε ένα διαγωνισμό τραγουδιού συμμετέχουν 25 χώρες οι οποίες βαθμολογούνται από μια κριτική επιτροπή με βαθμολογία από 1-50. Στη δεύτερη φάση του διαγωνισμού προχωρούν οι χώρες εκείνες οι οποίες συγκέντρωσαν τη μεγαλύτερη βαθμολογία με την προϋπόθεση ότι το σύνολο της βαθμολογίας τους δεν ξεπερνά τους 300 βαθμούς. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος α) θα διαβάζει το όνομα και τη βαθμολογία κάθε χώρας ελέγχοντας ταυτόχρονα την εγκυρότητα της βαθμολογίας και β) θα εμφανίζει τα ονόματα των χωρών που θα συνεχίσουν στη δεύτερη φάση του διαγωνισμού.

52. Δίνεται ένας πίνακας Α (100x3) στην πρώτη στήλη του οποίου υπάρχει ο κωδικός (θεωρείται δεδομένο αριθμητικού τύπου) στην δεύτερη στήλη ο προφορικός και στην τρίτη στήλη ο γραπτός βαθμός 100 μαθητών σε ένα μάθημα. Να γίνει αλγόριθμος ο οποίος διαβάζει ένα αριθμό, ελέγχοντας την ορθή καταχώρησή του (πρέπει να είναι 1 ή 2 ή 3) και αν είναι 1 εμφανίζει τα περιεχόμενα του πίνακα ταξινομημένα με βάση τον κωδικό, αν είναι 2 ταξινομημένα κατά τον προφορικό και αν είναι 3 ταξινομημένα κατά το γραπτό.

53. Μια εταιρεία διεξήγαγε διαγωνισμό για την πρόσληψη 15 ατόμων. Στο διαγωνισμό συμμετείχαν 500 υποψήφιοι οι οποίοι διαγωνίστηκαν σε 5 μαθήματα. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος α) διαβάζει τα ονόματα των 500 υποψηφίων β) διαβάζει για κάθε υποψήφιο τους βαθμούς του στα 5 μαθήματα ελέγχοντας την ορθή καταχώρησή τους (1-20) γ) βρίσκει για κάθε υποψήφιο την τελική του βαθμολογία (ως τέτοια υπολογίζεται ο μέσος όρος) και δ) εμφανίζει τα ονόματα αυτών που προσλαμβάνονται.

54. Σε ένα φάκελο του σκληρού δίσκου του υπολογιστή της μια μαθήτρια έχει αποθηκεύσει 125 φωτογραφίες που τράβηξε στα πλαίσια ενός προγράμματος περιβαλλοντικής εκπαίδευσης. Θέλει να αντιγράψει σε μια δισκέτα χωρητικότητας 1.44 MB  όσο γίνεται περισσότερες φωτογραφίες. Για το λόγο αυτό θέλει να ταξινομήσει τις φωτογραφίες της ανάλογα με το μέγεθός τους από την μικρότερη προς τη μεγαλύτερη. Να γράψετε έναν αλγόριθμο ο οποίος θα βοηθήσει τη μαθήτρια σε αυτή της την επιδίωξη και συγκεκριμένα να κάνει τα παρακάτω:


α. Διαβάζει το μέγεθος σε ΚΒ κάθε μιας από τις 125 φωτογραφίες και τις εκχωρεί σε ένα μονοδιάστατο πίνακα. 


β. Ταξινομεί τις φωτογραφίες από τη μικρότερη προς τη μεγαλύτερη.

γ.  Βρίσκει και εμφανίζει πόσες φωτογραφίες μπορεί να αντιγράψει στη δισκέτα.

55. Στα  ημιτελικά ενός αγώνα ακοντισμού πήραν μέρος 24 αθλητές. Στη διάρκεια του ημιτελικού οι αθλητές έκαναν 6 βολές. Η τελική επίδοση του κάθε αθλητή θεωρείται η μεγαλύτερη από τις 6 βολές. Στον τελικό του αθλήματος περνούν οι  αθλητές που είχαν στον ημιτελικό επίδοση πάνω από 80 μέτρα. Στην περίπτωση όμως που οι αθλητές που έχουν την παραπάνω τελική επίδοση (>80 μέτρα) δεν είναι 8 τότε θα περάσουν στον τελικό και αθλητές που έχουν μικρότερη επίδοση μέχρι το πλήθος τους να είναι 8. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος:

 α. Διαβάζει τα ονόματα των αθλητών που συμμετέχουν στα ημιτελικά καθώς και τις επιδόσεις τους στις 6 βολές.
β. Βρίσκει την τελική επίδοση του κάθε αθλητή (μεγαλύτερη) και την καταχωρεί σε ένα μονοδιάστατο πίνακα.
γ. Ταξινομεί τους αθλητές με βάση την τελική τους επίδοση από τον καλύτερο προς το χειρότερο.
δ. Εμφανίζει τα ονόματα των αθλητών που περνούν στον τελικό.
56. Μια τράπεζα διαθέτει στις καρτέλες της τα ονόματα 2000 πελατών με το αντίστοιχο υπόλοιπο που οφείλουν στην πιστωτική τους κάρτα και θέλει να στείλει ενημερωτικές επιστολές στους πελάτες που έχουν ξεπεράσει ο πιστωτικό όριο των 1500 ευρώ. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος α) δημιουργεί 2 μονοδιάστατους πίνακες με τα ονοματεπώνυμα και τα αντίστοιχα υπόλοιπα των πελατών β) ταξινομεί τους πελάτες ανάλογα με το υπόλοιπο από το μεγαλύτερο προς το μικρότερο και γ) εμφανίζει τα ονοματεπώνυμα των πελατών στους οποίους πρέπει να σταλεί ενημερωτική επιστολή καθώς και πόσοι είναι αυτοί.

57. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος για 250 μαθητές κάνει την ακόλουθη διαδικασία: α) διαβάζει τα ονόματά τους και το βαθμό πρόσβασής τους β) ταξινομεί τα παραπάνω δεδομένα από τον καλύτερο προς τον χειρότερο μαθητή και γ) αν υπάρχει πρώτος τότε να τυπώνεται το όνομά του και δίπλα το μήνυμα «ο καλύτερος μαθητής», αλλιώς βρίσκει και εκτυπώνει το πλήθος των μαθητών που έχουν το μεγαλύτερο βαθμό και τα ονόματά τους.

58. Σε ένα διαγωνισμό του Α.Σ.Ε.Π. κατέβηκαν 23000 υποψήφιοι. Τα ονόματα των υποψηφίων εκχωρήθηκαν σε ένα μονοδιάστατο πίνακα Ο και η τελική τους βαθμολογία σε ένα μονοδιάστατο πίνακα Β.  Πρόκειται να προσληφθούν 380 άτομα. Να γραφεί αλγόριθμος ο οποίος  α) διαβάζει τους παραπάνω πίνακας β) ταξινομεί τα δεδομένα από τον καλύτερο προς το χειρότερο και γ) εμφανίζει τα ονόματα αυτών που προσλήφθηκαν. Θα προσληφθούν και όσοι ισοβάθμησαν με τον 380ο. 

59. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος με δεδομένα τα στοιχεία δυο δισδιάστατων πινάκων αριθμών ιδίων διαστάσεων θα εξετάζει αν οι πίνακες είναι ίσοι, ενώ στην περίπτωση που δεν είναι θα εκτυπώνει το ποσοστό των στοιχείων που είναι ίσα.
60. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει τα στοιχεία ενός δισδιάστατου πίνακα αριθμών:

i.  Θα διαβάζει έναν αριθμό που θα αντιστοιχεί σε στήλη και θα υπολογίζει το ελάχιστο της στήλης αυτής.
ii. Θα διαβάζει έναν αριθμό που θα αντιστοιχεί σε γραμμή και θα υπολογίζει το μέγιστο στοιχείο της γραμμής αυτής.
61. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει τα στοιχεία ενός δισδιάστατου πίνακα αριθμών και θα υπολογίζει το ελάχιστο στοιχείο κάθε στήλης και το μέγιστο στοιχείο κάθε γραμμής τοποθετώντας τα σε αντίστοιχους πίνακες.
62. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος θα διαβάζει τα στοιχεία ενός δισδιάστατου πίνακα αριθμών θα εξετάζει αν ο πίνακας είναι αραιός. Θεωρούμε ότι ένας πίνακας είναι αραιός αν πάνω από 80% του πλήθους των στοιχείων του είναι μηδέν.
63. Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος με δεδομένα τα στοιχεία ενός τετραγωνικού (διαστάσεων ΝxN) δισδιάστατου πίνακα, να ελέγχει αν ο πίνακας είναι:

i.    Άνω τριγωνικός.
ii.   Κάτω τριγωνικός.
iii.  Διαγώνιος.
Υπόδειξη 

i. Ένας πίνακας χαρακτηρίζεται ως άνω τριγωνικός όταν όλα τα στοιχεία που βρίσκονται κάτω της κυρίας διαγωνίου (έχει οριστεί στην προηγούμενη άσκηση) είναι μηδέν. Τα στοιχεία αυτά είναι τα περιεχόμενα των κελιών Α[i, j], όπου i > j.
ii. Ένας πίνακας χαρακτηρίζεται ως κάτω τριγωνικός όταν όλα τα στοιχεία που βρίσκονται άνω της κυρίας διαγωνίου (έχει οριστεί στην προηγούμενη άσκηση) είναι μηδέν. Τα στοιχεία αυτά είναι τα περιεχόμενα των κελιών Α[i, j], όπου i < j.
Παρατήρηση: έχει γίνει αντιληπτό ότι τα κελιά Α[i, j], όπου i = j ανήκουν στην κύρια διαγώνιο !!

iii. Ένας πίνακας χαρακτηρίζεται ως διαγώνιος αν είναι ταυτόχρονα άνω και κάτω τριγωνικός.
64. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα συνενώνει (λειτουργία συγχώνευσης) δύο πίνακες: Α διαστάσεων Ν1xM και Β διαστάσεων Ν2xM.
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65.  Να αναπτύξετε αλγόριθμο ο οποίος με δεδομένα τα στοιχεία ενός τετραγωνικού (διαστάσεων ΝxN) δισδιάστατου πίνακα, να διαβάζει έναν αριθμό Χ στο διάστημα [1, Ν] και να δημιουργεί νέο πίνακα αντίγραφο του αρχικού χωρίς τη γραμμή και τη στήλη Χ.
66. Ο Ελληνικός Οργανισμός Τουρισμού αποφάσισε να διεξαγάγει μια έρευνα για τα ελληνικά ξενοδοχεία. Στην έρευνα συμμετέχουν τα 7000 ξενοδοχεία της επικράτειας και για αυτά καταγράφονται οι μηνιαίες εισπράξεις για το περασμένο έτος. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος όπου:

i.   Θα διαβάζει τα απαραίτητα στοιχεία. Να περιγραφούν οι δομές δεδομένων που θα χρησιμοποιηθούν.
ii.  Θα υπολογίζει τις ετήσιες εισπράξεις κάθε ξενοδοχείου και τις εκχωρεί σε νέο πίνακα.
iii. Θα εκτυπώνει το όνομα του ξενοδοχείου με τις περισσότερες εισπράξεις.
iv. Θα υπολογίζει και να εκτυπώνει το όνομα κάθε ξενοδοχείου συνοδευόμενο από το πλήθος των μηνών που αυτό λειτούργησε (δηλαδή είχε έσοδα) την περασμένη χρονιά.
67. Η ΕΜΥ διατηρεί στοιχεία για τις θερμοκρασίες στις διάφορες πόλεις της Ελλάδας. Για την εξαγωγή συμπερασμάτων καταχωρεί τη ημερήσια θερμοκρασία το μήνα Νοέμβριο 2002 για 50 πόλεις ανά την επικράτεια σε πίνακα ΝΟΕΜ2002[50,30] ενώ υπάρχουν και τα αντίστοιχα στοιχεία για το Νοέμβριο 2003 (πίνακας ΝΟΕΜ2003[50,30]. Να αναπτύξετε αλγόριθμο που θα υπολογίζει πόσες φορές παρουσιάστηκαν υψηλότερες θερμοκρασίες στις αντίστοιχες μέρες το 2003 για κάθε πόλη καθώς και ποιος από τους 2 μήνες ήταν "θερμότερος".
68. Η ΕΜΥ μελετάει τις θερμοκρασίες σε διάφορες πόλεις της Ελλάδας. Καταχωρούνται λοιπόν τα ονόματα των 100 πόλεων που συμμετέχουν στην έρευνα καθώς και οι θερμοκρασίες των πόλεων αυτών τον μήνα που πέρασε. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος όπου:

i.   Θα διαβάζει τα απαραίτητα στοιχεία. Να περιγραφούν οι δομές δεδομένων που θα χρησιμοποιηθούν.
ii.  Θα εντοπίζει και θα εκτυπώνει το όνομα της κατά μέσο όρο θερμότερης πόλης του μήνα.
iii. Θα εντοπίζει για κάθε πόλη τις μέρες του μήνα όπου υπάρχει θερμοκρασία μεγαλύτερη από την προηγούμενη και την επόμενη μέρα.
69. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα επεξεργάζεται τα στοιχεία των αγώνων ποδοσφαίρου. Θα καταχωρεί σε δισδιάστατο πίνακα τα γκολ που πέτυχε κάθε μια από τις 16 ομάδες του πρωταθλήματος σε κάθε μία από τις 32 αγωνιστικές του πρωταθλήματος και θα εκτυπώνει:

i.   Ποια ομάδα και σε ποια αγωνιστική πέτυχε τα περισσότερα γκολ.
ii.  Την καλύτερη επίθεση του πρωταθλήματος.
iii. Την χειρότερη επίθεση του πρωταθλήματος.
iv.  Σε πόσους αγώνες κάθε ομάδα πέτυχε περισσότερα γκολ από το μέσο όρο της.
70. Στο διαγωνισμό της Eurovision συμμετέχουν 24 χώρες. Η κάθε μια χώρα βαθμολογεί 12 άλλες χώρες φυσικά εκτός από τον εαυτό της με βαθμό από 1-12. Να γραφεί πρόγραμμα το  οποίο:
ι. Θα διαβάζει τα ονόματα των χωρών.
ιι. Θα διαβάζει για κάθε χώρα ποια χώρα βαθμολογεί (αύξων αριθμό) και τι βαθμό της δίνει ελέγχοντας την ορθή καταχώρηση των παραπάνω δεδομένων.
ιιι. Θα εμφανίζει τα ονόματα των χωρών ταξινομημένα με βάση τη συνολική τους βαθμολογία.
Ιv. Θα διαβάζει το όνομα μιας χώρας και θα εμφανίζει ποιες χώρες δε τη βαθμολόγησαν.
ΥΠΟΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ
1. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται δυο αριθμούς και να επιστρέφει τον μικρότερο.
2. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται τρεις αριθμούς και να επιστρέφει τον μικρότερο.
3. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται τρεις ακέραιους αριθμούς και να επιστρέφει τον μεγαλύτερο. Για την υλοποίηση να χρησιμοποιήσετε το υποπρόγραμμα της άσκησης  1.
4. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν αριθμό και να επιστρέφει το τετράγωνό του.
5. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται την τιμή ενός προϊόντος και το συντελεστή ΦΠΑ και να υπολογίζει και να τυπώνει την αξία του ΦΠΑ και την τελική τιμή του προϊόντος.
6. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να ελέγχει αν ένας ακέραιος αριθμός είναι άρτιος.
7. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να μετατρέπει οποιοδήποτε ποσό από Δραχµές σε Ευρώ (το ποσό πρέπει να είναι θετικό).
8. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται ως παράμετρο ένα μήνυμα προς εκτύπωση - ερώτηση για το χρήστη και να επιστρέφει αληθής αν η απάντηση ήταν ναι και ψευδής στην αντίθετη περίπτωση.
9. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν αριθμό και να ελέγχει αν είναι τετραψήφιος ή όχι.
10. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν ακέραιο αριθμό και να επιστρέφει το πλήθος των ψηφίων του. 
11. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν ακέραιο 5ψήφιο αριθμό και να επιστρέφει αριθμό που προκύπτει με αντιστροφή των στοιχείων του πρώτου.
12. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν ακέραιο αριθμό και να επιστρέφει το παραγοντικό του αριθμού αυτού.
13. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται ως όρισμα δυο αριθμούς: την ακτίνα της βάσης και το ύψος του κυλίνδρου και να υπολογίζει το εμβαδόν της επιφάνειάς του.
14. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται ως παράμετρο έναν αριθμό και να ελέγχει αν μπορεί να αποτελεί τον αύξων αριθμό μήνα.
15. Με την εκκίνηση της συσκευής του κινητού ζητείται ο κωδικός πρόσβασης και ο χρήστης έχει τρεις ευκαιρίες για την εισαγωγή του. Να γράψετε το αντίστοιχο υποπρόγραμμα που εκτελεί το κινητό ζητώντας 3 φορές τον κωδικό πρόσβασης αν δεν έχει εισαχθεί σωστά. 
16. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται δύο αριθμούς και να επιστρέφει το Μέγιστο Κοινό Διαιρέτη – ΜΚΔ. 
17. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να διαβάζει το πλήθος αλλά και τα στοιχεία ενός μονοδιάστατου πίνακα (μέγιστο πλήθος στοιχείων 1000) με περιεχόμενα ακέραιους αριθμούς.
18. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να διαβάζει το πλήθος αλλά και τα στοιχεία ενός δισδιάστατου πίνακα (μέγιστο πλήθος γραμμών 1000 και στηλών 10) με περιεχόμενα ακέραιους αριθμούς.
19. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να υπολογίζει και να επιστρέφει το μέσο όρων των στοιχείων ενός πίνακα με μέγιστο πλήθος θέσεων 1000.
20. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να εντοπίζει και να επιστρέφει το μεγαλύτερο στοιχείο ενός πίνακα με μέγιστο πλήθος θέσεων 1000.
21. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν ακέραιο τριψήφιο αριθμό και να επιστρέφει τον αντίστοιχο δυαδικό αριθμό.
22. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να αναζητά δοθέν στοιχείο σε μονοδιάστατο πίνακα Ν (μέγιστο πλήθος θέσεων 1000) θέσεων πραγματικών αριθμών και να επιστρέφει την πρώτη θέση στον πίνακα όπου αυτό εντοπίζεται (ή 0 διαφορετικά).
23. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται ως όρισμα έναν αριθμό και έναν μονοδιάστατο πίνακα Ν (μέγιστο πλήθος 1000) θέσεων πραγματικών αριθμών και να ελέγχει πόσες φορές εντοπίζεται ο αριθμός αυτός στον πίνακα και να επιστρέφει το πλήθος αυτό.
24. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν ακέραιο (το πολύ δέκα ψηφίων αριθμό) και να επιστρέφει πίνακα όπου θα έχουν διαχωριστεί σε κάθε μια θέση κάθε ένα από τα ψηφία του αριθμού.
25. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται δυο πραγματικούς αριθμούς να αντιμεταθέτει τις τιμές τους. 

26. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να ταξινομεί έναν πίνακα με μέγιστο πλήθος θέσεων 1000.
27. Να υλοποιήσετε τον αλγόριθμο του πολλαπλασιασμού αλά ρωσικά σε πρόγραμμα γραμμένο σε ΓΛΩΣΣΑ.
28. Να τροποποιήσετε τον αλγόριθμο του πολλαπλασιασμού αλά ρωσικά ώστε να δέχεται ως είσοδο και αρνητικούς αριθμούς με τη χρήση υποπρογραμμάτων.
29. Να αναπτυχθεί αλγόριθμος που θα διαβάζει το όνομα ενός μαθητή της Γ' Λυκείου, τους βαθμούς του στα δυο τετράμηνα καθώς και τον γραπτό του βαθμό στις πανελλήνιες εξετάσεις και να υπολογίζει τον βαθμός πρόσβασης του μαθητή αυτού στο συγκεκριμένο μάθημα. Πρέπει να σημειωθεί ότι ο βαθμός πρόσβασης υπολογίζεται από την πράξη 70% * γραπτός βαθμός και 30% * προφορικός βαθμός, όπου ο προφορικός βαθμός είναι ο μέσος όρος των βαθμών στα δυο τετράμηνα ενώ υπόκειται σε προσαρμογή αν έχει διαφορά από τον γραπτό βαθμό μεγαλύτερη του 2.
30. Στο μεταπτυχιακό πρόγραμμα ενός Πανεπιστημίου κάθε φοιτητής πρέπει να ολοκληρώσει επιτυχώς την παρακολούθηση 15 μαθημάτων. Για όλα τα μαθήματα το καθεστώς που ισχύει είναι το εξής: Κάθε φοιτητής εξετάζεται στα μέσα του εξαμήνου σε πρόοδο καθώς και στο τέλος του εξαμήνου. Αν η διαφορά των δυο βαθμών είναι μικρότερη από 3 μονάδες τότε ο βαθμός στο συγκεκριμένο μάθημα υπολογίζεται από την εξής σχέση: 60% γραπτού βαθμού + 40% βαθμού προόδου. Σε περίπτωση που η διαφορά των δυο βαθμών είναι μεγαλύτερη από 3 μονάδες τότε ο βαθμός θα είναι: 60% μέσου γραπτού βαθμού + 40% βαθμού προόδου, όπου μέσος γραπτός είναι ο μέσος όρος του γραπτού βαθμού εξαμήνου και του βαθμού της επανεξέτασης. Να αναπτύξετε πρόγραμμα που θα διαβάζει τα απαραίτητα στοιχεία, θα υπολογίζει και θα εκτυπώνει τον τελικό μέσο όρο για όλα τα μαθήματα.
31. Να αναπτύξετε πρόγραμμα που προσομοιώνει το πρόγραμμα της Τροχαίας. Το πρόγραμμα αυτό διαχειρίζεται τα δεδομένα των αυτοκινήτων που κυκλοφορούν στην Ελλάδα. Υπάρχει ο δισδιάστατος πίνακας ΠΙΝΑΚΙΔΑ_ΚΕΙΜΕΝΟ που περιέχει το πρώτο μέρος του αριθμού πινακίδας (πχ "Κ", "Ρ", "Η" για την Κορινθία) και ο μονοδιάστατος πίνακας ΠΙΝΑΚΙΔΑ_ΑΡΙΘΜΟΣ που περιέχει τους αριθμούς της πινακίδας. Ακόμη ο πίνακας ΙΔΙΟΚΤΗΤΗΣ που περιέχει τα ονόματα των ιδιοκτητών των αυτοκινήτων, ο πίνακας ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ που περιέχει στην πρώτη στήλη τη μάρκα του αυτοκινήτου, η δεύτερη στήλη το χρώμα, η τρίτη τον αριθμός άδειας κυκλοφορίας. Το πρόγραμμα αφού θα διαβάζει τα απαιτούμενα στοιχεία θα εκτυπώνει το παρακάτω μενού, θα δέχεται την επιλογή του χρήστη θα προβαίνει στις απαραίτητες ενέργειες και θα εμφανίζει την απάντηση. Το μενού είναι το εξής:

       1. Αναζήτηση Αυτοκινήτου με βάση το Όνομα Ιδιοκτήτη.
       2. Εκτύπωση λίστας με τα αυτοκίνητα ενός νομού.
       3. Έξοδος.
32. Δίνετε το παρακάτω πρόγραμμα (όχι ολοκληρωμένο).
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Σκελετός

ΣΤΑΘΕΡΕΣ

  π = 3.1415

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β

  ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΕΣ: Γ, Δ

  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: Ε

ΑΡΧΗ

  ...

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

!   =========================================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Διαδικασία_Σκελετός (όρισμα1, όρισμα2)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: όρισμα1

  ΧΑΡΑΚΤΗΡΕΣ: όρισμα2

ΑΡΧΗ

  ...

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

!   =========================================

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Συνάρτηση_Σκελετός (όρισμα1, όρισμα2): ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΗ
ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: όρισμα1, όρισμα2

ΑΡΧΗ

   ...

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

Ποιες από τις παρακάτω εντολές μπορούν να χρησιμοποιηθούν στο κυρίως πρόγραμμα και ποιες όχι και γιατί:

 i.

  Συνάρτηση_Σκελετός (Α, Β) 

 ii.

  Ε <- Συνάρτηση_Σκελετός (Α, Β)

 iii.

  Δ <- Συνάρτηση_Σκελετός (Α, Β)

 iv.

  Διαδικασία_Σκελετός (Β, Δ)

 v.

  Δ <- Διαδικασία_Σκελετός (Β, Δ)

 vi.

  ΚΑΛΕΣΕ Διαδικασία_Σκελετός (Β, Δ)

 vii.

  ΓΡΑΨΕ Συνάρτηση_Σκελετός (Α, Β)

 viii. 

  Δ <- 5 * Συνάρτηση_Σκελετός (Α, Β)^2

 ix.

  ΚΑΛΕΣΕ Διαδικασία_Σκελετός (Β, Ε)

 x.

  ΚΑΛΕΣΕ Διαδικασία_Σκελετός (Β, Ε, Α)

 xi.

  Δ ( Συνάρτηση_Σκελετός (Α, A_M (Γ) )

33. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί;

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πίνακας_Τιμών2

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β, Γ

ΑΡΧΗ

  Α ( 3

  Β ( 13

  Γ ( 2

  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ

  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών2 (Β, Γ)

  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ

  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών2 (Γ, Α)

  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

! =========================================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία_Τιμών2 (αριθμός1, αριθμός2)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός1, αριθμός2

ΑΡΧΗ

  αριθμός1 ( αριθμός1 DIV 2

  αριθμός2 ( αριθμός2 ^ 3

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

34. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τί θα εκτυπωθεί;

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πίνακας_Τιμών3

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: x, y
ΑΡΧΗ

  x ( 5

  y ( 13

  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών3 (x, y)

  ΓΡΑΨΕ x, y
  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών3 (y, x)

  ΓΡΑΨΕ x, y
  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών3 (x, y)

  ΓΡΑΨΕ x, y
ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

! =========================================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία_Τιμών3 (αριθμός1, αριθμός2)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός1, αριθμός2

ΑΡΧΗ

  ΑΝ (αριθμός1 MOD 2 = 0) ΤΟΤΕ

    αριθμός1 ( αριθμός1 - 3

    αριθμός2 ( αριθμός2 ^ 2

  ΑΛΛΙΩΣ

    αριθμός1 ( αριθμός1 ^ 2

    αριθμός2 ( αριθμός2 + 5

  ΤΕΛΟΣ_ΑΝ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

35. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί;

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πίνακας_Τιμών4

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β

ΑΡΧΗ

  Α ( 27

  Β ( 2

  Γ ( 13

  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών4 (Α, Β, Γ)

  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ

  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών4 (Γ, Α, Β)

  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ

  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών4 (Β, Γ, Α)

  ΓΡΑΨΕ Α, Β, Γ

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

! =========================================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία_Τιμών4 (αριθμός1, αριθμός2, αριθμός3)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός1, αριθμός2, αριθμός3

ΑΡΧΗ

  αριθμός3 ( αριθμός1 + αριθμός2 - αριθμός3

  αριθμός2 ( αριθμός2 - αριθμός1

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

36. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί;

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πίνακας_Τιμών5

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β

ΑΡΧΗ

  Α ( 2

  Β ( 19

  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών5 (Β, Α)

    ΓΡΑΨΕ Α, Β

  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ (Α > Β)

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

! =========================================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία_Τιμών5 (αριθμός1, αριθμός2)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός1, αριθμός2

ΑΡΧΗ

  αριθμός1 ( αριθμός1 - 2

  αριθμός2 ( αριθμός2 + 5

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

37. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τι θα εκτυπωθεί;

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πίνακας_Τιμών6

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β

ΑΡΧΗ

  Α ( 1

  Β ( 16

  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    Γ ( Επεξεργασία_Τιμών6 (Α, Β)

    Α ( Α - Γ

    Β ( Β + Γ

    ΓΡΑΨΕ Α, Β

  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Γ < 3

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

! =========================================

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Επεξεργασία_Τιμών6 (αριθμός1, αριθμός2) : ΑΚΕΡΑΙΑ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός1, αριθμός2, εκτίμηση

ΑΡΧΗ

  αριθμός1 ( Α_Τ (αριθμός1)

  αριθμός2 ( Α_Τ (αριθμός2)

  εκτίμηση ( αριθμός2 DIV αριθμός1

  Επεξεργασία_Τιμών1 ( εκτίμηση

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

38. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τί θα εκτυπωθεί;

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πίνακας_Τιμών7

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β

ΑΡΧΗ

  Α ( 1

  Β ( 16

  ΑΡΧΗ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

    Γ ( Επεξεργασία_Τιμών6 (Α, Β)

    Α ( Α - Γ

    Β ( Β + Γ

    ΓΡΑΨΕ Α, Β

  ΜΕΧΡΙΣ_ΟΤΟΥ Γ < 3

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

! =========================================

ΣΥΝΑΡΤΗΣΗ Επεξεργασία_Τιμών6 (αριθμός1, αριθμός2) : ΑΚΕΡΑΙΑ

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός1, αριθμός2, εκτίμηση

ΑΡΧΗ

  αριθμός1 ( Α_Τ (αριθμός1)

  αριθμός2 ( Α_Τ (αριθμός2)

  εκτίμηση ( αριθμός2 DIV αριθμός1

  Επεξεργασία_Τιμών1 ( εκτίμηση

ΤΕΛΟΣ_ΣΥΝΑΡΤΗΣΗΣ

39. Να σχηματίσετε τον πίνακα τιμών του παρακάτω αλγορίθμου. Τί θα εκτυπωθεί;

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ Πίνακας_Τιμών1

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: Α, Β

ΑΡΧΗ

  Α ( 23

  Β ( 2

  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών1 (Α, Β)

  ΓΡΑΨΕ Α, Β

  ΚΑΛΕΣΕ Επεξεργασία_Τιμών1 (Β, Α)

  ΓΡΑΨΕ Α, Β

ΤΕΛΟΣ_ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ

!   =========================================

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ Επεξεργασία_Τιμών1 (αριθμός1, αριθμός2)

ΜΕΤΑΒΛΗΤΕΣ

  ΑΚΕΡΑΙΕΣ: αριθμός1, αριθμός2

ΑΡΧΗ

  ΟΣΟ (αριθμός1 > αριθμός2) ΕΠΑΝΑΛΑΒΕ

    αριθμός1 ( αριθμός1 DIV 2

    αριθμός2 ( 2 * αριθμός2

  ΤΕΛΟΣ_ΕΠΑΝΑΛΗΨΗΣ

ΤΕΛΟΣ_ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ

40. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται τρεις αριθμούς και να τους επιστρέφει με διάταξη από τον μικρότερο προς τον μεγαλύτερο.
41. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν αριθμό (Χ) και  έναν ακόμη αριθμό (Ν) να επιστρέφει τη δύναμη ΧΝ. 
42. Να υλοποιήσετε το υποπρόγραμμα της άσκησης 2. χρησιμοποιώντας διαδικασία.
43. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται ως παράμετρο έναν πραγματικό αριθμό Χ και να τον στρογγυλοποιεί στον πλησιέστερο ακέραιο.
44. Να γράψετε υποπρόγραμμα που θα επιτελεί την λειτουργία της συνάρτησης Α_Τ της ΓΛΩΣΣΑΣ.
45. Να γράψετε υποπρόγραμμα που θα δέχεται δυο τιμές (βάση και Χ) και θα υπολογίζει την τιμή του logβάσηX. Υπενθυμίζεται ο ακόλουθος μαθηματικός τύπος.
 
 

46. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν αριθμό και θα ελέγχει αν είναι καρκινικός. 

47. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν τριψήφιο αριθμό και να ελέγχει αν είναι αριθμός Armstrong ή όχι. Οι επιμέρους ενέργειες για τον έλεγχο αυτό να υλοποιηθούν με τη χρήση επιμέρους υποπρογραμμάτων.
48. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται τα στοιχεία ενός πίνακα Χ[100] με περιεχόμενα θετικούς άρτιους αριθμούς.
49. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται τα στοιχεία ενός πίνακα ακεραίων αριθμών Χ[8,8] που να επιστρέφει το άθροισμα των στοιχείων της κυρίας διαγωνίου. 

50. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να εντοπίζει και να επιστρέφει το μικρότερο στοιχείο ενός πίνακα με μέγιστο πλήθος θέσεων 100.
51. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν πίνακα [Ν,Μ] και έναν αριθμό k <= N και να επιστρέφει τον μέσο όρο της γραμμής k (Ν και Μ έχουν μέγιστη τιμή 500).
52. Να γράψετε υποπρόγραμμα που να δέχεται έναν πίνακα [Ν,Μ] και έναν αριθμό Χ και  να επιστρέφει το πλήθος των στοιχείων του πίνακα που έχουν τιμή <= Χ (Ν και Μ έχουν μέγιστη τιμή 500).
53. Να αναπτύξετε πρόγραμμα που να εκτυπώνει το ακόλουθο μενού επιλογών:
1. Εμβαδόν τριγώνου.
2. Εμβαδόν τετραγώνου.
3. Εμβαδόν ορθογωνίου.
4. Εμβαδόν κυλίνδρου.
5. Τερματισμός προγράμματος.
να διαβάζει την επιλογή του χρήστη και να καλεί αντίστοιχο υποπρόγραμμα που θα υπολογίζει την τιμή και υποπρόγραμμα εκτύπωσης της τιμής αυτής.
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